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ZAKLJUČENA KONFERENCA EGS V HAAGU

Uradno poročilo izraz kompromisa
med spornimi stališči
Pompidouju uspelo preprečiti določitev datuma za 
pogajanja z Veliko Britanijo - Predlog za ustano­
vitev evropskega rezervnega monetarnega sklada

* ®fandt (levo) in Georges Pompidou na vrhu EGS v Haagu

Ij^AAG, 2. — Tu se je danes zaključila konferenca predsednikov 
l j 'n zunanjih ministrov evropsko gospodarske skupnosti, katere 

p udeležil tudi francoski predsednik republike Pompidou.
^ 0 zaključku konference je bilo objavljeno uradno poročilo, ki 

11»,tl u ni izraz stališč in razprav posameznih predsednikov vlad, 
1» v.Pa še francoskega predsednika republike Pompidouja. Kot smo 
ittiisc?rai poročali, Francija precej drugače gleda na osnovna vpra- 

ln težave, ki tarejo evropsko gospodarsko skupnost, kot ostale 
slasti pa je njeno stališče

VJl sPrejema Velike Britanije inait> j
“last

JgjL - - -
'in kandidatov v gospodarsko
»»|ij,os' v precejšnjem nasprotju s 
it, kC®'ti Italije, Zahodne Nemči- 

Holandske in Luksem- 
L,

'tfilp0 l'e bilo tudi zaključno po­
ta sestavljeno, da se je
(u(j|renca “na vrhu» šestih za- 

“brez zmagovalcev in brez 
juncev«.

•t, J®r°Cilu je med drugim reče­
ni »v s° poglavarji držav in vlad 
^Hjlj rajšnji dokončni fazi EGS 
!'jo v’ ^a je dolžnost oseb, ki na 
* Doiit-Osarnezn*i1 državah največ- 

ICne odgovornosti, da se se­
ta/1 in da napravijo obračun o 
% at)Jem delu. da se obvežejo, da 
«1 j* tem delom nadaljevale in 

osnovne smernice za
Ko n0st.

ll9s° proučili opravljeno delo 
Javili, da še nobene druge 
Jlji Stle države niso uspele dose- 
« CiesneSa sodelovanja, poudar­
it jer°čilo, so soglasno ugotovili, 
jta Prišla gospodarska skupnost 
Vit j zgodovinskega preobrata.
V *,.* * * * v dokončno fazo gospodar­

nosti, ne pomeni samo u- 
^ njene nenadomestljive vlo- 

jktj aarvee pomeni tudi priprav­
ka združeno Evropo, ki bo 

- v Prevzeti svoje odgovomo- 
V ^^-njem svetu, 

glavarji držav in vlad, nada- 
%/0ročii0, so prepričani, da Je 

Evropa, sestavljena iz dr- 
1 narodnosti, združenih

interesih, zvesta svojim 
iV t Prijateljem, zavedajoč se 

ji pripada v naporih za 
'r‘ - - Mednarodnega popuščanja 

* 'anja med narodi, zlasti
v Hu' nar°di evropskea kontinen- 

Potrebna za zagotovitev
Hi?a' kulture, ravnovesja 

^ za obrambo miru.
, ’ke skupnosti predstavljajo 

A ’ 12 katerega se razvija evrop- 
^ ^°tnost- Vključitev v Evrop. 
^Otte^odarsko skupnost drugih 
t tW1 držav, v skladu z doto­
čišJkega sporazuma, pravi pa 
t °° ^rez dvoma prispevala 

skupnosti in k njeni o- 
v okviru sedanjega gospo­

du. M tehnološkega napredka.
, izpopolnitve gospodarske

'-K,. ®tt Ko cp rirwrovnrili H Sl ip

C, pravilnike do komoa te-

so se dogovorili, da je 
%^j?dobritd dokončne finančne

, Q, da je treba nadaljevati 
3«» rj®vanja z napori za zagoto- 
%!«Hl0aljšega nadzorstva nad tr- 

s Politiko kmetijske proiz- 
-li’ ki bo omogočila, da se o- 
\ Proračunska bremena.

govorih so tudi poudarili, 
“feiba hitreje napredovati z 

razvojem in utrditvijo
' za dosego gospodarske 

, > ’d- Dogovorili so se, da ba 
Prihodnjem letu sestavili po- 

t%0wa^rt v zvezi z napovedano 
^^jitvijo gospodarske in mo- 
,^Voj Združitve in da bo moral 
Im! h/^etarne kooperacije slo- 

Usklajevanju gospodarske
ita>'

ga so se dogovorili, pra-

Evratom, zasnovan na osnovi po­
trebe sodobnega industrijskega raz­
voja, ki bo omogočil zagotovitev 
najbolj učinkovitega izkoriščanja 
raziskovalnih središč. Na razgovo­
rih so tudi priznali, da je treba 
preurediti socialni sklad v okviru 
tesnega osredotočenja socialnih po­
litik.

Na sestanku so poudarili veljav­
nost o načelih o razširitvi gospa 
darske skupnosti, kot to določa 
rimski sporazum. V tem smislu so 
se sporazumeli za začetek pogajanj 
med gospodarsko skupnostjo in dr­
žavami. ki so zaprosile za vstop.

Sporazumeli so se, da bo treba 
začeti s pripravljalnim delom za 
določitev osnove za pogajanja v 
najkrajšem času. Ko se bodo zače­
la pogajanja s kandidati, ee bodo 
hkrati tudi začeli stiki z drugimi

članicami EFTA o njihovem odno- sednlka vlade Eyskemsa oziroma
su do gospodarske skupnosti

Današnje zasedanje konference 
se je začelo v precejšnji negoto­
vosti, predvsem zaradi včerajšnje­
ga govora Pompidouja, v katerem 
je ponovil dosedanja francoska sta­
lišča, kar je precej razočaralo poli­
tične opazovalce, ki sledijo konfe­
renci. Tudi danes je prvi spregovo­
ril Pompidou, ki je postavil ne­
kaj konkretnih predlogov o gospa 
daretvu, monetarni politiki, tehna 
logiji, politiki gospodarske skupno­
sti do dežel v razvoju ter o sa 
claini in zunanji politiki. Kot je 
bilo pričakovati, se je Pompidou 
zavzel za ustanovitev kratkoročne­
ga podpornega sklada ter je pri­
poročil, naj se prouči možnost u- 
stanovitve tudi srednjeročnega pod. 
pomaga sklada. To vprašanje žuli 
Francoze predvsem zaradi njiho­
vega notranjega gospodarskega in 
finančnega položaja, ker dio sedaj 
še niso uspeli utrditi svojega fran­
ka, kljub avgustovskemu razvred­
notenju in napovedanemu varčeva­
nju. Zato Francozi ob vsaki prilož­
nosti poudarjajo, da je treba v 
okviru EGS -rešiti predvsem finanč­
na vprašanja, ki naj bi zavarovala 
vrednost valut vseh članic skup­
nosti.

Pompidou se je zavzel za pomoč 
deželam v razvoju, katerim naj 
bi zagotovili naložbe zasebnega ka­
pitala, predlagal je, d-a bi morali 
boljše uskladiti uporabo evropske­
ga socialnega Sklada, glede zunanje 
politike pa je menil, da bi se mo­
rali zunanji ministri pogostoma sre­
čati in razpravljati o zunanji poli­
tiki, o odnosih z ostalim svetom, 
zlasti pa z ZDA ln državami vzhod­
ne Evrope, da se uskladi zunanja 
politika šestih vlad. V razpravo je 
za Pompidouijom posegel tudi pred­
sednic izvršne komisije gospodar­
ske skupnosti Jean Rey, ki je pri­
občil konferenci, naj sklepa tudi 
o političnih vprašanjih, zlasti pa 
o izvolitvi evropjkeea parlamenta 
z neposrednim glasovanjem, kar 
bi dalo skupnosti tudi politični zna­
čaj.

Zahodnonemški kancler Brandt 
je v razpravi dopolnil svoj včerajš­
nji govor, predvsem pa je pojasil 
stališče svoje vlade do gospodar­
skih, finančnih in drugih vprašanj 
gospodarske skupnosti ter do ev­
ropskega parlamenta. Zagotovil je, 
da je njegova vlada pripravljena 
stopiti na pot gospodarske in mo­
netarne združitve, ter je nato pred­
lagal ustanovitev evropskega rezerv­
nega monetarnega sklada. Zahodna 
Nemčija, je dejal Brandt, je pri­
pravljena vložiti v ta sklad del svo­
jih valutnih rezerv. Po posegih bel­
gijskega in luksemburškega pred-

Wemerja in po nekaterih pojasni- 
lih Pompidouja je spregovoril pred­
sednik italijanske vlade Rumor, ki 
je podrobno obrazložil stališče Ita­
lije v pogledu okrepitve gospodar­
ske skupnosti.

Rumor se Je strinjal s predlo­
gom o monetarnem sodelovanju in 
je pristal, da se začne preučevati 
možnost ustanovitve rezervnega ev­
ropskega sklada, v perspektivi dalj­
šega sodelovanja na tem področju. 
Prav talko se je Rumor strinjal, 
da so potrebna predhodna posve­
tovanja predstavnikov šestih članic 
v pogledu posebnih pravic o naje­
mu pri meanoradnem monetarnem 
skladu. Tudi Rumor je poudaril 
nujnost in potrebo po znanstveni 
in tehnološki kooperaciji ter se je

še posebne zadržal pri vprašanja 
politike dio manj razvitih dežel. Tu 
je priporočil, da bi bilo treba najti 
oblike finančnih naložb v teh de­
želah.

VČERAJ NA DUNAJU

Parafiran sporazum o rešitvi 
južno - tirolskega vprašanja
Danes se prične v poslanski zbornici razprava o «paketu»

Šesta seja SALT
HELSINKI, 2. — Na sedežu sov­

jetskega veleposlaništva v Helsinkih 
je bila danes šesta seja sovjetsko - 
ameriških razgovorov o omejeva­
nju strateškega orožja (SALT). Se 
stanek mod dvema delegacijama, 
M ju vodita Gerald Smith in Vla­
dimir Semjonov, je trajal poldirugo 
uro. Prihodnji sestanek bo v petek 
na sedežu ameriškega diplomatske­
ga predstavništva v finska prestol­
nici.

DUNAJ, 2. — Danes so na sedežu avstrijskega zunanjega mini­
strstva parafirali italijansko-avstrijski sporazum, ki predvideva, da bo 
pristojno mednarodno razsodišče v Haagu o vseh morebitnit sporih, 
do katerih bi prišlo v zvezi z izvajanjem sporazuma Gruber-De Ga- 
speri iz 1946. leta. Za Avstrijo je sporazum parafiral načelnik politič­
nega urada zunanjega ministrstva veleposlanik Halusa, za Italijo pa 
italijanski veleposlanik Roberto Ducci.

S parafiranjem tega sporazuma 
je bil izvršen prvi akt, ki ga pred­
videva operativni koledar o reše­
vanju južno-tirolskega vprašanja in 
tudi prvi korak k izvajanju tako 
imenovanega «paketa».

Naslednji korak bo narejen da­
nes, ko bo v parlamentu ob 11. uri 
predsMtnik vlade Rumor poročal o 
«paketu» o «operativnem koledarju* 
in o ostalih vprašanjih, ki so pa 
vezana s tem problemom. Pred 
tem pa se bo zjutraj še sestala vla­
da, ko bosta Moro in Rumor pa 
ročala o zaključkih konference o 
razširitvi EGS in o italijanska 
avstrijskih odnosih.

Na Dunaju se je danes sestala 
avstrijska vlada, kateri je zunanji 
minister Waldheim poročal o se­
stanku z italijanskim zunanjim mi­

nistrom Korom. Izjavil je, da so 
med razgovori rešili odprta vpraša­
nja in da so zato lahko pričeli z 
izvajanjem operativnega koledarja. 
Še ta teden bo odločal italijanski 
parlament o predvidenih ukrepih, 
nakar se bo z zadevo ukvarjal av­
strijski parlament. Med razgovori 
z ministrom Morom so obravnavali 
tudi druga vprašanja, ki zanimajo 
obe strani in so se med drugim 
dogovorili, da bodo v sredini janu­
arja nadaljevali pogajanja o last­
nini prebivalcev iz doline Canale.

Avstrijski kancler Klaus pa je 
v odgovoru na vprašanja poslancev 
med drugim izjavil, da želita zvez­
na avstrijska vlada in avstrijsko 
ljudstvo živeti v miru in v prija­
teljstvu z vsemi državami in še
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VČERAJ POMEMBEN SESTANEK S CONFINDUSTRIO

V senatu 
o zakonu

se je pričela razprava 
o fcstatutu delavcev»

V četrtek bo prišlo do odločilnega razgovora glede položaja kovinar­
jev zasebnih podjetij - Čuden postopek javnega tožilca iz Pistoie

RIM, 2. — Danes se je minister 
za delo Donat Cattin razgovarjal 
v senatu s predstavniki Confindu- 
strie, s katerimi je obravnaval 
vprašanje delovnega urnika, postop­
nega uvajanja bremen za manjša 
industrijska podjetja ter o drugih 
vprašanjih, ki so povezana s pred-., 
logom ministra za 'rešitev delovne­
ga spora s kovinarji državnih pod 
jetij. Minister se bo ponovno sestal 
z industrijci jutri ob 16. uri, ko bo 
obravnaval najbolj pomembna vpra­
šanja delovne pogodbe v okviru 
predlogov Confindustrie. Predsednik 
delegacije Confindustrie dr. Carpa- 
no Glisenti je izjavil, da bo lahko 
jutrišnji sestanek «zelo zanimiv*.

V četrtek se bodo nadaljevali 
razgovori o delovni pogodbi kovi­
narjev. ki so zaposleni v državnih 
podjetjih in to na osnovi odgovora, 
ki ga bodo sprejele vsedržavne sin­
dikalne organizacije na jutrišnjem 
sestanku, ki bo temeljil na za­
ključkih vseh prizadetih delavcev, 
ki so se vrstili v teh dneh.

Današnji razgovor se je vršil v 
senatu, kjer je bil minister za delo 
in socialno skrbstvo istočasno zapa 
slen s pričetkom razprave o pa
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Atenski polkovniki skušajo preprečiti 
izključitev Grčije iz Evropskega sveta

Prikrite grožnje trgovinskih ukrepov proti državam, 
ki bi na zasedanju ES glasovale za izključitev

ATENE, 2. — V pričakovanju za­
sedanja zunanjih ministrov Evrop­
skega sveta, na katerem bodo 12. 
decembra sklepali o morebitni iz­
ključitvi fašistične Grčije iz tega 
mednarodnega organizma, so aten­
ski polkovniki sprožili pravo ((di­
plomatsko ofenzivo,), s katero sku­
šajo vplivati na bodoče odločitve 
ES. Tako je na primer eden od 
glavnih predstavnikov režima, mi­
nister za gospodarstvo Makarezos, 
sprejel včeraj diplomatske pred­
stavnike držav, o katerih v Atenah 
smatrajo, da bodo glasovale za iz­
ključitev, in sicer Italije, Nizozem­
ske, Danske, švedske, Velike Bri­
tanije in ZR Nemčije.

V zvezi s temi sestanki se v čas­
nikarskih krogih v grški prestolni­
ci slišijo napovedi, da bo Grčija 
«preučila svojo trgovinsko bilanco 
s tistimi državami, ki bi bile ((ne­
naklonjene« sedanjemu režimu. Gr­
ške oblasti — trdijo v omenjenih 
krogih — bi utegnile sprožiti, sa 
veda ob spoštovanju obstoječih 
mednarodnih sporazumov, gospo­
darske ukrepe proti državam, ki 
bi na zasedanju Evropskega sveta 
glasovala za grško izključitev.

((Ofenzivo« polkovnikov podpira 
seveda ves grški tisk, ki se spušča 

m v ostre polemike predvsem z Ve-
rillk, * ^ za dosego gospodarske liko Britanijo. Atenski listi očitajo 

ve. jv«wv,™.ii( m w rfa v»n- britanskemu tisku, da je objavil
izvlečke poročila, ki ga bo evrop­
ska komisija za človečanske pravi­
ce predložila na zasedanju ES in 
ki vsebuje pričevanja in dokaze o 
zatiranju svobode v Grčiji.

Po neuradnih vesteh naj bi to 
poročilo obsegalo 1.200 strani, po- 

i so se dogovorni, ura- svečenih v veliki meri mučenju po-
\ da je treba v kratkem liričnih jetnikov v grških zaporih.

Staviti program raziskav za Poročilo je sestavilo petnajst juri­

stov, ki so zaslišali 87 prič v Gr­
čiji in v tujini.

Na drugi strani okopa pa se tu­
di grško odporništvo pripravlja na 
zasedanje ES. Petinpetdeset grških 
osebnosti, med njimi umetniki, biv­
ši ministri, upokojeni častniki in 
bivši vladni funkcionarji, so poslali 
vsem tujim dopisnikom v Atenah 
manifest z naslovom ((Grčija in Ev­
ropa«, v katerem obsojajo dikta­
turo in zahtevajo takojšnjo obno­
vo političnih svoboščin v Grčiji.

Dokument navaja vse grozote re­
žima: mučenja, ujetništvo, odvzem 
vseh pravic opozitorjem, totalitari­

zem polkovnikov, ter zahteva, v in­
teresu Evrope, popoln povratek k 
spoštovanju mednarodnih pogodb, 
ki so jih podpisale pretekle grške 
vlade. Te pogodbe — dokument na­
števa pogodbo o človečanskih pra­
vicah, o pristopu EGS in o včla- 
njenju v NATO — temeljito po 
mnenju podpisnikov manifesta na 
načelih svobode ter težijo k utrje­
vanju in razvoju demokratičnega 
življenja. Preizkušnje — se zaklju­
čuje dokument — ki jih Je morala 
Grčija prestati, so preveč težavne 
ter bodo neizbežno dovedle do 
eksplozivnega položaja.

membnem zakonskem predlogu, ki 
je na splošno poznan z nazivom 
«statut delavcev*. Zakonski predlog 
je predložil že preminuli socialistič­
ni minister za delo Brodolini in ga 
je podrobneje obravnavala pristoj­
na komisija senata, ki je sprejela 
popravke ter nekatere bistvene iz­
boljšave.

Zakonski predlog vsebuje 41 čle­
nov, ki urejajo odnose med dela 
dajalci in delavci ter dejavnost 
sindikatov na delovnih mestih.

Zakonski predlog je razdeljen na 
več poglavij. Prvo poglavje obrav­
nava svobodo in dostojanstvo de­
lavcev, določa pravico delavcev, 
da svobodno izražajo svoja politič­
na, sindikalna in verska mnenja. 
V tem poglavju se omejuje oblast 
«zapriseženih straž*, torej notranje 
policije v podjetjih in se prepove­
duje uporaba avdiovizivnih sredstev 
za nadzorovanje delavcev. Določajo 
se disciplinski ukrepi proti delav­
cem in njih zdravstvena zaščita. V 
tem okviru je zanimivo, da dela 
dajalec ne bo smel več neposred­
no nadzorovati zdravstvenega sta­
nja delavca in da bodo odgovorne 
pristojne zavarovalne ustanove.

Drugo poglavje obravnava «sin- 
dikalne svoboščine*, pri čemer se 
določa okvir in možnosti svobodna 
ga izvajanja sindikalnih aktivnosti 
na delovnih mestih. Izrecno se pra 
poveduje ustanavljanje tako imena 
vanih «rumenih sindikatov*, ki jih 
ustanavljajo delodajalci s pomočjo 
«finančnih prispevkov in na druge 
načine*.

V tretjem poglavju, kjer je govor 
o sindikalnem delovanju, se določa­
jo sindikatom posebne ugodnosti in 
med njimi možnost, da izvedejo ra 
ferendum o vprašanjih sindikalnega 
značaja. Govor je o vlogi in o da 
lovnih pogojih sindikalnih zastop­
nikov in o pravici sindikatov, da 
nadzirajo člane v okviru podjetij.

Med današnjo razpravo je da 
mokristjanski senator Torelli napa 
vedal pozitivni glas demokristjan- 
ske skupine, pa tudi če pride do 
kakršnih koli bistvenih sprememb 
zakona. Istočasno pa je, z desni­
čarskih stališč, zakon kritiziral, češ 
da vsebuje določbe, ki omejujejo 
svobodo podjetnika v podjetju. Sa 
nator Prisco (PSIUP) pa je dejal, 
da se tudi v tem primeru ni upa 
števalo vse ono novo, ki prihaja 
do izraza v državi in je zahteval 
spremembo nekaterih členov civil­
nega zakonika.

Javni tožilec iz Pistoje je zahta 
val od občinskega tajništva in od 
pokrajinske uprave uradni zapis­
nik sklepov, s katerimi so določili 
prispevek 10 milijonov lir (5 za 
vsako upravo) v korist sindikalnih 
organizacij kot solidarnostni fond 
za stavkajoče delavce. S tem je 
javni tožilec pričel postopek, da 
ugotovi “morebitne zločine v zvezi 
z dodeljevanjem denarja s strani 
obeh lokalnih ustanov*.

Ostro je protestiral predsednik 
pokrajine Nanni, ki je naslovil br­
zojavke sindikalnim organizacijam, 
tajništvom političnih strank, notra 
njemu ministru in ministru za 
sodstvo.

V poslanski zbornici so z vladno 
večino odobrili člene zakonskega 
predloga, ki predvideva podaljša­
nje zvišanja IGE za 20 odstotkov, 
ki izhaja že iz leta 1964 v zvezi 
s slabo gospodarsko konjunkturo.

trda v razgovoru s časnikarji Ca- 
prara sam, 80 članov komiteja, 31 
proti, 11 pa se je vzdržalo

Komite je v zvečal z izbrisom 
izdal tiskovno sporočilo, v katerem 
ugotavlja, da je Caprara izrazil svoj 
namen nadaljevati s sodelovanjem 
z revijo «H Mandfesto«, kljuib iz­
brisu iz KPI trojice članov CK 
KPI, ki so Jo urejali.

Tudi tokrat gre za ((izbris«, ne 
pa za ((izključitev«, ki do nje pride 
samo v primerih ((nevrednosti«. Iz­
brisani lahko tudi ponovno zaprosi­
jo za sprejem v KPI po dveh letih, 
meditem ko je povratek za izklju­
čene zelo težaven.

Minister za zunanjo 
trgovino SZ Patoličev 
na obisku v Italiji

MOSKVA, 2. — V Italijo prispe 
danes iz sovjetske prestolnice mi­
nister za zunanjo trgovino ZSSR 
Patoličev, ki bo z ministrom Mi- 
sasijem podpisal novi sporazum o 
vzajemnih trgovinskih odnosih, ki 
zapade ob koncu leta.

Pogovori v Rimu so posebno važ­
ni, ker bo verjetno prišlo do spra 
memibe v količinah izvoženega bla­
ga v SZ, ker je deficit italijanske 
bilance še precej visok. SZ izvaža 
v Italijo blaga za 203 milijone rub­
ljev. Italija v SZ pa za samo 186 
milijonov rubljev.

Izbris iz KPI 
neapeljskega 
poslanca Caprare

NEAPELJ, 2. — Poslanec Mas si­
mo Caprara, ki je sodeloval s 
Pintarjem in Rossando pri ureja­
nju revije «11 Manifesta«, Je bil 
včeraj zvečer izbrisan iz vrst čla­
nov KPI na osnovi sklepa neapelj­
skega pokrajinskega partijskega ko­
miteja. Za izbris je glasovalo, kot
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ZDA kupujejo luveinike ru vietnamsko vojno
Washington izplačal eno milijardo dolarjev za eno tajsko divizijo

WASHINGTON, 2. — Ameriški 
list «New York Times« poroča da­
nes o zanimivem ozadju sodelova­
nja Tajske v vietmamški vojni ter 
trdi, da je washdngtonska vlada 
pločaila za to sodelovanje eno mili­
jardo dolarjev. List pravi, da je 
te vesti zvedel «v krogih kongresa« 
ter pripominja, da je bivši pred­
sednik Johnson večkrat omenjal sa 
delovanje Tajske, Južne Koreje, Fi­
lipinov, Avstralije ln Nove Zelan­
dije v vietnamski vojni kot dokaz 
podpore, id jo te države dajejo 
ameriški politiki na azijskem Ju­
govzhodu.

Okoliščine neposrednega finansi­
ranja tajskega sodelovanja v vojni 
so prišle na dan — poroča «New

Yonk Times« — na nedavnih zasa 
damjdh posebne senatne podkomisi­
je za zunanje zadeve, ki ji pred­
seduje demokratska senator Missou- 
rdija Stuart Symingtan. Naloga ko­
misije je bila analizirati naravo 
in obseg ameriških vojaških ob­
veznosti v Aziji.

Na teh zasedanjih se je zvedelo, 
da je bil omenjeni sporazum do­
sežen med vladama v Washingtonu 
in Bangkoku leta 1965, da bi mo­
ral trajati pet let in da je stopil 
v veljavo leta 1966. Na podlagi spo- 
razuma se je Tajska obvezala, da 
bo poslala eno divizijo v Južni Viet­
nam, ZDA pa so se obvezale doba­
viti Tajski vojaški material, logi­

stično podiporo, finančna sredstva 
za stroške vzdržavanja tajske divi­
zije, vojaško podporo tajskim obo 
roženim sidam ter nekaj raket tipa 
«hawk» in lovska letala na reak­
cijski pogon «F-5».

«New York Times« poroča tudi, 
da se je takratni obrambni sekre­
tar Robert McNamara Od je sedaj 
predsednik svetovne banke) odloč­
no upiral temu sporazumu, da je 
pa moral kloniti pred tedanjim 
državnim sekretarjem Deanom Rus. 
kom.

Podoben sporazum, pa čeprav za 
manjšo vsoto, je bil svoj čas skle­
njen tudi med ZDA in Filipini, ki 
so prav tako poslali nekaj vojaikov

v Vietnam. V zameno za en ba­
taljon zalednih enot Je Washington 
izplačal vladi v Mandli 38 milijonov 
dolarjev. Filipini so pred Kratkim, 
kot je znano, umaknili svoje čete 
iz Južnega Vietnama.

Državni departma je vsaj nepa 
sredno potrdil vesti o sporazumu 
s tajsko vlado: glasnik departmaja 
je namreč priznal, da se je ame­
riška pomoč tajski povečala v za­
meno za udeležbo tajske divizije 
v vietnamski vojni. Glasnik pa ni 
hotel povedati, za koliko se je ta 
pomoč zvišala: dejal je samo, da 
je obsegala vojaško in gospodarsko 
pomoč ter finansiranje stroškov za 
vzdrževanje omenjene divizije na 
južnovdetaamskih tleh.

BEOGRAD, 2. — Danes je od 
potoval iz Beograda v Rim na raz 
govore z zastopniki KP Italije član 
izvršnega biroja predsedstva Zveze 
komunistov Jugoslavije Cvijetin Mi- 
jatovič. Z Mijatovičem je odpoto­
val tudi namestnik načelnika od­
delka za mednarodne stike Luka 
Solddč. Pričakuje se, da se bodn
v Rimu zastopniki Zveze komuni­
stov Jugoslavije sestali tudi z za­
stopniki sociolističnih strank Italije.

zlasti z bližnjimi državami. V pra 
teklih letih je prišlo v zvezi z juž­
no tirolskim vprašanjem do neod­
govornih nasilnih akcij, ki so pa 
vzročile človeške žrtve in veliko 
materialno škodo. Z vso odločnost­
jo je ponovil, da Avstrija obsoja 
vsak poskus nasilja kot sredstva 
za uveljavljanje političnih ciljev. 
Avstrijske odgovorne oblasti bodo 
v skladu z notranjim državnim 
pravnim ustrojem preganjale vse 
vrste nasilnih in terorističnih ak­
cij. To stališče ne odgovarja samo 
splošnim načelom o odnosih med 
državami in stališčem, ki jih je 
vedno zagovarjala avstrijska vlada, 
temveč je v interesu lastnega prav­
nega ustroja in dobrobiti svojega 
ljudstva.

Klaus je zaključil, da bodo ti 
sklepi prav gotovo prispevali, k 
odstranjevanju napetosti in različ­
nih stališč, ki še obstajajo med 
Avstrijo in Italijo in da bodo utr­
dili pogoje za obnovitev zaupanja 
ter prijateljskega sodelovanja.

V Insbrucku bo 10. decembra in­
formativni sestanek med predstav­
niki Volkspartei ter tirolsko dežel­
no vlado, na katerem bodo prisot­
ni predsednik Volkspartei Maniago, 
oba podpredsednika Brugger in Dal- 
sass, z avstrijske strani pa bo pa 
leg predsednika deželne tirolske 
vlade VVallnoeferja prisoten verjet­
no tudi avstrijski zunanji minister 
Waidheim.

Vodstvo PRI je danes sprejelo 
stališče glede «paketa», pri čemer 
se je odločilo, da bodo podprli spre­
jem «pakeia» ob določenih pogojih. 
V uradnem poročilu je rečeno, da 
so podrobno preučili zaskrbljenost 
lokalnih organov stranke, ki se na­
naša predvsem na položaj Italija­
nov ob uveljavitvi dosledne avtona 
mije bocenske pokrajine.

Avstrijski kancler Klaus
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Razgovori med ZKJ 
in KP Sovjetske zveze

Obravnavali so tudi vprašanja ideo­
loških razlik med obema partijama

MOSKVA, 2. — «Pravda» poro­
ča, da so bili v Mostovi razgovori 
med delegacijo Zveze komunistov 
Jugoslavije in KP Sovjetske zveze, 
na katerih so razpravljali o razvo­
ju in sodelovanju med dvema dr­
žavama ter o drugih vprašanjih. 
Agencija «Reuter» pravb da so ga 
vorill tudi o ideoloških razlikah 
med ZSSR in Jugoslavijo.

Razgovorov so se udeležili član 
izvršnega biroja CKJ Kiro Gliga 
rov, član političnega urada KP Sa 
vjetske zveze Andrej Kirilen.ko in 
tajnic KP Sovjetske zveze Kon­
stantin Katušev, ki odgovarja za 
odnose s komunističnimi stranka­
mi na oblasti.

«Pradva» pojasnjuje, da je šlo za 
razgovore ob zaključku 10-dnevna 
ga obiska v Sovjetski zvezi dele­
gacije predstavnikov Zveze komu­
nistov ZKJ pod vodstvom Ki.ra 
Gligorova. Jugoslovanska delegaci­
ja je prišla v Sovjetsko zvezo, da 
prouči možnosti tesnejšega gospo­
darskega sodelovanja s Sovjetsko 
zvezo. List poleg tega poudarja, 
da so se razgovori, ki so se razvija­
li v prijatel Iškem vzdušju, nanaša­
li na ((vprašanja v zvezi z boda 
čim razvojem sovjetsko jugoslo 
vanske kooperacije in na mnoga 
druga vprašanja obojestranskih ko 
risti«.

Kot poroča agencija ((Reuter«, je 
bil to prvi obdsk jugoslovanske da 
legocije v Sovjetski zvezi po zased­
bi češkoslovaške, ki je povzročila 
zastoj v poskusih izboljšanja odno­
sov med Moskvo in Beogradom. 
Ista agencija dodaja, da so juga 
slovanski predstavniki izjavili, da so 
se razgovori nanašali na razlike o a 
cenjevanju vprašanj, ki zanimajo 
ZKJ in KP Sovjetske zveze. Ju­
goslovani. poudarja »Reuter«, so 
bili večkrat obtoženi ((revizioniz­

ma«.
Iz istega vira se Je izvedelo, da 

se je jugoslovanska delegacija sa 
stala tudi z drugimi voditelji KP 
Sovjetske zveze ter gospodarskimi 
ministri in da je obiskala tovarne 
in ustanove v nekaterih oddaljenih 
republikah Sovjetske zveze.

Prihod glavarjev 
socialističnih držav 
v sovjetsko prestolnico 
na sejo
varšavske zveze

MOSKVA, 2. — Na šerjemetjev* 
sko letališče so priletele delegacija 
predsedstev vlad in partij socia­
lističnih diržav, članic varšavskega 
pakta, ki se danes sestanejo v 
sovjetski prestolnici in bode raz­
pravljali o odnosih z Zahodno Nem­
čijo, glede katerih, kot poročajo 
nekateri dopisniki iz Berlina in 
Varšave, obstojajo nesoglasja med 
Ulbrichtom in Gomulko

Seje glavarjev držav varšavskega 
pakta se prvič udeležujejo vsi, to 
se pravi, tudi Romuni. Na letališče 
so namreč prispele delegacije, v 
katerih so Ceausescu, Gomulka, 
Husak, medtem ko prihajata Živ­
kov in Kadar z vlakom. Ki bo v 
Moskvo prispel danes zjutraj.

Delegacije so posebno toplo spre­
jeli na letališču sovjetski voditelji, 
Podgomi, Kosdgln in Brežnjev. Za­
nimiva je sestava češkoslovaške de­
legacije, v kateri nerazumljivo manj­
ka predsednik republike Ludvik 
Svoboda, medtem ko nastopa v 
njej znani stalinist Vasdl Silak.



PRIMORSKI DNEVNIK

PO OBSODB/ PROF. TOUNA

Sodniki in časnikarji 
obsojajo sklep sodišča
Grozi razkol v vrstah vsedržavnega združenja sodnikov
RIM, 2. — Obsodba prof. Tolina, 

glavnega urednika revije «Potere 
operaio*. na sedemnajst mesecev 
zapora je povzročila v številnih i- 
talijansldh krogih hudo vznemirje­
nje. Napredni krogi očitajo pred­
vsem sodnijskim organom, da so 
obsodili Tolina na razmeroma hu­
do zaporno kazen in da ga niso 
izpustili na začasno svobodo, če­
prav gre za prekrške proti zakonu 
o tisku, za katere bi morala vedno 
veljati pravica do začasne svobode.

Proti razsodbi rimskega kazen­
skega sodišča je v bistvu nastopila 
že prej skupina »Magistratura de- 
mocratica*. ki je ena izmed treh 
sestavnih struj vsedržavnega zdru­
ženja sodnikov — Associazione na- 
cionale magistrati, že pred raz­
sodbo je ta struja na svoji seji v 
Bologni ostro obsodila vse posku­
se, da se spravlja na najrazličnej­
še načine v nevarnost ustavne svo­
boščine, ki zadevajo svobodno iz­
ražanje in širjenje misli. Ti po­
skusi so upravičeno povzročili za­
skrbljenost javnega mnenja in ti­
ska. Ta je pravilno poudaril, da 
so sprejeti ukrepi ustvarili more­
če ozračje, kjer je čutiti, da sc 
skuša ustrahovati posebno neke 
določene polotične sektorje, kate­
rim se zato zanikajo zgoraj ome­
njene svoboščine.

Struja »Magistratura democrati- 
ca» je zato zahtevala, naj vladne 
oblasti posredujejo, da bi se na­
pravilo konec takim pojavom, ter 
je pozvala vsedržavno združenje 
sodnikov, naj čimprej skliče sejo 
združenja.

Javni tožilec dr. Occorsio, ki ie 
na procesu proti profesorju Tolinu 
zastopal državno tožilstvo, je iz­
stopil iz združenia »Associazione 
nszionale magistrati*, ker je me­
nil, da je bila izjava omenjene 
struje nanesena predvsem proti 
n;emu. Postal je pismo vsedržav­
nemu združenju, v katerem je po­
jasnil svo>e stališče.

Nasprotnega mnenja pa ie stru­
ja »Magistratura indipendentes, ki 
je med drugim odklonila obtožbe 
napredne skupine »Magistratura 
democratica* ter je zahtevala, naj 
se na bližnji seji glavnega odbora 
združenja razpravlja o bolonjskih 
sklepih levičarske skupine.

Tako je postalo očitno, da se 
je vsedržavno združenje sodnikov 
praktično razcepilo v dve skupini, 
ki zastopata popolnoma različni 
stališči. Zdi se, da se »Magistra­
tura indipendente* nagiba vedno 
bolj in bliža k drugi vsedržavni 
organizaciji sodnikov, katere čla­
ni so pretežno višji sodniki pri­
zivnih sodišč in kasacijskega so­
dišča.

ANa koncu naj še omenimo, da 
je proti obsodbi prof. Tolina ener 
gično nastopila tudi sindikalna or­
ganizacija CGIL, ki zahteva med 
drugim ukinitev sodnih postopkov 
zaradi »prestopkov*, ki zadevajo 
»pravico svobodnega izražanja last­
nega mnenja*. Tudi vodstvo stran­
ke PSIUP je protestiralo proti ob­
sodbi prof. Tolina.

Odbor zbornice časnikarjev za 
Beneško ter tridentsko in gomje- 
poadiško pokrajino se je sestal da 
nes v Benetkah ter obravnaval 
vprašanje obsodbe prof. Tolina. 
Prizadeti časnikarji so izrazili svo­
jo zaskrbljenost posebno zato, ker 
je sodišče zanikalo prof. Tolinu 
pravico do začasne svobode. Poleg 
tega so zahtevali, naj bi' izvršni 
odbor vsedržavnega sveta časni­
karske zbornice zahteval na zako­
nodajni ravni take ukrepe, ki bi 
zagotovili jasnikarjem možnost, da 
svobodno opravljajo svoj poklic v 
okviru republiške ustave.

Zaradi prometnih nesreč 
je umrlo 696 oseb

NEW YCXRK, 2. — Med «dotlgim 
week-einidom» ob 'prazniku «Thaniks. 
giivimg Day» (dan zahvale), ki se je 
zaključil v nedeljo, je v ZDA u- 
mrlo 6S*6 osen zaradi prometnih 
nesreč. Lami je bilo število neko­
liko višje: 764 mrtvih.

Notranje ministrstvo je na osno­
vi statistik ugotovilo, da je na a. 
merišKem ozemlju umrlo v štirih 
prazničnih dneh 856 oseb, od ka­
terih 696 zaradi prometnih nesreč, 
16 zaradi letalskih nesreč, 66 zaradi 
požarov in 79 iz raznih drugih 
rozlogov. Največ je bilo mrtvih v 
Kaliforniji, kjer statistike govo­
rijo o 68 umrlih osebah.

Pokmifca med pravnikom 
in pravdnikom v Genovi

GENOVA, 2. — Danes je advo­
kat Nino Musio Šale imel tiskovno 
konferenco, na kateri Je trdil, da 
je dr. Canmelo Spagnudlo, genov­
ski drž. pnavdnik lastnik jahte 
«Seremar», ki nosi panamsko za­
stavo da bi ne plačeval davka.

Dr. Canmelo Spagmuolo se je ob­
tožbe branil 6 tem. da je dejal, da 
jahta ni njegova, ampak da so last­
niki prijatelji njegovega tasta. Si­
cer je na jahti že bil, vendar se 
je to zgodilo pred dvema letoma. 
Tudi republiški pravdnik Pran- 
cesco Coco Je posegel v polemiko 
in deja.l, da ni polagal velike važ­
nosti, ker nima pravne podlage. Po­
leg tega je prebral del obtožbe, 
ki naj bi jo leta 1962 izrekel ko­
legij pravnikov na račun advokata 
Šaleja.

Nino Šale Je dejal v svoji ti­
skovni konferenci, da to ni bila 
obtožba, ampak navadno opozorilo, 
ki so mu ga dali leta 1964. V okre­
pitev svoje obtožbe proti arih. Spa- 
gnolu pa Ima nekaj fotografij o 
finančnem stražniku, ki ga je dr 
Spagnolo postavil, da bi varoval 
jahto, ki jo proglaša za last ta. 
stovih prijateljev.

KULTURA

Drevi zadnja predstava 
Verdijeve opere Trubadur

\ eeerji, ki so jo priredili za svetovno premiero filma «Bitka na Neretvi», je prisostvoval tudi pred­
sednik Tito, ki ga vidimo na sliki med Yulom Brynnerjem, Silvo Košeino in Jovanko Broz. Na desni

strani stoji režiser Veljko Bulajič
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OBTOŽILI SO JIH SEDMIH ZLOCIHOV

Aretirana trojica domnevnih 
morilcev igralke Sharon Tate

Moški in dve dekleti pripadajo skupini «hippijev» - Poli­
cija povezuje umor z grožnjami igralki Julie Andrern

LOS ANGELES, 2. — 9. avgu­
sta 1969 so v vili režiserja Polan­
skega našli trupla njegove žene 
Sharon Tate. 26-Ieilne bogataštaje 
Abigail Folgerjeve, frizerja visoke 
mode Jaya Sebringa, 37-letnega Voj­
teha Frlkovskega in 18-letnega Ste- 
vena Earla Parenta.

Sedaj je policija izdala zaporno 
povelje za 24-Ielneiga Charlesa Witi­
sona, 21-l»lno Patriota Kemwinkel 
In 19 - letno Lindo Louise Kasa- 
bian, za katere policija pojasnju­
je, da ne velja ista obtožba. Obe 
dekleti obtožujejo umora petih o. 
Feb, medtem ko je Charles Wat- 
son obtožen samo umora Jaya Se- 
bringa. Kljub temu, da policija ni 
omenila umora zakoncev Labian- 
ca. kd so jih našli mrtve, dan po 
umoru v Vili Polansky, je pove­
dala, da misli trojico obtožiti sed­
mih umorov.

«Los Angeles Times« piše v vče­
rajšnji izdaji, da naj bi poMetja 
izlarvlla, da so domnevni morilci u- 
b!H žrtve, da bi jith »■kaznoval!« 
z?radi njihovega razkošnega živ- 
1'enja, Obtoženci pa nai bi bili 
krivi, po mnenju časopisa, tudi 
umora štirih drugih oseb v okolici 
Los Angelesa «Los Angeles Times« 
pravi tudi da obtoženci prinada 
jo mistični sekti Polipi ia naj bi 
prišla do sedanjih ugotovitev, za­
radi pričevania dekleta, ki je go­
vorilo pod virlivom mamil tn naj 
bi odpadlo skuotai htpnvjev.

PolicMa s svoje sčra.nl izjavlja, 
da še ne ve za vzroke umora, in 
da je obe dekleti tn moškega ob­
tožila «obredneea umora«. Tega iz­
raza pa losanzeišikl policijski na­
čelnik Edward Davis med tiskovno 
konferenco ni znal razložiti

Waitson, tn obe dekleti so pri­
padali hippyievslci skupini. Ime­
novani «Družlna». 10, oktobra Je 
polici ta aretirala v «Dorini smrti« 
26 članov te skupine. Hipov a so 
potovali iz kraja v kraj z motor­
nimi vozili in so se pred prihodom 

* v «Dolino smrti«, ki leži na meji

med Nevado in Kalifornijo, nasta­
nili v ranchu, ki je 80 kilometrov 
oddaljen od Los Angelesa in ga 
navadno uporabljajo za filmska 
snemanja. Med osebami, ki jih je 
policija aretirala 10. oktobra, je 
bil tudi voditelj skupine Charles 
Mason, ki so ga obtožili kraje av. 
tomobilov in sprejemanja ukrade­
nih predmetov. Policija je prišla 
na sled morilcem v Vili Polansky, 
ko je eden Izmed agentov priso­
stvoval sodni obravnavi proti Ro­
bertu Kennethu Beausoleilu, pri­
padniku skupine «Družina», ki je 
bil obtožen umora 34-let.nega glas­
benika Garyja Himmana,

Detel.e ki je pod vplivom mamil 
obtožilo pripadnike »Družine«, je 
povedalo, da jc skupina med svo­
jimi pohodd v mesto ubila Sharon 
Taite in njene prijatelje, drugega 
dne pa še zakonca Labianca. Sha­
ron Tate, naj 'od po besedah dekle­
ta, prosila usmiljenje za otroka, tei 
bd se kmalu roddl, morilci pa so 
postali pod vplivom mamil ob teh 
besedah še bolj divji.

Policija povezuje ta umor z grož­
njami, ki jih je neznanec napisal 
igralki Julie Andrews. Andrewsova 
se je pred mesecem dni poročila z 
Blakeom Edwardsom; sedaj pa ji 
neki moški grozi v pismih in z obi­
ski na domu, češ da je z zadnjo po­
roko naredila veliko napako.

Igralka je v strahu za življenje 
hčerke iz prejšnjega zakona in dveh 
Blakeovih otrok, prosila za pomoč 
polieiio, ki ji je obljubila 24-urno 
varstvo.

Trgovinske zbornice 
zahtevajo protosinhrotron 
v Doberdobu

Dne 28. novembra jc bil na sede­
žu trgovinske zbornice v Pordeno­
nu občni zbor deželnega združenja 
trgovinskih zbornic Furlanije - Ju­
lijske krajine. Na zasedanju, ki mu

VREME V ITALIJI IN JUGOSLAVIJI

Sneg prekinil avtomobilski 
promet v višjih predelih

Temperatura je povsod zelo nizka
RIM, 2. — Medtem ko je na se­

veru začelo spet snežiti, se na ju­
gu vrstijo neurja. Na Siciliji in na 
Sardiniji se še vedno nadaljujejo 
nevihte. Na Siciliji piha močan ve­
ter. medtem ko je morje zelo raz­
burkano. Čolni so morali ostati v 
pristanišču, letalska služba pa ne­
prekinjeno deluje.

Tudi na Sardiniji se nadaljuje 
slabo vreme, veter je sicer neko 
liko pojenjal, včeraj je pihal s hi­
trostjo 120 km na uro, še vedno 
pa dežuje in v višjih legah sneži. 
V okolici Nuora je po nekaterih 
cestah mogoč le prevoz z veriga­
mi. Povsod je temperatura nizka.

V Markah je neurje. V krajih 
Bersaglio je morje poškodovalo že­
lezniški napis, zaradi česar je že­
lezniški promet imel precej zamu­
de. V Pescari je voda, ki se ie 
nabrala zaradi nenehnih ploh, pre­
plavila nižje ležeči del mesta. Za 
radi poplavljenih cest, se je pro 
met počasi odvijal, ponekod pa ga 
je bilo celo treba preusmeriti. Za­
radi razburkanega morja so ribi 
ški čolni ostali v pristanišču. V 
okolici Chietija sneži in promet 
se s težavo odvija. Nekai vasi ie 
odrezanih od mesta. Na Maielli je 
snežna odeja debela 40 centimetrov 
Temperatura je nizka.

Tudi v Trapaniiu je morska ne­
vihta prisilila motorne čolne, da 
ostanejo v pristanišču. Pomorske 
zveze z monišimi otoki so preki­
njene, letalske zveze pa nemote­
no delujejo.

V Apuliji so velike plohe. Voda 
je preplavila nekatere ceste in u- 
stavila promet. Na jadranski in 
jonski obali piha močan veter, tu­
di vidljivost je zaradi megle sla­
ba.

V Neaplju je termometer poka­
zal nič stopinj: Vezuv, Faito in 
druge vrhove je včeraj pokril 
sneg. V Camerinu pri Macerati .je 
snežna odeja prekrila višje ape 
ninske vrhove. Promet je mogoč 
samo z verigami.

Tudi v okolici Beneventa je sne 
žilo: snežni zameti, ki so pone­
kod visoki od pol 'do enega me­
tra, so prekinili promet in izoli­
rali nekatere vasi. V okolici AveJ- 
lina je promet mogoč samo z ve­
rigami. Podobna slika je v Fog- 
gi. kjer so tudi telefonske zveze 
zelo slabe.

Na Belooeških jezerih so izmeri­
li 14 stopinj pod ničlo, na Višar- 
jah —13 stopini, v Trbižu pa —10 
stopinj. V okolici Trbiža so ceste 
poledenele V Karniii je bilo v viš­
jih nredehh 10 stopini pod ničto, 
v Tolmezzu oa —7 stopinj V Vid­
mu so izmerili nainižto temperatu­
ro sezone —3 stopinje.

V Milanu ie bila doooldne mpgln, 
zaradi katere ie bila vidUteost 
zmen’šona rva 50 metrov Doslej še 
mso ugotovili, ah ie megla povzro­
čil« tako nrnmetno nesrečo.

Tudi v Jugoslaviji ni vremenska 
nič

Danes je skoraj po vsej Jugo­
slaviji nastopila prava zima. Sne­

žilo je v vseh krajih Jugoslavije, 
razen v Primorju, kjer dežuje in 
v Makedoniji, kjer je še vedno le­
po vreme. Sneg, poledica in dež so 
povzročili težave v prometu, po­
sebno v Bosni in Hercegovini ter 
Črni gori, kjer je kraj Savnik od­
rezan že dva dni od Žabljaka. Sneg 
je danes povzročil težave v cest­
nem prometu in v oskrbi z elek­
tričnim tokom tudi v glavnem me­
stu Jugoslavije. Dopoldne je na 
dveh tramvajskih progah prišlo do 
prekinitve prometa zaradi snega, 
popoldne pa je zaradi okvare na 
daljnovodu del mesta bil več ur 
brez električnega toka.

Na področju Gorskega Kotorja 
neprestano sneži. Na cesti Zagreb- 
Reka preko Gorskega Kotorja je 
prepovedana uporaba prikolic in 
vlačilcev. Na Kvarnerju je moč­
na burja, ki je v nekaterih krajih 
dosegla hitrost do 130 km na uro, 
paralizirala plovbo ladij. Ladja 
«Novi Sad*, ki je bila na poti iz 
Zadra proti Reki, se je morala vr­
niti nazaj v Zadar, prav tako se 
je morala vrniti na Reko ladja 
«Vuk Karadžič*, ki je odolula pro­
ti Rabu. Zaradi burie je praktič­
no paraliziran tudi cestni nromet 
n« Jadranski magistrali Podobne 
težave so hiie na področju Splita. 
Tu je močna burja pretrgala ne­
katere električne vode, zaradi če­
sar ie bil naivečii del Solita ter 
otoki Hvar. Prač, Vis in po4rnčie 
Makarske dalj časa brez električ­
nega toka.

je predsedoval prof. Vittorio Ma- 
rangone, so vzeli v razpravo in na 
koncu sprejeli nov statut deželne­
ga združenja trgovinskih zbornic, 
ki so ga pred časom predelali s 
prvenstvenim namenom, da bi ga 
prilagodili potrebam po poživitvi 
delovanja te ustanove. Del seje so 
namenili tudi razpravi o finančnem 
proračunu združenja za prihodnje 
leto ter se v tej zvezi dotaknili ne­
katerih vidnejših postavk oziroma 
pobud, na katere polaga združenje 
večjo važnost.

Govorniki, ki so se udeležili raz 
prave, so načeli še vrsto drugih 
vprašanj: tako vprašanje pristopa 
trgovinskih zbornic iz naše dežele 
k italijanskim trgovinskim zborni 
cam v tujini in k tujim zborni­
cam v Italiji. Posebno pozornost 
so namenili vprašanju možnosti od­
prtja informacijskih pisarn v tu­
jini ter naglasili, da bi morale te 
pisarne skrbeti predvsem za pro­
pagiranje deželnih gospodarskih 
zmogljivosti na tujih tržiščih ter za 
propagiranje možnosti nalaganja tu­
jega kapitala področju Furlanije- 
Julijske krajine.

Zbrani zastopniki trgovinskih 
zbornic so nato načeli vprašanja 
protosinhrotrona, ki naj bi ga ugra- 
dili pri Doberdobu. Naglasili to, 
da bi uresničitev te velikopotezne 
zamisli na področju Furlanije - Ju­
lijske krajine bila velikega pome­
na za vso deželo in bi hkrati po­
menila izhodišče za občutno okre­
pitev tukajšnjih znanstvenih dejav­
nosti na mednarodni ravni. V tej 
zvezi je občni zbor sklenil nasto­
piti pri pristojnih deželnih orga­
nih s priporočilom, naj bi se ti še 
naprej živo zavzemali za to, da 
bo veliki jedrski pospeševalnik de­
jansko postavljen na doberdobski 
planoti.

Občni zbor je sklenil prenesti na 
prihodnjo sejo razpravo o vklju­
čitvi nekaterih blagovnih zvrsti v 
spisek blaga, ki naj se nanj sčaso­
ma raztegne kontejnerski način pre­
važanja. Končno so na zboru skle­
nili, da bo deželno združenje trgo­
vinskih zbornic podelilo zlato kolaj­
no glavnemu tajniku goriške zborni­
ce dr. Luigiju Poterziju, in sicer 
v priznanje za njegova dolgoletna 
prizadevanja na tem odgovornem 
mestu, s katerega se bo umaknil 
31. decembra letos zaradi dosežene 
starostne dobe.

PRED SODISCEM V RA VJENSBURGU

Pet ustašev 
na zatožni klopi

Obtoženi so atentata na Akropolis - Ex- 
press in terorističnih dejanj v Jugoslaviji

Nagrajena B. B.

BONN, 2. — Na sodišču v Ra- 
wensburgu se je pričel danes pro. 
ces proti 5 ustaškim teroristom ta 
organizatorjem diverzantskih akcij. 
Na zatožni klopi so fvain Kofcuzo- 
vč, žarko Odak, Božo Pašalič, Da­
ne Harat ta Marko Urimovič, vo­
ditelji tako Imenovanega «hrvatske 
ga revolucionarnega bratstva« v 
Zahodni Nemčiji. Javni tožilec jih 
clclžl rvdfiteamija bomb v Akropolis- 
Expres®u, diverzantskih akcij v Za­
grebu, na železniški postaji v Sara­
jevu in v Livnu, poskusa umorov 
ta atentatov in udeležbe pri de­
javnosti kriminalnih organizacij.

V današnji razpravi so obtoženi 
izjavili, da ne priznajo teh zloči­
nov ta so se predstavili kot »po­
tomki neodvisne Hrvaške«.

Sodišče je danes razpravljalo ve­
činoma o poskusu atentata na «A- 
kropolis - Express». Na sodišču je 
bil podan material, ki dokazuje u- 
deležtoo Odatoa, Pašallča ta Kutuzo- 
vtoa v neuspelem atentatu. Pro­

ces bo verjetno trajal do sredine 
decembra.

Trije mrtvi v rudniku
BUDIMPEŠTA, 2. — V južnem 

delu Madžarske, v kraju Komlo, se 
je danes zgodila rudarska nesreča. 
Eksplozija je v rudniku ranila 11 
rudarjev, trije pa so bili mrtvi.

Rešitelji skušajo priti do štirih 
rudarjev, ki jih je zasul plaz. Se 
vedno raziskujejo vzroke eksplo­
zije.

Španski film 
za «oscarja» #
MADRID, 2. — Iz Španije so 

poslali film ^Celestina* v Holly- 
wood za nagrado soscar*. Film 
je režiral Cesar Andravil, v glav­
nih vlogah pa nastopajo Julian 
Mateos, Alisa Ramirez in Ame- 
lia De La Torre.

Drevi bo v Verdijevem gledali­
šču zadnja predstava opere *Tru- 
badur», ki je pri vseh treh dose­
danjih predstavah doživela velik 
uspeh. Predstave oper so sicer po­
vezane z neprijetnimi dogodki v 
Trstu, saj je po premieri žal pri­
šlo do zastoja zaradi dramatičnih 
dogodkov in poplav v obalnem pre­
delu našega mesta in seveda tudi 
v gledališču Verdi, kjer je voda 
povzročila tudi veliko škodo. Kljub 
temu pa si je vodstvo gledališča 
prizadevalo, da bi se predstave lah­
ko nemoteno nadaljevale in v tem 
je tudi uspelo. Poleg tega pa se 
je pojavil še problem nadomestitve 
sopranistke Antoniette Stella, ki ji 
je zapadla pogodba. Nadomestiti v 
zadnjem trenutku pevko, ki nasto­
pa v zahtevni vlogi Leonore, ni­
kakor ni lahka stvar. Vodstvo gle­
dališča pa je imelo srečno roko pri 
izbiri sopranistke Gabrielle Tucci, 
ki se je bila ravnokar vrnila s tur 
ne je po ZDA.

Tako je na nedeljski predstavi 
(in bo tudi danes zvečer) nastopi­
la v vlogi Leonore sopranistka Ga- 
briella Tucci, ki je osvojila trža­
ško občinstvo s svojim lepim in 
toplim glasom, tako v srednjih, 
kakor še posebno v visokih legah, 
ter s svojo sproščeno igralsko kre­
acijo ljubeče Leonore, kljub te­
mu, da je vskočila v zadnjem tre­
nutku. Glasovno odličen pa je bil 
nosilec glavne vloge —- ,,trubadur” 
tenorist Carlo Bergonzi, ki je po­
sebno v znanih arijah in duetih z 
Leonoro dosegel navdušene aplav­
ze, ki se posebno ob koncu tret­
jega dejanja nikakor niso hoteli 
poleči. Posebno pohvalo zasluži 
mezzosopranistka Blanca Berini, 
ki je svoiemu občinstvu — Beri- 
nijeva je namreč Tržačanka — 
pripravila res nepričakovano pre­
senečenje. Njena ciganka Azucena 
je bila res izvrstna, saj razpola­
ga Berinijeva z izredno pastoznim 
glasom ter z veliko lahkoto pre­
ide od nizkih tonov do najvišjih ter 
tudi igralsko se je popolnoma vži­
vela v strastno in tragično vlogo 
nesrečne matere. Odlična sta tudi 
bila Licinio Montefusco v vlogi 
grofa Lune, ki je prišel do izraza 
zlasti v prvem in zadnjem dejanju, 
ter Plinio Clabassi, ki si je za­
služil aplavz na odprti sceni takoj 
na začetku opere, ko je odlično 
zapel «povest o cigankh. Nastopili 
so še Bruna Ronchini, Raimondo 
Botteghelli, Vito Susca in Enzo 
Viaro. Zbor je odlično pripravil 
Gaetano Riccitelli, imponentne sce­
ne pa je pripravil Enzo Deho; re 
žiral je Enrico Frigerio. Veliko za­
slugo za uspeh opere pa ima mla­
di, a že zelo znani dirigent Carlo 
Franci, ki je opero dirigiral popol­
noma na pamet in pri tem dokazal, 
da obvlada Verdijevo delo do po­
tankosti, saj je vodil orkester, ki

je kot vedno bil na visoki uttJm 
ški ravni, ter soliste in zbor 1 . 
na najtežjih ritmičnih od!?00 
popolnoma sigurno in s prisim 
poudarkom Verdijevega slogu- , 

Občinstvo, ki je za vse tri F* 
stave popolnoma napolnilo 0^
lišče, ni štedilo s priznanje
je z dolgotrajnim ploskanjem i zrd'

ril
žilo svoje navdušenje ob 
vsakega dejanja, ob odprtih sj# 
nah ter še posebno ob zaklflc 
opere.

Klavirski koncert 
Nelsona Freierja 
za Koncertno združb

V gledališču Rossetti je bil *JjJ 
nedeljek zvečer zanimiv kom ^ 
ki ga je pripravilo tukajšnje “to 
certno združenje. Nastopil ie L. 
nist Nelson Freier, ki se je 1 « 
šteemu občinstvu predstavil z ^ 
zahtevnim sporedom: v prvem ^ 
lu je izvajal Mozartovo «Sonotoj 
11 v a-duru KV 31», katere zoa 
stavek je znani allegretto >< ^ 
tur ca", ter Lisztovo iSonato 0 
molu op. 143»; v drugem delu j 
je izvajal Chopinovi «Balado » ' t 
v f-molu op. 52» in «Barcar»i 
fis-duru op. 60» in štiri DebussVj, 
skladbe: Soiree dans Grenade, y 
lines d'Anacapri, Minstrels in “ 
jogeuse. ,a

Brazilijanski pianist, ki F KL 
mladim letom — rojen je leto ■ 
— že uspešno koncertiral P°. j 
važnejših koncertnih dvoranOO 
najrazličnejših mestih po vsem L 
tu in je tudi prejel že vrsto nos . 
in priznanj, je tudi tržaškemu 
činstvu zapustil najboljši vtis- 
nist ima do kraja izdelano t* 
ko, tako da mu noben še 
virtuozistični odlomek ne
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VERSKA SKUPNOST PRED VRATI ZAPRTE CERKVE

Verniki župnije Isolotto v borbi 
za pravice «božjega ljudstva»

Tesna povezanost z delovnim ljudstvom odlika 
doti Mazzija in njegovih stanovskih tovarišev

FLorenttnskd Isolotto, delavska če­
trt, v kateri je duhovnik Enzo 
Mazzi zbral okoli ohhajdlne mize 
deset tisoč vernikov v enem dnevu, 
hkrati pa pridigal (sam raje trdi- 
se pogovarjal) o nujnosti, da je 
na svetu in v Italiji človek svo­
boden, da se odpravijo krivice 1n 
to stvarne, socialne ta gospodarske, 
je še vedno v središču zanimanja 
tistih, ki sledijo vrenju v katoliški 
cerkvi, če že ne uradni, vsaj v 
tisti, kd ždivd, išče, spreminja v si- 
danjostd svoje strukture in se pri­
bližuje ljudem XX. stoletja ta e- 
vangeliju v pravem pomenu besede.

2e leto dni Je odkar je škof 
Flordit, kateremu so trije duhovni­
ki v Isolobtu (Mazzi, Gomitd tn 
Gadolli) odrekli ta niso prebrali 
v cerkvi pisma, v katerem je ver­
nike vabil, naj glasujejo za Krščan­
sko demokracijo, »že druga zima 
je nastopila, odkar so nas vrgli lz 
cerkve ta odkar je verska skup­
nost na trgu, toda ne bojimo se 
ne dežja ne vetra, ko pomislimo, 
da Gospod ni imel vzglavja ne 
strehe,« poudarjajo verniki v svo­
jem glasilu, kd smo ga prav te 
dni prejeld (»Notiiziario della oomu- 
nitk«, št. 5/6 za september in ok­
tober 69). Toda škofovska kurija, 
kd je zamenjala tri duhovnike z 
drugimi, ni podvzela samo prvega 
ukrepa. Ti se iz dneva v dan 
vrstijo. Talko Je pred nekaj tedni 
prišel v Isolotto občdmski funkcio­
nar ta zahteval od verske skup­
nosti, naj pokaže dovoljenje za u- 
porabo skupine barak sredi ra­
jona. V teh barakah je skupnost 
(tedaj še župnijska) organizirala 
ljudsko srednjo šolo za tiste ki 
so zaostajali v študiju (uspehi te 
šole so bali dobesedno presenetlji­
vi, kljub pomanjkanju sredstev), 
poleg tega pa še «center za social­
no dejavnost Invalidov«, prav tako 
ustanovljen na prostovoljni podla­
gi. Občinski funkcionar je, seveda, 
zahteval dokumente, ker je' v njih 
biilo zapisano, da je občtosk- teren 
«dan na razpolago župniji Isolotto« 
in ne za ljudsko strokovno šolo 
ali kaj podobnega Z veliko težavo 
bi se prebivalci odpovedali svoji 
šoli, na katero Jih veže, poleg vse­
ga, tudi globoka hvaležnost zaradi 
uspeha svojih otrok, ne vedo pa 
kako in na koga se pritožiti, ker 
vlada v Firencah vladni komisar ln 
občinskega cveta ni več.

Druga zadeva, ki Je razburila du­
hove in pomračila večjo zmedo, je

vprašanje kateheta v šolah Navi­
dezno bi izgledaio, da ni v tem 
nobenih težav, toda nadškof ta flo­
rentinski kardinal Florit, doma iz 
Furlanije, sicer pa znani konserva­
tivec, se je namreč odločili za pre 
gamjanje »oporečniškiih« ali pa tudi 
— po naše — preveč evangelijskih 
duhovnikov, do zadnjega kotička 
Dal jih je izgnati iz župnišča, |im 
prepovedal maševati, prijavil jih je 
policiji ta dailje sodišču zaradi ((za­
sedbe javnega prostora«, kjer ma­
šuje skupnost, (ob pomoči mašni- 
kov iz vse Italije, pa tudi Španije 
ta oddaljenih Filipinov) med po­
polnoma ignoriranimi mašami don 
Albe, novega župnika, ki si skuša 
pridobiti ljudstvo z nesramno mi­
loščino, podeljevanjem paketov, iz­
ganjanjem mladine, pri katerem 
mu pomagajo skavti, nato organi­
ziranjem rekreacijskih krožkov, 
nogometni]: društev, biljardov in 
podobnimi ne preveč ((duhovnimi 
in svetopisemskimi« primeri, kot 
je zapisal don Mazzi v svojem član­
ku v biltenu

Kaj se Je zgodilo s katehetom f 
Don Sergio Gomdti, mlad duhov­
nik, ki je svojo duhovniške plačo 
dal revežem, sam pa odšel v pro­
stem času za kovinarskega delav­
ca v neko bližnjo tovarno, in si 
služil prepotrebni kruh, Je bii nam­
reč izgnan iz šole, kjer je pouče­
val verouk. Don Gomiiti ni bil 
po godu škofu, ljubili pa so ga 
dijaki, ki so napisali ponosno, hkra­
ti pa proseče, pismo škofu, naj 
jim vme kateheta. V nasprotnem 
primeru, trdijo dijaki, z njimi pa 
tudi starši, »bomo sklenili zapustiti 
ure verouka, ker ne moremo po­
slušati besed sovraštva, potem ko 
nas je don Sergio učil ljubiti vse. 
kot svoje brate«

Kardinal Florit zaenkrat m od­
govoril na pismo otrok, kakor se 
tudi ni zmenil za to, kar se je 
zgodilo v prejšnjih dneh, ko so 
člani skupnosti bili prisiljeni za­
sesti neko zemljišče z barakami 
(teh je namreč veliko, ker ni v 
rajonu, nedavne dograjenem, social­
nih lokalov ali teatrov ali šol), ki 
ga Je kupila neka gospa in je na 
njem nameravala zgraditi nekaj svo. 
jega, morda plesišče ali podobno, 
medtem ko je skupnost hotela 
tam zgraditi šolo (zemljišče je 
namreč občinsko). Ko je skupnost 
za to Izvedela, je na svoji skup­
ščini, ki poteka vsako sredo, skle­
nila poseči v zadevo. Enzo Mazzi,

bivši župnute, pa tudi nekaj mla 
dineev, so preko ograje splezali na 
zemljišče, postavili tam šotor in 
napis »Danotag no, scuola sl« in 
ga sklenili zasesti.

Boj bojevite verske skupnosti pa 
se medtem nadaljuje tudi na dru­
gih področjih Tako so na svoji 
skupščini preučevali tudi vprašanje 
socialnih bojev v teku te «vroče 
jeseni« župnik Mazzi ta njegovi 
župljani so namreč predvsem de­
lavci in so prepričani, da se krščan­
stvo zavzema za enakost razredov, 
ne pa za kapital in bogataše Odtod 
sklep, da sindikalne ta druge so­
cialne nastope delavcev podprejo 
V rajonu Isolotto je samo ena to­
varna, čeprav so skoraj vsi delav­
ci, in sicer usnjarska FIABA. V 
tej je kakih petdeset delavcev, ka­
tere je lastnik dobesedno terori­
ziral, da niso stavkali, župnija in 
skupnost pa so nanje vplivali in 
jim nudili vso potrebno pomoč, da 
so v zadnjih dneh organizirali ne­
kaj uspelih stavkovnih nastopov 

Življenje skupnosti, ki jo je cer­
kvena hijorarhija hotela zatreti 
ker je preveč dosledno uresniče­
vala koncilski duh približevanja 
cerkve revnim tn zatiranim (de­
lavcem, torej, meni Don Mazzi), 
se torej razvija dalje, neglede na 
ves pritisk od zunaj ln na od­
krito nasprotovanje krajevnih ob­
lasti. Res pa je, da so z upornim 
Isolottom solidarni številni duhov­
niki ta župniki iz vseh krajev 
Italije, pa tudi iz tujine Tako je 
pred nekaj dnevi maševal na od­
prtem, pred — za skupnost, zaprto 
— cerkvijo znani španski jezuitski 
teolog Jesus Maria Gonzales Ru z 
nato don Vitt.orino Mertaassi iz 
Turina, katerega turtnski kardinal 
Pellegrtao (sam zavzema napredna 
stališča v i-mski kuriji) ni suspen­
diral «a divinis«, kot so storili 
drugi škofje v podobnih primerih: 
Cesare Bartalesi iz Aconeja pri Fi­
rencah, nato don Roberto Boni ra­
do iz Filipinov, Adolfo Percesi iz 
Bologne in vrsta drugih 

Verska skupnost Je torej že dru­
go zimo potisnjena pred cerkvena 
vrata, še koliko časa bo trajalo? 
Po rezultatih škofovske sinode so­
deč, še dolgo vsaj dokler ne bo 
zunanji pritisk na rimsko kurijo 
uveljavil pravice pravega »božjega 
ljudstva«, ln to niso škofje — trdijo 
duhovniki iz Isolotta — temveč žup­
ljani, preprosti verniki, ne pa Imje- 
rarhija.

Ija problemov, kar je zlasti r ^ 
do izraza v Lisztovi Sonath 
Chopinu ter pri Debussgju', j( 
v počasnih liričnih odlomkm• 
zna vživeti v notranjost s^aaujH 
Ija. Vendar pa je kljub temu 
čutiti pomanjkanje intenzivne jj 
tinuitete, tako v impetuozni 
hkrati lirični Lisztovi Sonati, Jj 
kor še posebno pri Chopinu- iV p 
pianist je še najbolj navdušit 1 ^ 
vedbo Debussgjevih skladb: 
bo dosegel globljo stopnjo *' j. 
sti, bo prav gotovo tudi s. fc 
nom dosegel prav tako odlione 
zultate. „

Občinstvo, ki tokrat ni bil°.ZA 
številno (kar je verjetno P^r a 
neprijetnemu vremenu), kot PL. 
navadi na vseh koncertih l,rz(Lju­
ga Koncertnega združenja, ie -sf(- 
dega pianista nagradilo s 
nim in navdušenim ploskanjem’ L 
sebrto ob koncu koncerta, P°_ t;r
rem je pianist izvajal še dva. |( 
tuozna dodatka, s katerima
prav tako zaslužil navdušen 0J—in

Tretje filatelistično 
srečanje v Ljubljani

Združenje »Stella Alpina« 
ča. da bo v okviru filatelist1®1 „1- 
sodelovanja med Gradcem, ji 
ljano, Szombathe-lyjem, Trst^r* 
Zagrebom od 5. do 11. dec^V 
v Ljubljani tretje filatelistično bi­
čanje. V teh dneh bodo filat®*, t*f 
na razstava, trgovsko zasedan.1 U. 
konferenca filatelistov petih 
Tržaški filatelisti se bodo 
razstave s študijskimi 
(dr. Duilio Cosma, dr. AUvfll 
Nordio, dr. Remigio PiUfV 
splošnimi (Giovanni Feliciank^o 
matskimi (Bmno Depetroni. "mOi 
Tommasini, Giuseppe Visin^ji- 
mladinskimi (De Toma) ter > 
ževnimi zbirkami (Italo Vas® 
izven nateča.ia) t

Tržaški filatelisti, ki se bO^Lt 
dc-ležili konference, se bodo “gre­
nili o načinu prireditve petejr geT 
Čanja, ki bo v Trstu leta l07*’ (jž 
bo četrto srečanje k letu 09 ,(j 
džarskem.

Združenje «Stella Alpina« L# 
di 7. ta 8 decembra izlet U ,oii 
ljano, da omogoči svojim firi 
obisk na razstavi ln udeletejjji1' 
trgovskem zasedaniu. Iz bm , ji 
pojdem na izlet tudi na , 
v Bohinj.

Trio Snitzenberger 
v Nemškem inštitutu
TRST, 2. - V sredo, 9. ^i 

bra, ob 21. uri bo v Ne^tgtt' 
kulturnem inštitutu v Trstu ^ 
ceri Tria Spiizenberger. 
stavliaio tiinlnn čeliststavljajo violončelist 
Klug, klarinetist VJolfgang 
der in pianist Herbert ^ ((• 
berger. Na sporedu tood $ 
Brahmsove skladbe: Sonm ^ 
klarinet in klavir v f-molu 
120/1, Sonata za violončelo 1,g 
vir v c-molu opus 38 in j :r 1 
klarinet, violončelo in 
a-molu opus 114.

tn»'
Judy Holliday 
na malem ekranu 
RIM, 2. - Judy HollidaV’^ 

na filmska igralka, ki ie ri,#1 
pred štirimi leti. se bo s s !■ 
filmi vrnila na male ekta jt/r
gralka je zaslovela v p
jena včeraj», za katerega 
ta 1950 dobila toscarja*. " Lof 
deljek, 8. decembra bomo miiU1
igralko lahko videli na p 
skem ekranu v filmu 
ma zlat Cadillac*.

Charlie Brown 
na televiziji . ^11'
RIM, 2. - V popoldans® fr 

vizijsld oddaji za mladino ^ 
decembra prvič nastopil y ^gr 
viziji Charlie Broum. *B°zl 
lieja Browna» je poleP ‘ ^ 
ve ljubezni» edina te‘tlin0- j 
realizacija Schulzovega st!wjm, 
talijanski televizijski r®a 1 f-i jj 
so dolgo izbirali piaso1-’®: 
se najbolje prilagodili 
Broivnu, ki nam bo s t $ 
skih ekranov želel: tSrom 
vo leto 1970!»
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V SVETOVNEM INTEGRACIJSKEM PROCESU

Industrijski velikani 
predstavljajo nevarnost

Nova knjiga Roberta Lattesa, o kateri v Franciji veliko govorijo 
Kako naj se Evropa pripravi na dobo industrijskih velikanov

je izšla zanimiva knji- 
, JTisoč miildijard» aivtorjia Robcr- 

l^j^-tesa. V njej j ev glavnem
prikazati, kako industrijski

I v^*'i osvajajo sivet. Prapričlji- 
L. 1,1 dtokuimtintiirano je njegovo
I (te'a?Vanjo’ da bli *• 1984' tore.i 15 lot, letni bruto pro-
IjJJ? laikih šestdesetih velikanskih 
I »>?podjetij znašal tisoč 
.lan, db' arjev. To bo — pravi 

'hu4® — četrtina letne prodzivod- 
Razvitega sveta.

' l>k šestdeset velikih, ki bodo 
l rokah držali 25 odst. sve-
1 I ki m Proizvodnje, bo zaposiova- 
|. ^ 'banj Jtot odstotek prebivalstva 
t I w Svriu. Potemtakem se svet —

!*
t.

Pr*."i v zvezi s knjigo neki pa-
""'""IIIIIIIIUUHIIIIHI, milil, ititlllllllMUlMIHI

^UMETNOSTNIH GALERIJ

Ernst Fuchs 
v Lan terni

Idr®s*Mnindesetletni dunajski sli-
Ernst Fuchs, ki je do velike

t) dolnjem delu mesta raz­
klal v galeriji «La Lanterna* 

števila svojih del tajinstve- 
iJanimive vsebine človeškega in 
^^nega, ima za seboj razgiba- 
^»zstavno dejavnost v svetov- 
{^'‘/merilu vse do Tokia, New Yor- 
j’n še dlje. Sicer pa je že pri 
t>D ”•»istih letih priredil svojo pr- 
Jonoslojno razstavo, 

p trinajstimi leti se je Ernst 
Jfbs sprva učil kipariti, s štiri- 
$i u slikati in s petnajstimi 
Hj, le bil sprejet že na akade- 

Ko je bil star 20 let, je 
fiJ>n°vil znano dunajsko umetni- 
!. skupino «Die Hundsgruppe», 
l^semindvajsetimi pa lastno ga-

th vendar — čeprav je med tem 
L 11at bival v Parizu — ni pod- 

navalu neoblikovnega slikar­
ij- Nasprotno, odprl je galerijo 
ju r958, torej v dobi zmagoslav­
ij ^ trakt no injormalne umetno- 
tjl j*0 bi tako lahko pomagal k 
ota> mladih iz tako imenovane 
ji), .vne «dunajske šole*, ki smo 
njj^e videli prav v istem razsta-

if^bno je bilo to obrazložiti, 
I ^ bolje razumeli misticizem in
f?Pštv°, ki pronica in veje iz 

'11 %X°yih slik. Ni pa lahko le te, 
L I ith,' '. v kakršnokoli umetniško 

V°n* sedanjosti. Prežeto je z 
nazori preteklosti, taka 

kot bližnje, z odmevi po- 
®<W8a upodabljanja Hierongma 
llcesv’ k°* z radostjo dunajske

ii^hs je odličen risar in zato 
i ^‘ahkoto dviga nad svoj čas 
4 panjem problematike, ki vo- 
^e° Adijih povezav telesa in 

,s i »e ' Posvetne in cerkvene likov- 
Jtr ffinetnosti. kjer staplja judov- 
ji loJtj ln krščanstvo, da iz znakovi- 

„r» %jLSVonb podob govori v jeziku 
■/' I iej, n Prerokov iz rodu Jeremi­
ji ^ lit ^oreško pretresljivih delih, 
st ^Us *<*ru*uje v skupine kot n.pr. 

I 'ii j 'Samson*, «Ester*, rSfinga*

k navdiha zanje Fuchs iskal 
%o?em zgodovinskem ozemlju 

dejanj. Vendar pa nje- 
W *Angeli* niso snovna utele- 
Njjij’ so le projekcije naše do- 
H V®. *n kar je peklenskega v 
ta fliK ne nasprotuje Bogu, ki 
\,Ucbs priznava kot največjo

»ost.
MILKO BAMBIČ

riška časnikar — nahaja pred vra­
ti nove ere, eire industrijskih or­
jakov.

V resnici se je etra orjakov že 
začela. In to pred kakimi deseti­
mi ali petnajstimi leti. Letni bru- 
to-produkt znane družbe «General 
Motors» je na primer večji od 
letnega brutopn »izvoda Belgije; 
bruto-proizvod Forda je večji od 
bruto proizvoda Norveške; bruto- 
proizivod «General Eletric* je več­
ji od bruto-proizvoda Švice. To­
da s tem še ni izčrpam seznam in­
dustrijskih podjetij, katerih letni 
bruto-proizvod po vrednosti pre­
sega letno proizvodnjo mnogih 
srednjih in majhnih industrijskih 
dežel.

Laites v svoiji knjigi razčlenju­
je vzroke te fantastične in obenem, 
vsekakor, tudi zaskrbi ju joče kon­
centracije ekonomske moči v ro­
kah majhnega števila ljudi. Po 
njegovem zahteva čedalje večji 
razvoj znanosti in tehnike tudi vse 
večja ekonomska sredstva, a vse 
večja sredstva, ki se vlagajo v 
znanstvena odkritja in tehnične iz­
popolnitve, pa povečujejo tveganost 
vlog.

To so poglavitni členi te veri­
ge. Da bi zmanjšali tveganje, se 
velikani zalagajo, da bi osvojili 
različne panoge gospodarstva. 
»Gillf and Wastern* na primer ali 
«Lingtomcovught» — podjetji, od 
katerih ni nobeno staro več kot 
petnajst let — držita v svojih ro­
kah številne banke in zavaroval­
ne družbe, prekupčujeta s petro­
lejem, gradita ladje, izposojata av­
tomobile, izdajata knjige, tiskata 
časopise, finansirata filme... Drugi 
razlog pa je v tem, da sodobna 
prometna sredstva in komunikaci­
je omogočajo nagel razvoj procesa, 
ka ga Lattes imenuje «intomacio- 
nalizaoija poslov*. Saj danes ce­
lo brezpomembne vesti oblete ves 
svet v nekaj minutah. Čez nekaj 
let pa bo moč iz Amerike priti v 
Evropo v treh urah.

Izvoz kapitala ni več najvažnej­
ši izvoz ekonomske moči. Ame- 
riikanci so iz Amerike prinesli sa­
mo deset odstotkov kapitala, ki 
so ga investirali v Evropi. Ostalo 
so sl izposodili pri evropskih ban­
kirjih ali pa zaslužili na starem 
kontinentu. Zatorej, pravi Lattes, 
je danes najvažnejši izvoz tehno­
logije in organizacije, kot pa iz­
voz kapitala.

Večina današnjih industrijskih 
velikanov ima, seveda, ameriški 
potni list. Čez kakih deset ali pet­
najst let jih bo še več. Absoutno 
im relativno. Lattes predvideva, 
da bo od. kakih šestdesetih. čla­
nov kluba «Tisoč milijard* okrog 
petdeset v p »sesti ameriškega pot­
nega lista. Kaj to pomeni? Avtor 
prepušča odgovor čitateljem sa­
mim. Pravi pa, da je ameriška 
premoč neogibna, kot je tudi nu­
jen nastop ere velikanov.

Evropa naj. bi se, potemtakem, 
na to pripravila. Toda, kako? Na 
osnovi političnega združevanja — 
pravi Lattes. Osnovala naj bi po­
litično skupnost narodov, ki bo 
večja od možnih »ekonomskih dr­
žav*. Sleherna druga politika — 
zatrjuje pisec — bi bila samomo­
rilska.

Nihče v Franciji ne izpodbija 
vrednosti podatkov, ki so navede­
ni v knjigi. Vendar pa na osno­
vi teh podatkov mnogi priba 'ajo 
do drugačnih zaključkov. Zakaj 
naj bi ekonomska integracija — 
se vprašujejo — morala biti pre­
krita s političnim oblačilom? AH 
bi zahodna Evropa ne mogla ime­
ti enotne tehnologije brez enotne­
ga stališča, postavimo, glede spo-

Z (lveh knjižnih razstav; v Dolini (zgoraj) in na Proseku (spodaj)

pada na Srednjem vzhodu ali na 
meji Odma-Nisa? Če bo Evropa ča­
kala na politično združitev, da 
bd se ekonomsko začela priprav­
ljati na dobo industrijskih velika­
nov, jo bodo ameriški velikani po­
žrli se pred združitvijo.

Poučen je primer v zveri s te­
levizijo v barvah. In še bolj oni 
z izgradnjo atomskih električnih 
central. Francozi imajo v tem po­
gledu svoj sistem, Angleži takisto 
svoj, ziaihodind Nemai so si osvojili 
ameriškega. Prav tako je poučen 
— samo v obrnjenem smislu — 
tudi primer s «Concorde». še bolj 
v enakem smislu primer ekonom­
ske in znanstvene kooperacije med 
Francijo in SZ.

Knjiga »Tisoč milijard* — pra­
vijo mnogi — ne predstavlja nič 
drugega kot novo verzijo »Ameri­
škega izziva*. In to ne samo po 
analizi podatkov*, temveč tudi po 
zaključkih. Zelo razširjeno mnenje 
v Franciji pa je, da je «Ameriški 
izziv* bolj proameriška kot pro- 
evropska knjiga.

BOGATO ŽIVLJENJE IMA TUDI SVOJE NEGATIVNE PLATI

Moderen način življenja: 
vedno več je alergičnih

Uporaba zdravil ni vedno smotrna - Primer mlade Parižanke 
Primer pasu za zapestno uro - Odpornost si sami ustvarjamo

Alergije kot pojava si ni izmi­
slila medicina. Ta ga je le ugoto­
vila, razčlenila in pojasnila. V 
mnogih primerih niti tega ni mo­
gla, oziroma ga ne more. Toda 
medicina, ki se vedno temeljiteje 
ukvarja tudi s tem pojavom, opo­
zarja, da je alergije vedno več, 
da v civiliziranem svetu postaja 
alergija pojav, ki zaskrbljuje. Ne 
gre več za pojave alergije na cvet­
ni prah, na kokošje perje iz per­
nic, na mačjo dlako, na kako 
vrsto hrane, kot na primer na ja­
godo ali kaj podobnega. Danes je 
primerov aiergije vedno več in 
mnogi strokovnjaki zatrjujejo, da 
se ta pojav širi tako, da že sko­
raj ni predmeta, ki bi ne znal biti 
tako ali drugače nekomu nevaren. 
Ponavljamo nevaren in ne le škod­
ljiv ali nevšečen. V tem gremo že 
tako daleč, da postajajo komu ne­
varna celo zdravila. V naslednjem 
navajamo dva konkretna primera:

Neka Parižanka je veliko trpela 
zaradi glavobola in proti glavo­
bolu jemala aspirin. Toda vsako 
krat, ko je vzela aspirin, ji je po­
stalo slabo. Zdravnik ji je prepo­
vedal jemati to sicer tako razšir­
jeno in učinkovito zdravilo, ker da 
je nanj alergična. Priporočal ji 
je raje, naj gre za nekaj časa 
na oddih v hribe. In ko je prišla 
v hribe, jo je spet močno bolela 
glava in stopila je v krajevno le­
karno, prosila za kombiniran pra­
šek proti glavobolu, hkrati pa opo­
zorila, da v njem ne sme biti aspi­
rina. In ko so ji dali prašek, ga 
je pri priči zaužila, se zrušila na 
tla in čez tri štiri minute so ugo­
tovili smrt. Analiza je ugotovila.

7 TRST A
*;15' 8 15, 13.15, 14.15, 20.15 Po 
l|6‘a; 7,30 Jutrun.a glasba; 11.30 
^ ’ 12.00 Elektronske orgle; 12.20 
k jfKogar nekaj; 13.3U Glasba 

17.00 Tamburaški an- 
0(i; 17.20 Program za mladi-

Ume-nos. in prireditve; 
kt- i Sela; 18.50 Mozartov kvar- 
k ’ “-15 Higiena in zdravje; 19.25 

torbe M. Marčetovega, 
Ja«; 20.00 Šport; 20.35 Simf. 

21.25 Nove knjige: 22.10
Vtla glasba.

TRST

[lij5 Piošče; 12.25 Tretja stran; 
'a , l-arpinturi-Faraguna; «Come 
Vj ra»; 13.45 Koncert; 14.20 

116 novosti. 
e ! KOPER

7.30, 12.30, 14.30, 19.15 Po 
MO V 8-40 Glasba za dobro jutro; 
MO c^la glasba: 8.00 Popevke; 
^»'''harmonični orkester; 9.00 
Mtl,,besed _ veiij<0 glasbe; 9.45 
V , kotiček; 10.30 Poje Doris 

' 18-45 Znani popevkarji; 11.00 
i '0di.je do melodije; 11.15 
Mv Plošče; 11.30 Orkester Bal 
tih.' ‘2.00 in 12 45 Glasba po že 
Mn 1100 D priljubljenih oper; 

IbOf-i .'''fnorski zbori; 16.00 Iz pri 
aOo o °t>čin; 16.40 Melodije;
lltie- Kukurne aktualnosti; 17.15 
K S® glasba; 18.00 in 19.30 Pre 
s.ln^S 19.00 Orkester Strasser;
^ 4azz; 22.35 Komorna glasba.
^lONALNi program

8-00, 13.00, 15.00, 20.00 Po- 
8-80 Jutranje popevke; 9.00 

I-- 1 trak; 10.35 in 1100 Ura 
11.30 Sopranistka Felia

SREDA, 3. DECEMBRA 1969
Litvine; 12.05 Kontrapunkt; 13.15 
Orkester Eiva; 14.45 Nove pesmi;
16.00 Spored za najmlajše; 16.30 
Plošče; 17.05 Program za mladi­
no; 19.13 Radijska priredba; 20.15 
G. Bottino: Le spiaggie della lu 
ce; 21.45 češkoslovaški filharmo 
nični orkester.

■ I PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po 

ročila; 8.40 Nove pesmi; 9.05 Ka 
ko in zakaj?; 10.00 Radijska pri 
redba; 10 40 Telefonski pogovori;
13.00 Glasbeno-govomi spored; 
13.35 Ansambel Cetra; 14.05 Juke 
box; 15.18 Koncert; 17.35 Otrok v 
dobi šole; 18.00 Poljudna enciklo­
pedija; 20.00 Lahka glasba; 21.10 
Operna glasba; 22.10 Brez na 
slova.

III PROGRAM
10.00 Mozart in Beethoven; 10.41) 

Casella: Koncert op 48; 11.15 Ko 
momi koncert; 11.40 Straussove 
skladbe; 12.20 Vzporedna glasba. 
12.55 Mozart in Bartok; 15.30 Por 
tret avtorja: A. Salieri; 16.15 G 
B Shaw: Perehč lei non volle; 
17.10 Nemščina; 17.40 Jazz; 18.15 
Gospodarska rubrika: 18.30 Lah­
ka glasba; 18.45 Kulturni pregled; 
19.15 Koncert; 21.00 Stoletnica roj 
stva Berlioza.

FILODIFUZI JA
8.00 Koncert za začetek; 9.15 Za- 

naboni igra na orgle; 10.10 Brahm­
sova Akademska uvertura; 11.00 
Schubert, Schumann, Liszt; 12.30 
Plošče; 13.30 Simf. koncert.

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 10.00, 13.00, 15.00, 19.30 

Poročila; 6.50 Rekreacija; 7.45 
Inform. oddaja; 8.04 Glasbena ma­

tineja; 9.05 Pisan svet pravljic; 
9.20 Iz glasbenih šol; 9.40 Nino 
Robič in Lidija Kodrič; 10.15 Pri 
vas doma; 12.10 Iz hrvaške oper­
ne literature; 12.30 Kmetijski na­
sveti; 12.40 Baritonist J. Černe: 
13.30 Priporočajo vam...; 14.05
Lahka glasba; 15 40 Violončelist 
M. Mlejnik; 16.00 Vsak dan za 
vas; 17.05 Mladina sebi in vam;
18.00 Aktualnosti; 18.15 Rad imam 
glasbo; 18.40 Naš razgovor; 19.00 
Lahko noč, otroci!; 19.15 Glasbe­
ne razglednice; 20.00 «Ti in ope­
ra*: Lojzka Bojc; 22.15 Jazz; 23.05 
Liter, nokturno: E. Lindegren;
23.15 Orkester Pourcel; 23.40 Jug. 
pevci zabavne glasbe.

ITAL TELEVIZIJA
9.30 Šola; 12.30 Šport za vsako­

gar; 13.00 V antikvariatu; 13.30 
Dnevnik; 15.00 Ponovitev šole; 
17 00 Spored za najmlajše; 17.30 
Dnevnik; 17.45 Program za mla­
dino; 18.45 Dokumentarec: Gore 
na Luni; 19.15 Italija in narečja; 
19.45 Šport in kronike; 20.30 Dnev­
nik; 21.00 Šola drugod; 22.00 
Šport; 23.00 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Film «E- 

state violenta*; 22.55 Muzej in 
mesto; 23,30 Ital. kronike.

JUG TELEVIZIJA
20 00, 22.35 Poročila; 9.35 TV v 

šoli; 17.15 Veliki in majhni; 18.00 
Zaščita živil pred RBK kontami­
nacijo; 18.20 Košarka za ženske: 
Vojvodina : Lanerossi; 19.30 Glas­
beni film; 19.45 TV prospekt; 
20.35 A. Avckbourn: Polovične res­
nice - Mestno gledališče Ljub­
ljana.

da je bila v prašku ena stotinka 
celotne količine — aspirina.

Drugi primer.
Neki časnikar je tožil nad išija- 

som. Prijatelj, po poklicu zdrav­
nik, mu je svetoval proti tej muč­
ni bolezni injekcije vitamina B-l. 
Po peti injekciji je bil časnikar 
— mrtev. Bil je alergičen na vi­
tamin BI.

S tem, da smo navedli dva dra­
stična primera, nismo hoteli vzbu­
diti preplaha. Vrhu tega je tudi 
res, da če je vrst alergije veliko, 
čemu bi nekdo ne bil alergičen na 
ta ali tisti prašek, ali na ta ali 
tisti vitamin, pa čeprav gre za 
sredstva, ki se sicer uporabljajo 
človeku v korist in ne v njegovo 
zlo. Toda rekli sino, da se pri­
meri alergije širijo in večajo. 
In to tudi v zvezi z načinom živ­
ljenja, tako rekoč s civilizacijo.

To potrjujejo tudi konkretni po­
datki in študije. Neka študija, ki 
so jo napravili pred nedavnim, je 
ugotovila, da je med preprostim 
ljudstvom na »ekonomsko dokaj 
zaostalem* področju komaj 3 odst. 
ljudi, ki so bili kakor koli aler 
gični proti temu ali onemu »agen 
su», v bližnjem mestu, kjer je 
razvita industrija in se je z in­
dustrijo razvil tudi »nov način 
življenja*, so ugotovili, da je »pro­
ti nečemu alergičen* že skoraj 
vsak četrti meščan.

Da bo zadeva bolj jasna, bomo 
takoj dodali, da se alergija danes 
ne ocenjuje kot nekoč, ko se je 
jemala le kot odpor organizma 
proti temu ali onemu agensu, na 
primer proti cvetnemu prahu, pro­
ti jagodam in podobno. Danes 
strokovnjaki vključujejo v alergič­
ne pojave tudi celo vrsto bolezni, 
ki so se nekoč prištevale drugam. 
Celo astma je v neki meri aler 
gičen pojav, pravijo specialisti.

In od tod, torej iz tega zornega 
kota postaja alergija problem, ki 
zasluži nekoliko več pozornosti. Z 
njim vred pa je treba vzeti v po­
štev še sredstva, ki naj bi človeku 
služila proti boleznim in tudi proti 
alergiji, ki pa so pogosto človeku 
bolj v škodo kot v korist.

Med zdravili, ki vedno pogosteje 
postajajo škodljiva v tem smislu 
so — antibiotiki. Antibiotike, nji­
hovo napačno rabo, rekli bi raje 
zlorabo in kvarne posledice vsega 
tega, navajajo strokovnjaki kot 
eno največjih nevarnosti v tem 
smislu. Navedli smo že astmo. In 
glej, danes se proti vsakemu naj­
manjšemu prehladu ali nahodu 
jemljejo velike količine najrazlič­
nejših preparatov, zelo pogosto 
največ antibiotikov. Seveda v u- 
panju, da nam bo to čimprej po­
magalo, da nam bo čimprej od­
leglo. Hkrati pa nam niti na pa­
met ne pride, da bi si mogli s 
tem škodovati, kajti tudd tiste mo­
rebitne klice bolezni, ki bi bile 
na antibiotik občutljive, se bodo 
prej ali slej na antibiotik priva­
dile in bodo zato postale proti nje­
mu odporne ali rezistentne, kot 
temu strokovno pravijo, in anti­
biotik nam v primeru resnične

potrebe ne bo več pomagal. In v 
mestih, kjer je zaradi tovarni­
škega dima, zaradi dima iz avto­
mobilskih izpuhov ter dima iz 
dimnikov za centralno gretje zrak 
zelo «gost», je alergičnih napa­
dov, ki spadajo že v zvrst ast­
me, vedno več in ugotovitve zad­
njih časov kažejo, da so posledi­
ce teh napadov zelo hude, vedno 
hujše. Tudi pri otrokih.

In ko smo že omenili antibioti­
ke, se bomo pri njih spet ustavili.

Pred leti smo se na veliko u- 
kvarjali s škandalom, ko so po­
nekod krmili teleta in govedo za 
zakol s posebnimi preparati, tako 
da je tele v treh mesecih doseglo 
trikratno težo teleta, ki so ga kr­
mila «na naraven način*. Pri tem 
so kemiki ugotovili, da je v raz­
nih krmilih za takšen način krm­
ljenja tudi veliko vitaminov, da 
je torej to nekakšna vitaminska 
hrana. Nadaljnja analiza je rekla, 
da je meso teh telet neokusno in 
zdravju škodljivo. Več tedaj niso 
rekli, medtem ko so pred nekaj 
leti ugotovili pri na podoben na­
čin krmljenih piščancih, da mo­
ški, ki uživa takšno meso, izgubi 
nekaj na svoji moškosti. Podrob­
ne analize pa so ugotovile nekaj 
vse bolj resnega: človek, ki uživa 
meso tako krmljenih telet ali tako 
krmljenih živali nasploh, uživa z 
mesom tudi razne antibiotike in 
ameriški strokovnjak dr. Bern- 
hardt Dickson je ugotovil, da so 
določene bolezenske klice postale 
na račun takšnega krmljenja od­
porne na antibiotike že pri go­
vedu, torej še v živali. In človek, 
ki je nato užival meso teh živali, 
ali mleko tako krmljenih krav ozi­
roma sir iz takšnega mleka, je ne­
hote in nevede zaužil tolikšne ko­
ličine antibiotikov, da ko jih je 
v resnici potreboval, niso bili več 
učinkoviti, ker je organizem po 
stal že rezistenten.

Ker postaja vsa ta zadeva — 
vedno večja raba zdravil, poseb­
no antibiotikov, rezistcntnost na 
antibiotike, alergičnost do zdravil, 
posebno do antibiotikov — vedno 
bolj aktualna, so si v nekaterih 
državah omislili nekaj zelo prak 
tičnega: v tako imenovani »zdrav 
stveni potni list*, ki bi mu raje 
rekli »zdravstvena legitimacija*, 
so prvo stran posvetili prav aler- 
gičnosti lastnika »legitimacije* do 
zdravil. Na tem »zdravstvenem 
potnem listu* so namreč zabele­
ženi vsi najpomembnejši podatki 
o zdravstvenem stanju lastnika, 
kot na primer, katera cepljenja je 
že opravil, kakšna je njegova krv­
na grupa, kakšno je stanje njego­
vega srca itd., toda tudi — in to 
na prvi strani — proti katerim 
zdravilom je lastnik — alergičen.

To je, seveda, posebno pomemb 
no za ljudi, ki veliko potujejo ln 
se jim na poti lahko primeri mar­
sikaj. Takega človeka bi mogel 
zdravnik, ki bi mu hotel pomagati, 
tudi umoriti, če bi mu dal zdra­
vilo, na katero je človek zelo 
alergičen. Dva primera, ki smo ju 
navedli v začetku, sta dovolj zgo­
vorna.

Kot smo v našem časopisu že 
poročali, so razna prosvetna dru­
štva že organizirala v preteklih 
dneh, ali pa še bodo, zanimive 
knjižne razstave, ki so pritegnile 
veliko pozornost tako staršev, ki 
že premišljajo, kakšno darilo bo­
do pripravili svojim otrokom za 
praznike, kot tudi šolarjev in di­
jakov samih, ki imajo možnost 
na teh razstavah izbrati kar jim 
najbolj ugaja in kar odgovarja 
njihovi starosti in njihovim inte­
resom.

Tako sta bili že dve razstavi 
pretekli dni: na Proseku in v 
Dolini. Prva je bila v nedeljo v 
prosvetni dvorani na Proseku, ki 
jo je obiskalo lepo število doma­
činov. Vidi se pač, da je pritisni­
la zima in da si želijo naši ljud­
je pripraviti lepo čtivo za dolge 
zimske večere.

Druga pa je zaključi'a dolinski 
kulturni teden, ki so ga priredili 
tamkajšnji prosvetarji društva 
^Valentin Vodnik*. Poročali smo 
že o tem tednu kulture,

Sedaj pa so na vrsti druga 
društva. Včeraj je bila otvoritev 
razstave v prostorih prosvetnega 
društva *Tabor* na Opčinah. Raz­
stava bo trajala tri dni. Na spo­
redu pa bo še razstava slovenske 
knjige in plošč še v Nabrežini in 
prav gotovo še kje.

in za tiste 
ki jih imajo radi

Kot smo poudarili v prejšnjem 
nadaljevanju, morajo biti bodoči 
razgledani in razumni ljudje zgod 
nji bralci .Ko gre otrok v prvi 
razred, je že prepozno, ko gre 
prvič v vrtec, je že skoraj pre­
pozno. In kdaj je ravno prav? 
Komaj utegne držati knjigo v ro­
kah in zna ločiti sliko ovčke od 
slike zajčka. Nikol i ni dovolj zgo­
daj. Današnji čas je že tak, da 
zahteva od mladega človeka ve­
dno več izobrazbe, inteligence in 
zrelosti, ln prav knjige so tiste, 
ki te tako rekoč mimogrede obli­
kujejo in te skoraj brez napora 
umsko razvijajo. Zato tudi današ­
nji kotiček še posvečam v glav­
nem naimlajšim.

Za slikanicami brez besedila ali 
z nekaj verzi pa v trpežni opremi 
in z umetniškimi ilustracijami so 
za malo večjega predšolskega o- 
teoka, še preden začne obiskovati 
vrtec in takoj nato, najprimernej­
še fantastične pravljice iz vsak­
danjega otrokovega okolja, kot iz­
hajajo v Cicibanovi knjižnic';

To je vrsta razkošno ilustriranih 
kratkih zgodbic velikega forma­
ta, da si otrok napase oči; največ 
je kar celostranskih. Akademski 
slikarji tu tekmujejo, kdo bo tako 
v barvi kot v dinamiki bolj umet­
niško dognano in duhovito opre­
mil posamezne tekste. Kljub boga­
ti opremi pa imajo knjižice razme­
roma nizko ceno, tako da bi Mi­
klavž lahko otroke dobesedno za­
sul z njimi.

Najbolj prikupna in tudi najbolj 
toplo napisana je Marje Cerkov­
nikove knjižica Dopoldanski in po­
poldanski otroci. To je kratka pri­
poved o otrocih, ki imajo šolo 
popoldne, pa se boje. da bi jim 
tisti, ki se bodo medtem vrnili iz 
šole, poteptali gredo, kamor so 
bili posejali solatno seme. Toda 
popoldanski otroci ne samo. da ni­
so poteptali grede, posadili so ce­
lo nekaj cvetja in napravili ogra 
jo. Solidarnost med dopoldanskimi 
in popo danskimi otroki traja ves 
teden, ob nedeljah pa skupno de­
lijo delo in uspeh. To delce vzbu­
ja smisel za tovarištvo in veselje 
do dela.

V isti knjižici je še zgodba o 
ANDREJEVEM LOKU. Pravi in 
dijanski lok s petimi puščicami, 
ki se ga boji vsa okolica. Zgodbi­
ca opiše usodo vseh petih izstre 
Ijenih puščic, lok pa po slavnih 
zmagah v veselje vseh postane le 
okrasek v Andrejevi sobi!

Slike je narisala Marjanca Je- 
mec-Božič.

Druga knjiga, ki se je pred-
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ZALOŽBA MLADINSKA KNJIGA TE DNI...

Knjige zbirke 
«Naša beseda»
Štiri knjige Jurčiča in ena Janeza Svetokriskega

Založba MLADINSKA KNJIGA 
te dni razpošilja naročnikom pr­
vega knjižnega izbora slovenske 
literature v devetdesetih knjigah, 
pet novih knjig: štiri knjige iz­
branega dela Josipa Jurčiča in 
eno delo Janeza Svetoicriskega. 
Gre za knjige letošnje serije 1969, 
s katerimi je založba nekoliko v 
zamudi. Toda kot obeta uredništvo 
izdaj bodo še letos izšle nadalj­
nje štiri knjige (tri knjige Fran 
četa Bevka in ena knjiga Fran­
ceta Prešerna). V januarju naj bi 
izšlo pet knjig Prežihovega Vo 
ranča, v februarju pa še zadnje 
štiri knjige letošnje serije. (Kette, 
Murn, Kosovel, Jenko, Gregorčič, 
Miran Jarc in Stritar). To pa po 
meni, da bodo naročniki te edin 
stvene knjižne zbirke imeli v fe­
bruarju že 44 knjig, enotno veza 
nih v rdeče umetno usnje, z zla­
tim napisom, knjig, ki naj s sa­
mimi deli, brez opomb in kometi 
tarjev, predstavijo našim ljudem 
najznačilnejša in najpomembnejša 
dela domačega slovstva.

Pred seboj imamo torej štiri 
knjige izbranega dela Josipa Jur 
Čiča. Tega slovenskega klasika za 
res ni treba posebej predstavljati, 
saj ga poznajo mladi in stari. O 
njem vedo šolarčki, ko se nauče 
brati, njega radi prebirajo tudi 
odrasli bralci. Ne samo manj za 
htevni bralci. Tudi izobraženci 
marsikdaj radi jemljejo v roke te 
ga slovenskega kla'ika. da si spro- 
ste duha in misel. Zato nas ne 
preseneča, da sodi Jurčič še da­
nes med najbolj brane slovenske 
pisatelje in da je bila tudi Držav 
na založba, ki izdaja sicer tbrana 
dela slovenskih klasikov, prisilje 
na izdati že drugo izdajo Jurčiče 
vega zbranega dela.

Kaj nam prinašajo od obširne
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ločni. Kljub klevetam vaš ugled ne 
bo okrnjen.

STRELEC (od 23.11. do 21.12.)

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Za zdaj 
boste šele nejasno naslutili pravo 
pot svojega uveljavljanja. Prisrčno 
svidenje s starim prijateljem.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Redka pri­
ložnost, da pokažete vse svoje spo­
sobnosti. Potrudite se in vzpostavite 
boljše odnose s sosedom 

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Od: 
pravljeno bo nesoglasje med vami 
in pomembnim poslovnim partner­
jem. Ne izgubljajte zaupanja vase.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Vaš uspeh 
je pogojen od vaše volje, da zanj 
nekaj žrtvujete. Potrebna je večja 
zadržanost v odnosih do ljudi.

LEV (od 23.7. do 23.8.) Ne vztra-

HOROSKOP
jajte na nekem svojem napačnem 
stališču. Bistveno izboljšanje v ču­
stvenih odnosih.

DEVICA (od 24.8, do 22.9.) Malo 
verjetnosti je, da boste v spopadu 
z nekim poslovnim tekmecem u- 
speli. Nepričakovan spor v družini.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) Po­
glejte stvarnosti v oči in se z njo 
spoprimite. Nujno potrebno je, da 
se duhovno obnovite.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 22.11.) 
Vse bi še šlo, ko bi le btii bolj od-

Svojih nasprotnikov ne boste zlepa 
ugnali samo s taktiziranjsm. V ne- 
volji boste spoznali pravega prija­
telja.

KOZOROG (od 22.12. do 20.1.) Ve­
ljalo bo le to, kar vam bo neizpodbit­
no uspelo dokazati. Ljubljene osebe 
ne bo na dogovorjeni sestanek.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Bo 
dite pripravljeni na presenečenje. V 
srčnih zadevah ne bo sprememb.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Bodite 
previdni do osebe, ki se z njo po 
gajate. Vaša potrtost je v zvezi s 
čustveno praznin«.

ga Jurčičevega opusu štiri knjige 
zbirke Naša beseda? Urednik Ja­
nez Logar je za prvo knjigo iz 
bral več stvaritev, tako poleg treh 
krajših povesti še troje daljših 
del, povesti Jurij Kozjak, Tihota 
pec in Domen.

V drugo knjigo je urednik uvr 
stil dvoje del naslednjega Jurc i 
čevega obdobja, povest Sosedov 
sin in prvi slovenski roman De 
seti brat. Tretja knjiga prinaša 
dva romana. Tu sta objavljena 
Doktor Zob er in Cvet in sad. Zad 
nja knjiga Jurčičevega izbranega 
dela vsebuje Jurčičev nedokunca 
ni roman Rokovnjači ler vojaške 
spomine Napoleonovega vojščaka 
pod naslovom Spomini starega Slo 
venca. V glavnem gre torej za 
kronološko urejeno razvrstitev Jur 
čičevega dela, ki je dovolj široka, 
da bo današnjemu slovenskemu 
bralcu predstavila vsa najznačil 
nejša dela tega velikega slaven 
skega klasika.

Knjige Naše besede imajo na 
men s samimi deli, brez uvodov, 
komentarjev in spremnih študij, 
približati posamezne pisatelje slo 
venskim bralcem. Kakor je za 
Jurčiča in druge pripovednike to 
edinole prav in primerno, pa ob 
zadnji knjigi sedanje zbirke Naša 
beseda čutimo, da tej knjigi ne 
kaj manjka. Gre za predstavitev 
dela znanega slovenskega pridi 
gorja Janeza od Svetega Križa v 
Vipavski dolini. Za predstavitev 
izbora pridig Janeza Svetokr i 
škega.

Janez Svetokriškt vendarle ni 
toliko znan kol so to Jurčič alt 
pa morda Jenko, Gregorčič, Ker s 
nik, da bi ga lahko izdali kar ta 
ko brez vsake vrstice uvoda, brez 
vsake besede opozorila Zato je 
sicer utemeljena bojazen, da ta 
knjiga ne bo dosegla svojega na 
mena, kot ga je dosegla prva iz­
daja tega znamenitega ljudskega 
pridigarja 17 stoletja leta 1937 
(Mirko Rupel: Sacrum promptua 
rium Janeza Svetokriskega. Aka­
demska založba v Ljubljani) Se 
danja izdaja izbranega dela Sveto 
kriškega, ki jo je pripravil Fran 
Ček Bohanec, je seveda manjšega 
obsega. Vendar bi bilo morda le 
primerno, da bi urednik ob po 
dobnih izdajah, ki so bolj zgodo­
vinskega značaja, le napravil iz­
jemo in dodal eno ali dve strani 
spremne besede. Škodila ne bi 
prav nič, koristila pa veliko.

SL Ru.

šolskim otrokom zelo prikupila, je 
Lojzeta Kovačiča FANTEK NA 
OBLAKU, ki jo je bogato opremil 
Mi.an Bizovičar, da mrgoli živali 
in otrok, čeprav so poteze slikar­
jevega čopiča nekoliko ostre. V 
knjižici je. kakor je za to staro- 
stno stopnjo primerno, dvoje krat­
kih in jasnih zgodb Prva opisuje 
fantastično potovanje dečka, ki 
se je povzpel na oblak in z njega 
opazuje življenje pod seboj, se 
pogovarja z navadnimi in tovarni­
škimi dimi. ki se sukljajo iznad 
dimnikov, končno pa vzbudi po­
zornost meščanov in otrok.

Zgodba, ki je polna ljubkih do­
mislic, je izpod peresa znanega 
pisatelja in jo odlikuje izbran je­
zik. V isti knjižici je še boljša pri­
poved o DVEH ZMERJAVCIH, 
bratcih, ki se obmetujeta z žival­
skimi vzdevki, pa se jima lepega 
dne to maščuje: živali po vrsti 
prihajajo, kakor da sta jih klica­
la. ter ju izrinejo v hlev. Tam se 
skesata in se vrneta na dom, ki 
so jima ga medtem živali pošteno 
razdejale. Ta prav ji ca je posne­
ta tudi na plošči, zato je pripo­
ročljivo kupiti oboje Glas na plo­
šči bo nadomestilo za zaposleno 
mamico.

Poseben slog ima v svojih fan­
tastičnih zgodbicah plodointa Ela 
Peroci. Tržaška knjigama je prav­
kar dobila štiri njene knjižice. Pe­
rocijem gradi zgodbe tako rekoč 
brez fantazije v starem pravljič­
nem smislu. Stke jih iz najbolj 
vsakdanjih elementov otroškega 
rvljenja. vendar se njeni otroci 
v takšni vsakdanji, nič izjemni 
stvarnosti počutijo kot riba v vo­
di. Tudi v takšnem svetu brez po­
sebnosti znajo biti zadoščeni in 
najdejo v njem dovolj gradiva za 
svoje fantazijske sprehode. Seveda 
imajo knjige Ele Perocijeve večji 
uspeh onkraj meje. kjer ima takš­
na literatura za otroke že nekaj 
tradicije, medtem ko se naši na 
to šele privajajo. Vendar so 
zgodbe tako preproste, da že naj- 
majšim ne morejo delati težav. 
Posebno ker jih poživljajo in iim 
dajejo posebno vrednost ud ične 
ilustracije in priročna oblika (ve­
lik format z lakiranimi platnicami).

Tri je opremila s slikami Lidija 
Osterc, dve pa Marlenka Stupica. 
Najmlajšim je primerna prva, 
KLOBUČEK, PETELIN IN ROŽA. 
v kateri je tudi Povestica tik-tak. 
Ta govori o uri, ki spremlja otro­
kov vsakdan v družinskem krogu.
V otroku zgodba vzbuja ljubezen 
do mame in očeta. Težja je zgod­
ba OČALA TETE BAJAVAJE, 
vendar otrok, medtem ko posluša 
nekoliko zapletena zgodbo o oča­
lih, skozi katera deklica vidi vse 
spremenjeno, z užitkom ogleduje 
umetniške slike, jih po svoje raz­
laga in si ob njih sam plete novi 
povestico. Tako imajo knjižice Pe 
rocijeve prt naših otrocih svoje­
vrsten uspeh, vabijo jih k spleta­
nju samostojnih zgodbic, za ka­
tere si tu in tam sposodijo nekaj 
avtoričinih podrobnosti.

Isto vetja za njeno HIŠICO IZ 
KOCK in za PRAVLJICE ŽIVE V 
VELIKEM STAREM MESTU, ki je 
likovno naravnost razkošna in ne­
verjetno močno spodbuja otroko­
vo domišljijo, od najmanjših pa 
tja do šolskih otrok. Govori o luni­
ci, v kateri žive znane pravljice, 
zato je prava izprasevanka za 
kakšno oddajo »Kaj veš. kaj znaš*. 
Omenja namreč vrsto najbolj raz­
širjenih pravljičnih knjig na slo­
venskem knjižnem trgu! Vse ome­
njene slikanice za predšo ske otro­
ke (in tudi za najmiajše šolske) 
z vzgojnega vir Uka in zaradi u- 
jnetniške vrednosti likovnega dela 
topla priporočam 

Odlično mesto med mladinski­
mi knjigami pa ve'ja večkrat na­
grajeni knigi nemškega iisatelja 
Preusslerja ki je pravkar izšla 
v slovenščini m je te ant že na 
polici Tržaške knjigarne. MALI 
POVODNI MOŽ Prtprjveduje o 
dogodivšči'iah podvodnega dečka, 
ki se spoprijatelji s v‘ovesk- mi 
dečki m prt tem doživi marsikaj 
presenetljivega K iiiga )e šaljiva, 
hudomušno in iwnn duhovitih do­
mislic. tako da jo z užitkom po­
sluša predšn'*1 i drok se ratši oa 
jo bere otrok in odrasli, saj je 
pravu malo umetnina Seveda je 
tudi ilustrirana

Nikakor pa ne nnshm posvetiti 
nepotrebnih besen k osir im de­
lom literature za otroke, to je — 
pravljicam. Vsakdo ve da imamo 
v slovenščini vrsto provinc oseh 
narodov v cenenih in drugih, ten­
kih m tudi debelih izdanih. Tu ni 
kaj svetovati vse iz te zvrsti so 
dobre, da le sezeš na mira. s j er 
so zvrščene. \ajveč jih je izdala 
MK.

Naj bi ne bilo nobenega pehar­
ja ne zavoja, iz katerega ne bi 
za decembrske praznike naših o- 
trok kukal šop žiro ris cm'h mla­
dinskih knjig! Zato srna vam o 
nedeljski števiki ir dane.' sveto­
vali nekaj najboljših

ŠOI.NIK

Una riformu da nori sbagluire — 
Razmišljanja o zakonskem načrtu 
»Riforma dellterdinammto univer- 
sitario* (preosnova vseučibščne 
ureditve), ki jo le predložil sena­
tu prosvetni minister Mario Fer- 
rari-Aggradi 17.4 1969 

Zdravstveni vestnik, glasilo sloven­
skega zdravništva, izdaja Sloven­
sko zdravniško društvo, Ljublja­
na, Komenskega 4. štev. 2, letnik 
38, november 1969 

Zdravstveni vestnik, glasilo sloven­
skega zdravništva, izdaja Sloven­
sko zdravniško društvo, Ljublja­
na, Komenskega 4. Supl. IV., let­
nik 38, november 1969.
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Vreme včeraj: Naj višja temperatura 
3,6, najnižja 2, ob 19. uri 2,8 stop., 
vlaga 26 odst,, zračni tlak 1010,8 
nestalen, veter 21 km/h severovzhod­
ni, sunki burje 57 km/h, nebo 2/10 
pcoblačeno, morje razgibano, tempe­

ratura morja 12,l stopinje.

3. decembra

Tržaški dnevnik
Danes, SREDA, 3. deM®M‘

FRANČIŠEK KSAV. 
Sonce vzide ob 7,27 ''n 33 „ 
16,22 — Dolžina dneva 8.53 ^
na vzide ob 0.25 in zatone

Jutri, ČETRTEK, 4. de«®
BARBARA

GROŽNJE Z NOVIMI ZASEDBAMI SLOVENSKE ZEMLJE

Podjetje Vincor zahteva za čistilnico 
600 tisoč kv. m zemljišč pri Orehu

Občinski svet izrekel ugodno mnenje le za 130 tisoč kv. m - Ostre kritike in za­
skrbljenost - Pravočasno je treba zaščititi interese prizadetih lastnikov zemljišč

Na zadnji seji miljskega občin­
skega sveta v sredo zvečer so ob 
širno razpravljali, kakor smo na 
kratko že poročali, o vprašanju 
izgradnje nove čistilnice nafte Vin­
cor pri Orehu. O tej čistilnici, ki 
naj bi jo zgradili na našem pod 
ročju, se je precej govorilo že 
lani, ko so politični predstavniki 
napovedali izgradnjo novih indu 
strijskih obratov na Tržaškem, ki 
naj bi okrepili gospodarstvo in za­
gotovili nova delovna mesta ter 
olajšali posledice sklepov CIPE 
glede ladjedelnice Sv. Marka in 
Tovarne strojev pri Sv. Andreju. 
Tudi miljski občinski svet je lani 
razpravljal o tej zadevi, ker je 
pred začetkom gradnje industrij­
skih obratov potrebno ugodno mne­
nje občine. Na podlagi prošnje in 
osnovnega načrta, ki ga je predlo­
žilo podjetje Vincor, je občinski 
svet potrdil ugodno mnenje za iz­
gradnjo nove čistilnice, ki naj bi 
zajela skupno 130.000 kv. m povr 
šine pri Orehu na področju Indu­
strijskega pristanišča. Zdaj je pri­
šla zadeva spet na dnevni red, ker 
je prišla druga prošnja. Načrt za 
gradnjo nove čistilnice ni spreme­
njen, znatno pa se je povečala za­
hteva po zemljišču. Podjetje Vin­
cor zahteva zdaj kar 600.000 kv. m 
površine. Po dolgi diskusiji je ob­
činski svet z večino glasov potrdil 
prvotni sklep in to za površino 130 
tisoč kv. metrov.

V MALI DVORANI KULTURNEGA DOMA

Bevkov «Čedermac» navdušil občinstvo 
na «Večeru slovenske televizije»

Popoldne je slovenska RTV predvajala kratke 
TV filme z mladinsko in otroško tematiko

Zupan Gastone Millo je podrobno 
opisal ves dosedanji potek zadeve 
in pripomnil, da se mu ravnanje 
podjetja, ki namerava izgraditi či­
stilnico, ne zdi dovolj resno, in da 
je pretirana zahteva po tako ob 
sežni površini za čistilnico, ki bi 
letno predelala 1 milijon ton nafte 
ter zaposlila približno 200 delavcev, 
večinoma tehnikov, ki bi prišli iz 
drugih krajev. Pojasnil je še, da 
občina, oziroma občinski vodovod 
nikakor ne bi mogel zagotoviti novi 
čistilnici toliko vode, kot jo pod­
jetje zahteva. Poudaril je še, da 
je preveliko sorazmerje med števi­
lom zaposlene delovne sile in zahte­
vano površino, da je razpoložljivih 
zemljišč vedno manj in da jih je 
treba ohraniti za nove industrij 
ske obrate. Ne smemo in ne mo­
remo, je še dejal župan, pokva­
riti in preprečiti nadaljnji razvoj 
industrije in izgradnjo novih indu­
strijskih obratov.

Republikanski svetovalec Viezzoli 
je dejal, da je diskusija skoraj od­
več, ker gre za politične sklepe 
strank, in da bi bilo napačno odo­
briti zgrešene politične izbire. Od­
ločno je zavrgel vsako možnost no­
vih čistilnic v miljski občini in po­
udaril nujnost večjih pobud za raz­
voj turizma. Pripomnil je še, da se 
govori o zelo visokih investicijah 
(30-40 milijard lir), ki niso v so­
razmerju z napovedanim številom 
novih delovnih mest, da se za pod­
jetjem Vinicor verjetno skriva druž­
ba Esso, ki pa je opustila svojo 
čistilnico v Industrijskem pristani­
šču in jo zdaj uporablja za skla­
dišče.

Demokristjanski svetovalec Birsa 
je poudaril, da je njegova skupina 
naklonjena načrtom in zahtevi po 
600.000 kv. m zemljišča, da bi vsa­
ka omejitev škodovala razvoju nove 
čistilnice, itd.

Vodja komunistične skupine Nico- 
lini je poudaril, da se njegova sku­
pina strinja s stališčem občinskega 
odbora, ker hoče, da se zemljišča 
pri Orehu ohranijo za industrijske 
obrate. Pripomnil je še, da se za 
zahtevo po tako obširni površini 
lahko skrivajo špekulacije, da_ se 
še spominjajo na žalostne izkušnje 
z načrti in zahtevami za tovarno 
Bormed. Zelo obsežno zemljišče na 
bonifiki pri Orehu je bilo namenje­
no za gradnjo velikega industrij­
skega obrata, ki pa je ostal le na 
papirju. Ni izključeno, je dejal Ni- 
colini, da bi medtem tam zrasli 
drugi industrijski obrati, če bi bilo 
zemljišče prosto. Del tega zemlji­
šča je zasedla čistilnica Aquila, 
drugi del pa je namenjen za grad­
njo novega odcepa ceste in želez­
nice.

Navedli smo pomisleke občinske 
uprave in kritične pripombe občin­
skih svetovalcev, ker gre za važno 
zadevo, ki se ne tiče samo miljske 
občine in gospodarstva, ampak tudi 
prizadete lastnike zemljišč.

Na seji miljskega občinskega sve­
ta niso govorili o prodaji, ali raz­
lastitvi zemljišč, o tem pa se že 
govori med kmeti, ki bodo prizade­
ti. Vodstvo industrijskega pristani­
šča je namreč po izkušnjah z raz-

Naročniki! Bralci!
Naročite se na

PRIMORSKI DNEVNIK
Poravnajte celoletno 

nino že sedaj!
naroč

Kdor se na novo naroči na 
PRIMORSKI DNEVNIK, bo 
prejemal list zastonj ves me 
sec december — vsak pa, ki 
poravna naročnino vnaprej, 
prejme v dar slovensko knji 
go ali ploščo s slovenskimi 
pesmimi

Celoletna naročnina, plačana 
vnaprej, znaša 9.600 Ur, meseč­
na pa 950 lir.

«Vedno nam je prijetno, če nas 
iz matične domovine obiščejo po­
samezniki ali ustanove v osebah 
svojih predstavnikov in nam vsak 
s svojega kulturnega področja po­
sreduje to, kar nam manjka, kar 
si sami kot etnična skupina slo­
venskega jezika in razumljivih raz­
logov ne moremo ustvariti, se z 
njimi pobliže seznaniti ter videti 
in otipati njihove dosežke». S temi 
besedami je začel svoj pozdravu i 
in zahvalni govor prof. Vladimir 
Turina, predsednik Slovenskega klu­
ba, ki je sinoči organiziral v mali 
dvorani Kulturnega doma Večer 
slovenske televizije, posvečen 8C- 
letaka rojstva pisatelja Franceta 
Bevka.

Obisk, kateremu se je hotel po­
klonita s svojimi besedami prof. 
Turina, pa je s svojo razsežnostjo, 
pomenom In veljavo tokrat preko­
sili pričakovanje številnega občin­
stva, ki ni hotelo zamuditi prijet­
nega in pomembnega srečanja -

telsivizijskimi usitvar-

lastitvami za naftovod in prizivih 
na sodišče ubralo drugo pot. Neka­
teri lastniki zemljišč pri Orehu so 
že prejeli vabilo, naj se zglasijo 
na vodstvu industrijskega prista­
nišča, da se dogovorijo za ceno. 
Kakor smo izvedeli, so izvedenci 
industrijskega pristanišča razdelili 
zemljišča na tri kategorije in po­
nujajo lastnikom od 400 do 1.200 
lir za kv. m, to je občutno manj 
kot so plačali za zemljišča pri Bo- 
ljuncu. Kaže torej, da bi radi ure­
dili zadevo brez razlastitvenih de­
kretov, toda cene so take, da ne bo 
šlo kar tako gladko.

Če bi ugodili zahtevi podjetja 
Vincor, bi to zaseglo skoraj vsa 
zemljišča pri Orehu, ki so bila lani 
vključena v področje industrijskega 
pristanišča. Za novo čistilnico bi 
vzeli vzhodno od nove ceste, ki bo 
speljana od predora Žavlje - Štra- 
mar proti mejnemu bloku pod ško­
fijami, in sicer v širini približno 
od ezulskih barak do opekarne pod 
Plavjami, v dolžini pa do transfor­
matorske postaje ob cesti, ki pelje 
od Oreha po Osapski dolini.

Strokovnjaki naj ugotovijo, ali je 
tam najbolj primeren kraj za novo 
čistilnico, ali je nova čistilnica 
sploh potrebna, ali ni drugega kra­
ja. ki bi bolj ustrezal potrebam či­
stilnice, ali ne bi zadostovala manj­
ša površina, ali naj se področje pri 
Orehu določi za druge dejavnosti 
itd., pravice lastnikov pa je treba 
pravočasno zaščititi in pri vsem 
tem upoštevati škodljive, usodne 
posledice za razvoj intenzivnega 
kmetijstva v Osapski dolini.

slovenskimi 
jalcd.

Program večera je obsegal na 
film posneto dramatizacijo Bevko­
vega ((Kaplana Martina Čedermaca:) 
ter barvni film «Ljubljanske varia­
cije)), n,a željo občinstva pa so 
predvajali še tretji stavek Kosino­
ve simfonije «Domovina» z naslo­
vom «Proti morju« ter kratkome- 
tražni film «Planica 165».

Televizijska ekraniizacija Bevku 
vega romana je že poglavje zase. 
Predvsem je bilo sinočnje predvaPogled na spodnji del Osapske doline pri Orehu, ki ga zahteva podjetje Vincor za gradnjo nove čistilnice
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NA DELA VSKIH SKUPŠČINAH V TOVARNAH

Kovinarji pooblastili sindikate 
da nadaljujejo pogajanja v Rimu

Donat-Cattinovi predlogi so «minimaina osnova», ki pa jo je treba 
izboljšati - Stavka uslužbencev na pokrajini - Stavke tiskarjev

Posvetovanje, ki so ga sindikal­
ne zveze organizirale po tržaških 
kovinarskih tovarnah, se je včeraj 
zaključilo. Danes bo v Milanu se­
stanek izvršnih odborov treh sin­
dikalnih organizacij FIOM CGIL, 
FIM CISL in UILM, na katerem 
bodo sindikalni voditelji ocenili te 
rezultate in izdali ustrezne predlo­
ge za srečanje s Confidustrio 'ter 
ministrom za delo Donat-Cattdnom, 
ki bo jutri v Rimu.

Včeraj so bila oklicana, -med 
krajšimi prekinitvami dela, zboro­
vanja delavcev v škedenjski žele­
zarni (delavci druge izmene so se 
sestali v prostorih škedeniškega 
prosvetnega društva), v arzenalu 
in za podjetja industrijskega pod­
ročja. Posvetovanje je potekalo, kot 
predvideno, tudi v zasebnih pod­
jetjih, ki sicer niso neposredno za­
interesirana za podpis delovne po­
godbe z Intersindom (ta namreč 
odgovarja le za državna in poldr- 
žavna podjetja družbe IRI), ki pa
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OBISK POLJSKE GOSPODARSKE DELEGACIJE

V pristanišču stalna zaloga 
fosfatnih gnojil iz Poljske
Izdatek za uresničitev pobude bi znašal 800 milijonov 
lir - Gnojila bi razpečavali na sredozemskem področju

Vzhodnoevropske države se čeda­
lje bolj zanimajo za našo deželo 
in za naše pristanišče: to je bilo 
razvidno tudi na nedavnem sreča­
nju tržaških gospodarskih strokov­
njakov s predstavniki naj višjih go­
spodarskih oblasti iz Budimpešte, 
medtem ko so v okviru prizade­
vanj centra za dokumentacijo in 
preučitev vžhodonevropskih tržišč 
ISDEE že napovedana podobna sre- 
Čanja tudi s predstavniki bolgar­
skega, češkoslovaškega In romun­
skega gospodarstva. Sedaj pa se 
je izvedelo, da bo v kratkem obi­
skalo naše mesto tudi gospodarsko 
odposlanstvo iz Poljske, ki se bo 
med svojim bdvanjem na Tržaškem 
srečalo s tukajšnjimi poslovnimi 
ljudmi in zlasti s predstavniki de­
želnega odbomištva za industrijo 

trgovino ter trgovinske zborni­
ce. Neodvisna ustanova za tržaško 
luiko je že stopite v stik z osred­
njimi gospodarskimi krogi iz Polj­
ske in sestavila okviren načrt, na 
osnovi katerega naj bi šli na rake 
poljskim gospodarstvenikom in po­
stavili v našem pristanišču stalno 
zalogo fosfatnih gnojil. Zaloga naj 
bi bila nameščena v dveh skladi­
ščih in naj bi obsegate 200 do 30) 
tisoč ton blaga. Računajo, da bo 
strošek, povezan z uresničitvijo te 
pobude znašal približno 800 mili­
jonov lir.

Gnojite bi razpečevali na sredo­
zemskem področju.

Sestanek novega 
pokr. vodstva KD

Pokrajinski odbor KD. izvoljen 
na zadnjem kongresu, se bo prvič 
sestal danes zvečer ob 19. url v 
Palači Diana. Predsedoval bo po­
krajinski tajnik Sergio Coloni kot 
prvi med izvoljenimi na kongresu. 
Odbor bo moral izvoliti politične­
ga tajnika in upravnega tajnika 
kakor tudi pokrajinsko vodstvo, v 
katerem bodo po statutu zastopane 
vse skupine, ki so prisotne v po­
krajinskem odboru. Nato bo novi 
tajnik predlagal imenovanje pod­
tajnikov in drugih voditeljev.

Združenje bivših političnih depor­
tirancev (ANED) vabi svojce žrtev 
Rižarne, ki niso še vložili prošnje 
za odškodnino, naj se člmprej zgla­

sijo na sedežu v Ul. C. Battisti 8/1 
zaradi nujnih sporočil.

V ČETRTEK OB 19. URI

Važen sestanek 
na Proseku

pro-V četrtek ob 19. uri 1» v r.. 
štorih Prosvetnega društva na Pro­
seku sestanek prizadetih lastnikov 
zemljišč, po katerih hočejo zgradi­
ti odsek nove pokrajinske ceste 
skozi Devinščino. Sestanka, ki ga 
organizira Kmečka zveza, se bodo 
udeležili predstavniki pokrajinske 
uprave, tržaške občine in zgoniške 
občine.

Ker gre za važno zadevo, naj se 
vsi prizadeti udeležijo tega sestan­
ka.

jih to vprašanje zanima, ker bo 
imelo svoj nujni odsev na potek 
pogajanj z zasebno zvezo industrij- 
cev Confidustrio.

V Trstu je. seveda, položaj neko­
liko bolj zapleten zaradi dejstva, 
da je javna Industrija iz skupine 
IRI v Trstu množično zastopana 
in predstavlja večino podjetij, med­
tem ko je položaj v zasebnem sek­
torju razmeroma šibek. Zaradi te­
ga "je med zasebnimi delavci pre­
vladala bojazen pred izolacijo, ki 
pa se da premostiti z večjo boje­
vitostjo in nadaljevanjem razčlenje­
nih stavkovnih akcij, ki so tudi 
danes na dnevnem redu.

V glavnem pa je stojišče, ki so ga 
delavci odobrili z večino, v neka­
terih primerih pa soglasno, naj se 
sindikalnim organizacijam da man­
dat za nadaljevanje pogajanj z In­
tersindom na osnovi predlogov mi­
nistra za delo Donat Cattina, ki 
pa naj bi veljali kot minimalna 
osnova pri pogajanjih. Delavci me­
nijo namreč, da so nekateri pri­
držki sindikatov glede dopustov, 
enakopravnosti med uradniki in de­
lavci ter mezdnega poviška, popol­
noma upravičeni. 65 lir poviška za 
delovno uro še ni dovolj, menijo 
delavci, lahko zahtevamo še nekaj 
več. Prav tako menijo, da ni prav, 
da se puščajo dopusti nedotaknje­
ni in zahtevajo, naj se uresničijo 
zahteve iz listine, pred časom so­
glasno odobrene in po kateri bi se 
morali dopusti podaljšati za nadalj­
nja dva dni.

Med drugimi strokami je sindi­
kalna dejavnost prav tako razgiba­
na. Tako je pričakovati v nasled­
njih dneh več dnevnih prekinitev 
dete v tiskarnah, ker se s spreje­
mom njihovih zahtev po .jamstvih 
glede obstoja delovnih mest in nor­
mative, zavlačuje. Do 12. decem­
bra, kot kaže, bodo tiskarski de­
lavci prekinili delo dvakrat ali tri­
krat, zaradi česar verjetno ne bo 
izšel v teh dneh tudi naš dnevnik. 
V soboto so na primer stavkali de­
lavci pri italijanskem tržaškem 
dnevniku, ki zato v nedeljo ni 
izšel.

Danes, jutri in pojutrišnjem stav­
kajo uslužbenci krajevnih ustanov, 
v Trstu — uslužbenci pokrajine. 
Stavka pokrajinskih uslužbenucev 
je vsedržavnega značaja in zadeva 
neurejen položaj, h kateremu pri­
speva tudi nedavno sprejeti zakon 
o teh uslužbencih, proti kateremu 
so nastopile svoj čas sindikalne 
organizacije.

Razčlenjeno, po sistemu šahovni­

ce, stavkajo tudi uslužbenci v mest 
ni bolnišnici. Seda.) je vrsta na 
anestezistih.

Nadaljuje se stavkovno gibanje 
srednješolskih profesorjev. Po o- 
mejeni stavki profesorjev, ki ima­
jo redno urejen stalež, se stavka 
širi tudi na druge kategorije.

Glasbena matica v Trstu
sporoča

da solistični koncert, ki je bil 
najavljen za jutri, 4. t. m. v 
Kulturnem domu
odpade zaradi obolelosti so­
pranistke Ondine Otte Klasinc.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 2. decembra 1969 se je v Tr­

stu rodilo 7 otrok, umrlo je 12 oseb.
UMRLI SO: 81 -letna Angelica Don- 

da vd. Pelci, 82-letna Čarobna Fur­
lani, 70-tletnil Arfcuro Blasizza, Ob­
letna Anna Cah vd. Crasso, 70-letna 
Maria Caileich por. Giotto, 57-letna 
Laura Tnaff por. Albrecht, 63-Ietn- 
Adriano Pahor, 874etna Vittoria Schi- 
berna vd. Veochile-t, 79-letna Iole 
Germek vd. Cosetti, 78-letna Marina 
Quarantotto, 60-Ietni Pietro Valente, 
87-letnl Alessandro Mailli.

Janje dete premiera, dejstvo pa, 
da je slovenska televizija izbrala 
za mesto premierskega predvajanja 
ravno Trst, kjer se usoda velikega 
dete njegovega prebivalstva še ved­
no v marsičem prepleta z usodo 
Bevkovega junaka, lahko povežemo 
v prijetno spoznanje, da je slo­
venski televiziji pri srcu usoda 
zamejskih Slovencev.

Mimo vsakršne narodno politične 
in narodnoobrambne tematike, ki 
jo filim odpira, pa ohranja film 
tudli globoko psihološko komponen 
to glavnega junaka tako, kakor mu 
jo je vdihnil Bevk v svojem ro­
manu. Spojitev obeh elementov v 
celoto je bil tudi namen avtorjev 
filma in lahko rečemo, da so v 
temi popolnoma uspeli. Rezultat 
tega namena in teh prizadevanj je 
tako dramatizacija Borisa Grabner- 
ja, ki je spretno zajel bistvene 
trenutke Bevkovega Čedermaca ter 
jih spojil v tekočo in dramatično 
pripoved, kot, režija Janeza Droz­
ga, ki je prilil delit globoke doživ­
ljanje. Z vsem tem ni izgubila e- 
kramiizaciija Čedermaca bistvenih pr. 
vin Bevkovega dela in ohranja še 
vedno svojo človeško, socialno in 
narodnostno težo.

Krona vsega dete je izredno do­
živeta interpretacija Jožeta Zupana 
v vlogi Cedrmaoa, poleg njega pa 
nastopata v filmu tudi Elvira Kra­
ljeva ter član slovenskega gledali­
šča v Trstu Danilo Turk.

Pred Cedrmacem je bil na pro­
gramu barvni kratkometražni film 
«Ljubljfloske variacije«, ki sta ga 
ob času kmečke ohcetd v Ljubljani 
posnela za slovensko televizijo dva 
češka režiserja. Zanimivo je pri 
tem, kako vidi Ljubljano In razne 
kontraste v njej tujec.

V popoldanskih urah so se pred­
stavniki slovenske RTV, med kate­
rimi sta bdila direktor slovenske 
televizije Dušan Fortič in Urednik 
kulturno - umetniškega programa 
TV ter mladinski in otroški pesnik 
Tone Pavčok .zadržali v prijetnem 
razpoloženju tudi z našo šolsko 
mladino. Srečanje je priredila Slo­
venska prosvetna zveza v Trstu. 
Ob tej priložnosti so mladim gle­
dalcem predvajali pet kratkih TV 
filmov z mladinsko in otroško te­
matiko. Poteg barvne lutkovne prav­
ljice «Čarovnik iz Oza» in slika­
nice ((Srečni metulj«, kd je prejela 
posebno nagrado na Bledu, so bili 
na sporedu še filmi ((Zapojte z 
naimi», «Omošolec» in ((Planica 1969».

To srečanje, ki bo ostalo našemu 
občinstvu v prijetnem spominu, bo­
do kakor nam je zaupal pesnile 
Tone Pavček najbrž v kratkem po- 
novdlli v. GpOfltai.

Gledališča
VERDI
Danes ob 20.30 zadnja predstava 

Verdijeve opere ((Trubadur« za red 
C v parterju in ložah ter za red 
B na galerijah -'n balkonih. Dirigent 
Oarlo Frači. V glavnih vlogah: Car- 
lo Bergonzi (protagonist), Gabrieila 
Tucci, Bianca Berini, Licinlo Monte- 
fusco in Plinio Clabassi ter Bruna 
Ronchini, Raimondo Botteghell-, Vi­
to Susca in Enzo Viaro.

Režija Enrico Frigerio, scene An. 
zo Deho.

V LJUDSKEM DOMU

Danes predavanje 
prof. Romana Albrehta

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13, do 16. ure)

Al Lloyd, Ul. Orologio 6, Ul. Dlaz 
2. Alla Salute, Ul. Giul-a 1. Pic. 
ciola, Ul. Oriani 2. Vernarl, Trg
Valmaura 11.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
(od 19 30 do >30)

Alla Basilica, Ul S. Giusto 1. Cro.
ce Verde, Ul. Settefontane 39. Ra- 
vasinl, Trg Libertš 6. Testa d’Oro 
Ut. Mazzini 43

BARI
CAGLIARI
FIRENCE
GENOVA
MILAN
NEAPELJ
PALERMO
RIM
TURIN
BENETKE

LOTERIJA 
42 83
51
5

50
39
17
10
64
85
33

78
43
«1
83
61
BO
66
27
64
17

ENALOTTO 
XXI XXI 122 XXI 

Kvote: 12 točk — 16.554.000 lir, 
11 točk — 152.400 lir, 10 točk — 
15.000 lir.

.................................................................................. n........................................................................................................................................ .................................

IZPRED TRŽAŠKEGA PRIZIVNEGA SODIŠČA

Mariu Luxi s Proseka potrdili 
obsodbo zaradi tihotapstva opija

Mario Luxa s Proseka št. 167, 
katerega je sodišče 29. avgusta le­
tos obsodilo zaradi vtihotapljen;a 
in posesti 1,420 kg surovega opija, 
na 2 leti zapora in na 200.000 litr 
globe, bo moral kazen v celota pre­
sedeti. Tako je danes odločilo pri­
zivno sodišče, ki je tudi potrdilo 
kazen 1 leta in 4 mesecev zapora 
ter 134.000 ter globe Luxoyemu so­
obtožencu Talilu Clarrn-ju iz Ul. 
Molin a ven' o 23.

Poveljstvo finančne straže Je že 
pred julijem letos «zavohalo», ver­
jetno po kakem obveščevalcu, da 
skuša nekdo s Proseka razpečati 
mamilo. Kot ponavadi sta se tudi 
tokrat neki častnik in brigadir ((pre­
levite« v kupca in sta s pomočjo 
neke osebe prišla v stik z Luxo, 
kd jima Je blago ponudil za 700.000 
lir, kasneje pa ga je hotel prodati 
po 350.000 lir za kg Do kupčije 
bi moralo priti 23. julija zvečer v 
bližini Trga Skorklja, a vseeno so

finančni organi poostrili nadzor­
stvo in tako so zasačili nekaj ur 
pred prodajo Luxo, ko je v gozdič­
ku kakih 400 m od restavracije 
«Fogoteir» izkopal pločevinasto škat­
lo z mamilom. Med preiskavo so 
priprli tudi Clamarja, kd je ma­
milo nekaj časa slkrivai nekje pri 
Boljuncu in ga nato izročili Luxi, 
ki bi ga moral po nalogu dveh 
Jugoslovanov, ki ju niso nikoli i- 
denifclficirali, vnovčiti. Do tega pa 
ni prišlo, ker so Luxo, kd je sicer 
trdil, da ga ni mislil prodati, za­
jeli in ga poslali v preiskovalni 
zaipor.

8 milijonov lir 
za šolski turizem

Letos bo prispevate deželna upra. 
va za razvoj šolskega turizma 8

milijonov lir, to j,e dvakrat več kot 
lani. Gre za podpiranje šolskih Iz­
letov v razne kraje v deželi. V zve­
zi s tem se ie odbornik za turi­
zem Moro sestal s pokrajinskimi 
šolskimi skrbniki.

Godbeno društvo - Nabrežina 
se ob priliki zlate poroke Jo­
sipa in Pavle Doljak iz Pra­
prota s hvaležnostjo spominja 
slavljenčevega sodelovanja v 
vrstah svojega pihalnega or­
kestra ter jima želi še mnogo 
let zadovoljnega družinskega 
življenja v najboljšem zdravju

Danes, 3. decembra ob 20. uri, 
priredi krožek za socialne In ipoii- 
hiičine vede «'Pfako Tomažič« v 
Ljudskem domu na Ul. Capitoii- 
na 3 dirugo predavanje v sezoni o 
temi-: (('Sdovenjija v Jugoslaviji«.

Predaval bo ekonomist, član Zvez­
ne konference Zveže komunistov 
Jugoslavije lin zvezni poslanec v 
Domu narodov prof. Roman Al­
breht iz Ljubljane.

Sledila bo debata.

Pri blagajni gledališča se nadalju­
je prodaja vstopnic za stojišča, ker 
so sedeži razprodani.

Za soboto je najavljena prva pred- 
stava Menottiijeve opere «Svetn(ca iz 
B, ec ker Streeta«, ki bo prvič izva 
jana v Trstu.

Opero bo dirigiral Maurizio Arena 
v režiji samega avtorja, scene in ko­
stume je zasnoval Bernard Dayde, 
scenska postavitev pa je Iz Opere v 
Lyon-u.

Slovensko gledališče v Trstu
Kuturni dom

V soboto, 6. decembra ob 20.30 
Abonma red «A» (prva so­
bota po premieri)

V nedeljo, 7. dec. ob 16. uri 
Okoliški abonma

JAKA STOKA

MOČ UNIFORME
burka s petjem v treh dejanjih
Kostumi: MARIJA VIDAU 
Scena: DEMETRIJ CEJ 
Glasba: motive H. O. VOGRI­

ČA izvaja A. ROJC 
Režija: MARIO URSIC

V foyer,ju balkona je odprta 
grafična razstava skupine ate­
ljeja Avgusta Černigoja. Raz­
stava bo odprta do 15. decem­
bra vsak dan od 10. do 12. ure 
in od 17. do 19 ure ter ob 
vseh predstavah in prireditvah 
v Kulturnem domu.

Prodaja vstopnic ob delavnikih 
od 12. do 14. ure ter eno uro 
pred pričetkom predstav: ob 
nedelj ali in praznikih eno uro 
pred pričetkom predstav pri 
blagajni Kulturnega doma. Re­
zervacije na tel. 734265

UMOVANJE 
V ZG. GORJAH

Prosimo prijavljenoe, da do 
sobote, 6. t.m. poravnajo vpis­
nino in prinesejo potrebne do­
kumente za potovanje.

Komisija za doraščajočo
mladino pri SKGZ

POTOVALNI URAD AURORA 
priredi 7. in 8. decembra

smučarski izlet 
v Kranjsko goro

Cena 7,500 lir, v kateri je 
vključena vožnja in oskrba v 
hotelu Prisank v Kranjski gori. 
Informaoije in vpisovanje pri 
potovalnem uradu AURORA, 
Ulica Cicerone 4, tel. 29-243

REPEHTABOR Restavracija KRAS Vam nudi vsak četrtek 
svoj nagrajeni kraški menu. • Tel 22-71-13

V glavnih vlogah bodo nastopili: 
Anna Maria Miiira-nda, Franco Boni- 
soi'1', Gtoria La-ne, Pierre Filiippi, 
Anna Assandri,* Gemma Marangoni, 
Maria Min-etto in Giaoni Socci, po­
leg njih pa še Giuseppe Rotta, Eno 
Moccbiutti, Laura CavaMero, Rita 
Lantiieri, Vito Susca, Enzo Viaro, 
Mareiilla Suba>n, Dario Žerjal in Gio- 
van-n-i Go-ggia.

Zbor gledališča Verdi Je uvežbal 
Gaetano RiccitelH.

Za to prvi predstavo se začenja 
prodaja vstopnic jutri.

POLITEAMA ROSSETTI
Danes se v gledališču Rossetti za 

čenjajo predstave igre «1 V cere« Fe
ri*»riiira Hp Rnhprfo nrirndhi rvi«deriea De Roberta v priredbi Die 
ga Fabbrija, v režiji Franca Enri 
dueza in v izvedbi Stalnega gleda 
lišča iz Catanie. Predstava je tretja 
v letošnjem abonmaju sezone Teatra 
Stabile. Med okrog 40 nastopajočimi 
so vidnejša imena: Flippo Scelzo, 
A ve Nlnchi, Turi Ferro in Umberto 
Spadaro. Ciklus predstav bo kratek, 
ker je za 16. t.m. predvideno go­
stovanje gledališča za Emilio Ro- 
magno s Tollerjevo dramo «Uomo 
massa«.

Začetek današnje prve predstave 
Ob 20.30.

SPD « T A B O R » — Opčine

priredit v Prosvetnem domu 
danes, 3. in jutri, 4. decembra

RAZSTAVO
SLOVENSKIH KNJIG 
IN PLOŠČ

Razstava bo odprta 
od 17. do 20. ure.

Starši razveselite vaše malčke.

SPD Igo Gruden iz Nabrežine
priredi v soboto, 6. t. m.

M1KLAV2EVANJE
za otroke ob 16.30 in za člane 
ob 21. uri.
Darila sprejemamo od četrtka 
dalje v večernih urah na se­
dežu društva.

JUTRI V KINEMATOGRAF

GRATTACIELO
Najmogočnejši tlos'led«®)'

film o vojni

ki*
BITO

NA

NERETVI
LFC predstavlja f'lnl 

VELJKA BULAJI(j4

Izzivanje nemog*0('<f

Po abecednem redu: ° ^
Bondarčuk, Yul Brynn®r> jj, 
thony Dawson, Milena "' .
Curd Jurgens, Silva
Hardy Kruger, Franco
Renato Rossini, Špela g,.
Lojze Rozman, Ljubiš*1 »
mardžič, Oleg Vidov, p
Dvornik, Orson VVelles l® 

ta Zivo.jinovič-

M

Nazionale 15.30 «Un uomo p(), 
c apiede«. John Voight. “ 
no mladini pod 18. leto111- 

Penice 15.00 «Alfredo iJ, y0r»
David Hemmings, Michel
Prunella Ransorne. F

Grattacielo 16.00 ((Minuto PJj,
to senza respiro«. Carol / 
Burke. Prepovedano w,al
18. letom il *jj

Eden 16.00 «La caduta degpreP°'* 
Dirk Bogarde, 1. ThulHn;
dano mladini pod 18 ■—

Excelsior 15.30 «La donn« joT ^
letom.

ta«. Monica Vitli, M3iir‘,ce
Robert Hossein. Technic®'efl|iiiiV

Ritz 16.00 «Sartana nori 
Techn-icolo r. Prepovedan®
pod 14. letom.

Filodrammatico 16.30 ((Go3^^^/*'
dia scel-ta, brlgadiere - ^ 
lo». Alberto Sordi, Nin° j 
Crnobeli film. 'ffFj

Alabarda 16.30 ((L’inneSto»- ^ 
codor. Prepovedano n“a

PROSVETNO DRUŠTVO 
«SLAVKO ŠKAMPERLE« 

Sv. Ivan — Trst

p r ir e j a

MIKLAVŽEVANJE
za osnovnošolske otroke pri 
Sv. Ivanu. — Prireditev bo 
v petek, 5. t. m. ob 16. url

Obenem vabi vse člane in 
in prijatelje na

MIKLAVŽEVANJE
ki bo v petek, 5. t.m. ob 20.30 
v društvenih prostorih. Darila 
se sprejemajo pol ure pred 
začetkom. - Vljudno vabljeni.

Ki/
priredi v soboto. 6.12. mi- 
klavževanje v prostorih PD 
Ivan Cankar v Ulici Montec- 
chi 6. Igral bo orkester The 
Troppers. Začetek ob 20. uri. 
Sprejemajo se darila

18. letom. -m
Aurora 16.30 «Una sull’3lt Fj

Sorel, Marisa Meti, pnoV*4*
nelli. Techn color. Pr ' .
mladimi pod 18. letom. «|iafl 

Cristallo 16.30 «Ben HurB’ j
Heston. Technicolor. (jlA 

Capitol 15.30 «La battagl‘a 
terra«. Van Johnson. j,
Stafford. fF

Impero 16.30 ((L^rcangel011 
co-lor. af*

Vittorio Veneto 16 00 «BaS J
Kock Hudson. -

Ideale 16.00 <(Arrest». 0e C3® 
Christopher Plummer 
Sparv. Techmicolor. ..g 1

Abbazia 16.00 «Zorro c°nl 
ste«. Pierre Brice. Al*** p 
Moira Orfel. Technicol®'ySa 

Astra 16.30 «Grazie zia»- .^jie ‘jj, 
Stoni, Louk Cast-el, G . po» 
zetti. Prepovedano mlad|n 
letom.

Razna obvestila
UČITELJSKI TEČAJ „red»V,|i 
Danes ob 16. uri redno P pl1

za učitelje v Gregorčiče**
* * * 0t‘> l

Pod pokroviteljstvom
Planinskega društva bo v V
decembra ob 20.30 na se u t‘ j( 
svetnega društva v BoUvo^pof1 
vanje dr. Sonje Mašere 
zdravje«. Udeležite se.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob * $ p", 

mame z Opčin daruje drU ■’
Možina 5000 lirožina 3uuu ur za Glas® ^ 
-v-. Namesto cvetja na 8r<V.ruje 4 
Ostrouška vd. Skerlavaj “(Lni* Ji 
ko Tence 3000 lir za sp«" M#,ko renee juuu ur za »e- in." j 
Uh partizanov na Opčioan’0Str<,jf
cvetja na grob pok. An® )jr Pcveija na grob pok. 
daruje Tončka Gorkič 300®
m-enik padlim na Opčin3®- poK j 

Namesto cvetja na gr®.®„ Ofj.druži®3 pol«1 
društ*0

Za žrtve potresa v -jod0 
darovali: Valerija Godi®3

Ostrouška daruje 
3000 lir za Športno

* * *

■v

ZAHVALA

Toplo se zahvaljujemo vsem. ki so na kateri koli
počastili spomin naše nepozabne mame, none in

ANE OSTROUŠKE vd. SKERLAVAJ
Posebna zahvala darovalcem cvetja, ter vsem, K* : s° 

spremljali na zadre! poti.

2. decembra Je v Gorici, prevldena s svetimi zakr®1®6 
umrla

Žalujoča DRUŽINA

TEREZA ČESEN vd. STERGAR
Žalna maša bo v četrtek, 4. t. m. ob 10.45 v rojanslci 

nilski cerkvi, od koder se bo razvil pogreb.

p?

0
Žalostno vest sporočata hčerki sestra Terezita in jrui° 

z možem Guidom Volterranijem, vnuki, pravnuki J*1 
sorodstvo.

Prima-ria Impresa Zlmolo
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SEJA DEŽELNEGA SVETA

Odobren zakon o prispevkih za razstavi 
pomembnih slikarjev Tiepola in Sacehija
4 ičctek razprav» o zakonskem osnutku o podpori stavkajočim delavcem 
V vsej deželi je povzročilo neurje skoraj 5 in pol milijarde lir škode

! 'a včerajšnji seji deželnega sve- 
l$jS° ,oclobrili zakonski osnutek o 
, bilijonih deželnega prispevka 
„ Pripravo dveh slikarskih raz- 
£V’ P°svečenih G E Tiepolu in 

■oniu Saechiju iz Pordenona. Raz- 
v«yo Tiepolovih slik bodo priredili 

Manin v Passarianu, Sac- 
jjJ^vih slik pa v Pordenonu. Za 

rpojovo razstavo bo dežela pri- 
90 milijonov lir videmski 

jPnj,> za Sacchijevo pa 70 milijo- 
j? Jir pordenonski občini. Za za- 
|.| .^i osnutek so glasovali sveto- 
t» leve sredine, misovci in sve- 
. alej Furlanskega gibanja, med- 
J| ^ so se komunisti, socialni 
t oletarci in liberalci vzdržali. V 

^Pravi o zakonskem osnutku so 
Izgovorili Morpurgo (PLI), Pel- 
tJlr'i (KPI), MoreUi (MSI), Bet- 
jjf (PS1UP) in de Rinaldini (KD). 
Jfalec Morpurgo je dejal, da se 
k: nia s podporo razstavi, da pa 

korali dati zanjo prispevek iz

sklada, ki ga predvideva deželni 
zakon o podpiranju kulturnih dejav­
nosti. Namesto tega pa bodo pora­
bili še 160 milijonov lir iz drugih 
skladov, čeprav bi bil ta denar 
mnogo bolj potreben za druge na­
mene.

Tudi komunist Pellegrini je izre­
kel dvome o umestnosti tega za­
konskega osnutka in poudaril, da 
bi bili morali podpreti to pobudo 
iz sredstev, ki jih določa zakon 
za podpiranje kulturnih dejavnosti. 
Dejal je tudi. da bi morala biti 
razstava v Vidmu ter namenjena 
predvsem kulturnemu povzdigu ljud­
skih množic.

Bettoli (PSIUP) je poudaril, da 
je vsaka razstava pomembna le v 
toliko, v kolikor služi širjenju kul­
ture in snoznavanju kulturnih do­
brin, kajti če so razstave name­
njene samo izbrancem (eliti), tedaj 
ne dosnžeio svojega namena. Rekel 
je tudi, da bi morali poskrbeti za

"UlluliilllIllinilllIttlllliiiitiiiiiiiiiHiiiiiniiniliiiilllllllilliillllllliiillMIilillilllMiiiliillliiuauaiiililiiiB

NAVODILA AVTOMOBILISTOM

Novi način plačevanja 
avtomobilske takse
Poštni uradi bodo sprejemali plačila 
od 22. decembra do 10. januarja

(|?Zor smo že poročali, je bil v 
Vti m listu 28. novembra objav- 
jv! ministrski dekret o novem 

VariJ" avtomobilske takse, vče- 
■ IW., Pa je vodstvo avtomobilskega 
W %w.a ACT objavilo nekaj podrob­
ni- !W Sodstvo ACI predvsem pri- 

ijjj“mja, da so tako poštni uradi

rt
iC, Uradi ACI popolnoma oprem­
il™ ’n pripravljeni za sprejema­
lk, Plačil avtomobilske takse za 
ii^nje leto. Tudi poštni uradi 
c, "^mreč že dobili posebne obraz- 

(. (L.ia Plačilo takse na tekoči ra- 
j hL.Ns po tnih uradih bodo na 

Ilichih Plakatih objavljena točna 
v “Pila, na razpolago občinstvu 
b “Odo tudi knjižice s tarifami 

Vsako vrsto vozil.
/' la e IUzcl s štirimi odrezki za plači- 
/ Černobilske takse na tekoči ra- 

iJ&odo brezplačno na razpolago, 
rt Ijr^llo bo treba nasloviti na ACI. 

talt Preveril pravilnost in točnost 
taS^la ter sporočil oblastem mo­

li1! Vie napake.i 
4
/

/
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Malčki dragi!
H A K ETA,
ki bo : brzino bliska 
Ponesla

SV. MIKLAVŽI
Vaša pisemeka 
" najraznovrstnejšimi 
Prošnjami 
in željami, je že 
Pripravljena na odlet

Stelje navzdol se je 
torej že začelo...

Santo še

2 DNEVA
8lu do Miklavževega 
pristanka, kajti 
darila vam bo 
ruzdelil že v

PETEK.
5. DECEMBRA
v večernih urah V

Itn
JkST Ulica sv Fran 
'^a 20 Telefon 61-792

Za plačilo taks, M zapadejo ob 
koncu leta, bodo poštni uradi na 
razpolago od 22. decembra do 10. 
januarja.

Vodstvo ACI priporoča avtomo­
bilistom, naj ne čakajo do zadnje­
ga dne. Kot je znano, bo treba 
3. odrezek obrazca hraniti v avto­
mobilu 4 odrezek pa bo moral bi­
ti prilepljen na vidnem mestu, kot 
do sedaj. Odslej bomo torej lahko 
plačali avtomobilsko takso pri ACI, 
ali na poštnih uradih, kar bo bolj 
ugodno zlasti za oddaljene kraje. 
Poleg tega pa bodo odpadle dolge 
vrste in čakanje.

Obvestilo vinogradnikom 
iz nabrežinske, zgoniške 
in repentabrske občine

Trošarlnaki konzorcij med obči­
nami Devin - Nabrežina, Zgonik 
in Repentabor obvešča, da morajo 
vsi vinogradniki in vsi prideloval­
ci grozdja in mošta predložiti kra­
jevnemu trošarinskemu uradu naj­
kasneje do 10. decembra prijavo ko­
ličine med letom pridelanega vina 
ter količino vina,, ki so ga Imeli v 
zalogi dne ŠO. novembra 1969.

Prijave sprejemajo na župan­
stvih:

Zaradi stavke uslužbencev kon­
zorcija (od 3. do 5. decembra), bo­
do prijave sprejemali po nasled­
njem sporedu:

občina Devin Nabrežina: 6.. 9. in 
10. decembra (od 8. do 12. ure);

občina Zgonik: 6. in 9. dec. (od 
9 do 12. ure);

občina Repentabor: 10. dec. (od 
9 do 12. ure).

Konzorcij ne bo Izdal spremne­
ga izkazi la za prodajo vina tistim, 
ki se ne bodo odzvali gornjemu 
vabilu. Kršitelji bodo kaznovani po 
zakonu (globa od 100000 Ur do 
1.000.000 lir).

Burja podrla motociklista
Na nevroki ruškem oddelku so 

včeraj popoldne sprejeli 14-ietnega 
Gaetana Di Tommasa iz Miramar- 
skega drCToreda št. 59. Ponesrečil 
se je v Ulici Veronese blizu zavo­
da «Da Vinci)), ko ga je močnejši 
sunek bnrje podrl na tla z motor, 
jem vred, na katerem se je peljal. 
Z osebnim avtom so ga odpeljali 
v bolnišnico, kjer se bo moral za­
radi ran in udarcev po glavi in 
rokah zdraviti dva tedna.

Stroj zmečkal fantu prste
9-letni Bruno Sant iz Ulice Pie- 

tre Ferrate 30 se je poškodoval po 
lev: roki, ko je pomotoma položil 
roko na zobnik tovornjaka s pre­
mičnim žerjavom, ki ie bil na dvo­
rišču. Stopil je na tovornjak ko 
jP še delavec bil na njem in se je 
stroi premikal. Zmečkalo mu je 
kazalec, sredinec in prstanec na le­
vi roki V bolnišnico so ga nemu­
doma odpeljali z osebnim avtom. 
Sprejeli so ga na ortopedskem od­
delku, kjer se bo moral zdraviti 
20 dni. ______

Izzivati v Bazovici
Spoštovano uredništvo.
Nekaj tednov je že, odkar se v 

naši vasi pojavljajo čudni ljudje, 
glavnem golobradci, ki popivajo 

po gostilnah ob koncu nedeljske­
ga izleta, nato pa izzivajo s pre­
pevanjem pesmi, za katere smo u- 
pali, da so zdavnaj pozabljene.

Zadnjič bi skoraj prišlo do prav­
catega pretepa, ko je domačinom 
že začelo presedati petje pesmi 
iz zloglasnega dvajsetletja. Bilo Je 
pri Nacetu, v gostilni «pri dru­
štvu« Fantalini so izzivalno ropo­
tali z mizami stoli, kričali, govo­
rih ln končno začeli s petjem fa­
šistični n koračnic. Domačini, ki so 
sedeli ob strani so v začetku mir­
no prenašali ne v duhu, ne dru­
gače ubrano petje, toda ko je 
mera bila polna, bi lahko prišlo do 
krepke reakcije. Dovolj nam je bi­
lo takega početja v časih, ko so 
tod rovarili črnosrajčniki, pa naj 
bi še to prenašali sedaj, ko živtano 
v demokratični republiki?

Tistega dne so se v spor vme­
šali karabinjerji, ki so skušali po­
miriti duhove. Ker pa so fantalini 
Izzivalno prepevali tudi ono «giu- 
Tlam, giuriam. che Tito...» ln ne­
sramno žalili predsednika republi­
ke, s katero trna Italija dobre ln 
prijateljske odnose, se sprašujemo, 
kako to, da nismo nikjer zasledili 
vesti o morebitni prijavi «zaradi 
žalitve poglavarja tuje države«. Ve­
mo, da je do takih prijav prišlo, 
ko so bile manifestacije proti po-

prevoz delavcev, dijakov itd. v 
kraj razstave, toda o tem zakon 
sploh ne govori. Končno je orisal 
spreminjevalni predlog, ki ga je 
predložil skupno s komunistom Pel- 
legrinijem, po katerem naj bi sred­
stva, ki jih bo dala na razpolago 
dežela, upravljali videmska in por- 
denonska občina. Ta predlog je bil 
z delnim popravkom večine kasne­
je sprejet.

Svetovalcem sta odgovorila sveto­
valec Zanin in odbornik Giust.

Ta je med drugim dejal, da po­
trjuje koristnost razstave tudi dej­
stvo, da je na primer ravnateljica 
umetnostne galerije v Ljubljani pi­
sala pripravljalnemu odboru pismo, 
v katerem predlaga, naj bi Tiepo- 
lovo razstavo kasneje prenesli tudi 
v Ljubljano. Kasneje je sledilo gla­
sovanje z že omenjenim rezultatom.

Zatem se je začela razprava o 
zakonskem osnutku, po katerem naj 
se zviša izdatek za izredne socialno- 
skrbstvene posege od 150 na 200 
milijonov lir. V bistvu gre za pri­
spevek 50 milijonov lir delavcem, 
ki so utrpeli veliko gmotno škodo 
zaradi stavk za sklenitev nove de­
lovne pogodbe. To pa ni v zakon­
skem osnutku izrecno imenovano. 
Še pred deželnim odborom so nam­
reč predlagali komunisti in psiu- 
povci zakonski predlog o prispevkih 
sindikatom za podpiranje borbe de­
lavcev za sklenitev nove delovne 
pogodbe. Dežela je potemtakem o- 
svojila ta predlog na tak način, da 
je predložila lasten zakonski osnu 
tek. Pri tem je veljal izgovor, češ 
da zakonski predlog levice formalno 
ni v skladu z ustavnimi predpisi.

O tem zakonskem osnutku sta 
včerai posegla v razpravo komu­
nist Bergomas in misovec Gefter 
VVondrich. Prvi je obširno orisal 
Domen delavskih borb ne le za iz- 
bolišanie Puhovih gmotnih razmer 
marveč tudi za pospeševanje razvo­
ja ce'ot,ne italiianske družbe. Drugi 
pa je ponavUel stara in opuliena 
misovska stališča in gesla ter se 
nonovno pritoževal nad tem. da pu­
ščajo miso''sko sindikalno organiza 
eivi CISNAL stalno oh strani. Raz 
nrava o tem zakonskem osnutku 
se bo nadaljevala danes.

V začetku seje so bila na vrsti 
vprašanja svetovalcev in med nji­
mi tudi deset vprašanj in interpela­
cij v zvezi s škodo, ki io ie povzro­
čil morje ob vsej obali v oaši de­
želi. Na vprašanja in interoelaeiie 
so odgovorili vsak za svoia pod 
ročja odhnrniki Dulci. ComeHi. Ma- 
sutto in Stonner. Iz njihovih odgo­
vorov je razvidno, da znaša škoda 
v vsej deželi skoraj 5 milijard in 
nol lir, v tržaški pokrajini Da okrog 
dve mlliiardi lir. Odborniki so tudi 
omenili razne ukrene v pomoč oško­
dovancem. ki utr nčpdVidevaio de­
želni zakoni. K stvari se bomo še 
povrnili.

NEKAJ BESED 0 JAVNIH DELIH V PODGORI

Oddali so popravilo mostu 
v Stražicah za 47milijonov
Širijo tudi Ulici 4. novembra in Attems, ki jo bodo tudi asfaltirali
Prejšnji dan je goriška občinska 

uprava oddala na dražbi popra­
vilo in razširitev mosta čez So­
čo v Stražicah. Dela bo opravilo 
specializiramo podjetje So. Ge. Fon. 
iz Mala,na, kateremu bo občinska 
uprava plačala skoraj 47 milijonov 
lir, 25 odstotkov več, kot je znašal 
prvotni proračun. Strošek so mo­
rali nekajkrat zvišati, ker je bil 
vedno prenizek za podjetja, ki so 
se priglasila k natečaju.

S tem zneskom bodo okrepili no­
silne stebre, zlasti tista dva, kjer 
je vodna tok med naraslo reko naj. 
jačji. Soča je namreč popolnoma 
podrla vrsto nosilcev, drugič pa je 
izpodkopala temelje. Vrhu tega bo­

do razširili oesitišče, da bo možen 
po njem tudi promet z lažjimi 
vozili.

Z ureditvijo tega mostu, ki bo 
trajala precej časa, bodo predvsem 
okoriščemi delavci in delavke, ki 
se vozijo na delo v podgorsko tek­
stilno tovarno, pa tudi za same 
Podgorce se bo pot v mesto precej 
skrajšala. Upati je nadalje, da bo. 
sedanje popravilo Izvršeno'tako, da 
Soča mostu ne bo več prišla do 
živega. Z dela še niso pričeli.

V Podgori te dni širijo dve po­
membni cesti. Stanovalci v Ul. At­
tems so 'končno dočakali, da se 
uresničujejo njihove zahteve, ki so
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V DVEH DNEH ZA SEJEM

Skoro 164 tisoč prehodov 
spolnimi listi in prepustnieumi

Tudi 32.315 vozil je šlo v tem času preko meje

jih v najrazličnejših oblikah na­
slavljali na občinsko upravo. Že 
nekaj dni namreč cesto širijo z 
bagerjem, urejujejo odtočne cevi 
za deževnico ter odstranjujejo zem­
ljo, da bodo zgradili oporne zi­
dove. Na takšen način bo cesta v 
vsej dolžini primemo razširjena. 
Ker je speljana vzdolž strnjenega 
naselja, je za vaščane velikega po­
mena.

Siriti so pričeli tudi Ul. IV no­
vembra, ki je glavna podgorska ce­
sta. Podrli so zid, ki je ograjeval 
park, odstranili so zemljo ter pri­
čeli s pripravami za gradnjo zida. 
Ker je po tej cesti tudi velik mo­
torni promet, zlasti ob vsaki iz­
meni v tekstilna tovarni, je že sko­
raj skrajni čas, da so se odločili 
za njeno razširitev.

Tudli v Podgori je v zadnjem ča­
su zraslo precej novih enostano- 
vamjskih hišic, tako da so prema­
gali mrtvilo, ki je prevladovalo v 
gradbeništvu morda tudi zavoljo 
neprijetnega vonja, ki se širi Iz 
kemičnega oddelka tekstilne tovar­
ne. S poprej omenjenimi javnimi 
deli bo vas pridobila na zunanjem 
videzu.

Prispevajte ta

DIJAŠKI) MAII(I)!

2e včeraj smo pisali o velikem 
osebnem prometu na goriškem 
mejnem področju v zvezi z Andre­
jevem sejmom, ko Je kilometrska 
kača avtomobilov v ponedeljek se­
gala od meje pri Rožni dolini prav 
do Nove Gorice.

To so potrdili tudi statistični po­
datki, ki nam jih je posredovala' 
obmejna policija. V nedeljo, 30. no 
vembra so zabeležili pri Rdeči hi­
ši v obeh smereh 47.350 potnikov 
s potnimi listi; istega dne je šlo 
na drugo stran s prepustnicami tu­
di 15.192 italijanskih in jugoslovan­
skih državljanov. Skupaj je šlo te­
ga dne v obeh smereh preko meje 
na goriškem področju 62.542 pot­
nikov.

ge večji pa je bil promet v po­
nedeljek, 1. decembra, na glavni 
dan sejma. Pri Rdeči hiši so tega 
dne zabeležili 77.161 prehodov s 
potnimi listi v obeh smereh; s 
prepustnicami pa je šlo na eno ali 
drugo stran 24.197 italijanskih ali 
jugoslovanskih potnikov; skupaj 
torej 101.368. V obeh dneh je do­
segel torej osebni promet na gori­
škem področju 163.900 prehodov.

Zanimivo Je tudi pogledati števi­
lo avtomobilov ln avtobusov, ki so 
ta dva dneva prekoračili mejo. V 
nedeljo so zabeležili v prihodu ali 
odhodu iz Gorice 10.125 avtov in 
avtobusov, v ponedeljek pa 22.190 
takih vozil. Skupaj je ta dva dneva 
torej prešlo mejo 32.315 vozil, kar

vsekakor rekord, ki ga menda 
na tem odseku meje še nismo do­
segli.

Vesti iz Štandreža
V zvezi s proslavo 80-letnice prof. 

dr. Andreja Budala, ki jo je prejš­
nji teden organiziralo na svojem 
sedežu prosvetno društvo «0. Zu­
pančič« naj dodamo, da je dar, ki 

je poklonilo Jubilantu to pro­
svetno društvo, izročil njegov pred­
sednik Alojzij Paškulln. športno 
društvo Juvemtina, ki se je odzvalo 
povabilu za udeležbo kot gost, Je 
zastopal njegov predsednik Dino 
Roner.

Dodamo naj še, da so prireditelji 
povabili tudi prosvetno društvo 
«Standrež», pa se je domači žup­
nik v njegovem imenu opravičil In 
napovedal, da Se proslave ne bodo 
udeležili. Tudi štandreško Kmečko 
društvo se uradno ni udeležilo pro­
slave ter ni prispevalo svojega da­
rila.

.......................... ... ........................... .n..................................................................................................... ................................................. ..... ...........................

PISMA UREDNIŠTVU

Slovenski oktet v Trstu
Pridružujem se mnenju g. Vrab­

ca v pismu uredništvu z dne 21. 
11. 1969 v Vašem cenjenem dnev­
niku in menim, da Vaš komenta­
tor ni prisluhnil občinstvu med 
koncertom, ki je z viharnim plo­
skanjem po končanem programu 
naravnost izsililo še štiri domače 
slovenske pesmi.

Občinstvo je s tem jasno izra­
zilo željo, da bi nam zbori iz ma­
tične države prinašali pretežno do­
mače slovenske in slovanske pes­
mi. S tem prav gotovo ne odkla­
njamo pesmi v tujih jezikih: Gal­
lusovih, črnskih, angleških in pes­
mi drugih tujih narodov; saj jih 
tudi radi poslušamo, posebno, če 
jih izvaja nenadkriljiv Slovenski 
oktet.

Res spadajo Gallusove in črn­
ske pesmi med priznane umetni­
ške bisere, mogoče pa le ni na 
mestu, da moramo ene in iste pes­
mi poslušati v vsakem koncertu.

Slovenski zbori bi morali v ino­
zemstvu prepevati pretežno sloven­
ske in slovanske pesmi, zakaj le 
na ta način bi pravilno zastopali 
svoj narod in svojo domovino. To 
velja posebno za nas zamejce. V 
našem človeku v zamejstvu bo le­
pa slovenska pesem krepila ponos 
in utrdila narodno zavest in mu 
dokazala, da nismo nič manj vre­
dni kot drugi veliki narodi.

Pripomba uredništva, da . . . «na 
sporedu vsakega koncerta ne mo 
rejo biti vsi zastopani* je malo 
preveč strupena. Izgleda kakor bi 
bil pisec pisma užaljen, ker niso 
peli njegovih pesmi. Prav gotovo 
v svoji skromnosti pisec pisma 
niti zdaleč ni tako msilil 

Mogoče pa ne bi bilo napak, če 
bi pri nas kritike glasbenih in 
pevskih koncertov pa tudi kritike 
oper pisali glasbeniki, profesorji 
Glashene matice ali skladatelji, ki 
so edini za to poklicani.

B. M
• * *

Po obiavi pisma skladatelja pro­
fesorja Ubalda Vrabca o programu 
Slovenskega okteta na koncertu 
Trstu v soboto, 15. t.m. smo pre 
jeli tri pisma, podpisana žal samo 
z začetnicami (in sicer: prvo B 
M., drugo s P. G. in tretie s 
R.) Nobeno pa ni bilo podpisano 
s polnim imenom in priimkom, le 
pod prvim ie stavku s prošnjo za 
ohinvo sledil poln podpis. — V pr 
vem pismu se B. M. «vridružuie

lit.iki ZDA v Vietnamu^ pod|p|[Sj I mnenju g. Vrabca*, P. G. in Š. R.

pa ne in se čudita takšni ozkosti 
proj. Ubalda Vrabca. Poleg tega 
sta nam v zvezi z omenjenim pis­
mom U. Vrabca telefonirala dva 
bralca, ki svojih imen nista pove­
dala: prvi se z mnenjem proj. U. 
Vrabca ni strinjal, drugi pa se je. 
Povemo lahko še, da se vrsta po­
klicnih glasbenikov, s katerimi smo 
po objavi Vrabčevega pisma govo­
rili, z njegovim mnenjem ne stri­
nja. Vsekakor so mnenja različna, 
pač po okusu in stališčih o tem, 
kaj v zamejstvu Slovenci smemo
in kaj ne smemo poslušati.

* » »

K zadnjemu stavku pisma B. M., 
ki ga objavljamo tako kot smo ga 
prejeli, da omogoče ne bi bilo na­
pak, če bi pri nas kritike glasbe 
nih in pevskih koncertov pa tudi 
Kritike oper pisali glazbeniki, pro 
jesorji Glazbene matice in sklada­
telji, ki so edini zato poklicani», pa 
pripominjamo: Kolikor B. M. misli 
z gornjim stavkom samo naš dnev­
nik, je prav, da on in naši bralci 
vedo, da imajo vsi trije naši po­
ročevalci o vseh mogočih glasbe­
nih prireditvah (in seveda tudi ta 
ki je pisal o koncertu Slovenskega 
okteta) primerno glasbeno izobraz 
bo (eden je prof. oz. ravnatelj šo 
le G.M., druga je diplomantka kon 
servatorija. tretji ima za seboj 
let glasbenega inštrumentalnega 
študija z orkestralno prakso). Si­
cer pa je pri dnevnem časopisju 
zelo redek primer, da pišejo kri­
tike o glasbenih prireditvah skla­
datelji (ker nikakor ni res, da so 
oni edini poklicani za to) kot ni 
nujno, da pišejo kritike dramskih 
predstav pisci dram in o športnih 
prireditvah aktivni športniki 
končno ni nujno, da je npr. lahko 
trgovec samo tisti, ki ima sred 
njo ali visoko trgovsko šolo ozi­
roma fakulteto. Odg. ur.

• » •

Prof. Vrabec, ki se je našemu 
uredniku že po telefonu zahvalil 
za objavo njegovega pisma, nam 
je noslal še naslednje pismo:

«Za moje opombe k gostovanju 
Slovenskega oketa sem dobil toliko 
spontanih izrazov priznanja in 
dobravanja, da se čutim dolžnega 
se še enkrat naitooleje zahvaliti za 
objavo v vašem dneimilu S tova­
riškimi vozdravi — Ubald Vrabec.*

Objavljamo tudi to pismo s pri 
pombo, da je prof. Vrabcu izre­
kel naibnli spontano ni-Gnonip «lp-

i vičarski* Katoliški glas! Odg. ur

Gostje z Gorenjskega 
na obisku v Doberdobu

V ponedeljek so se v Doberdob 
pripeljali z avtobusom turisti iz 
Tržiča na Gorenjskem. Na trgu 
so si ogledali spomenik padlih. Dalj 
časa so se gostje zadržali v dru­
štvenih prostorih P.d. «Jezero». 
Prosvetarji so jim na kratko pri­
kazali delovanje in tudi težave dru­
štva. Obenem so jih seznanili 
problemi slovenske narodne manj­
šine. Govor je bil tudi o bodočem 
sodelovanju s prosvetarji iz Trži­
ča. Predsednik turističnega društva 
Jože Rakovec in podpredsednik dr. 
Kozma Ahačič sta Doberdobcem ob­
ljubila, da pride čimprej do sti­
kov med prosvetarji iz Tržiča in 
Doberdoba.

Nato so si gostje ogledali strel­
ske jarke iz prve svetovne vojne 
na Doberdobski planoti in na Vr 
hu. Med Tržičani je bil tudi bivši 
vojak avstrijske vojske, ki se ie 
bil med prvo svetovno voino boril 
na doberdobski fronti. Prisotni so 
bili tudi svoici padlih na tej fron 
ti v prvi vojni.

ESfOBiKISSOMHH
/a pomoč potresnikom v Banja­

luki: je darovala družina štekar iz 
Steverjana 5.000 lir.

Za Dijaški dom v Gorici je da­
rovala vesela družba iz Gorice 6000 
lir.

Za Podporno društvo v Gorici v 
počastitev 26. obletnice smrti pad­
lega partizana Milana Bogataja da- 
riije njegova mati Marija 5000 lir.

Danes v kinu «Corso» 
«Bitka na Neretvi»

Danes pričnejo v najmodernejši 
goriški kino dvorani, v «Corso», pred­
vajati veliki jugoslovanski film 
parlizansko tematiko «Aitka na Ne­
retvi* (ital. naslov «La battaglia 
dclla Neretva*). Film prikazuje ju­
naške borbe jugoslovanskih parti­
zanskih edinic v Bosni proti skupni 
koncentraciji nemških nacistov, 
talijanskih fašistov, četnikov, usta­
šev in drugih kolaboracionistov.

Premiera filma je bila na dan 
jugoslovanskega državnega prazni­
ka v Sarajevu. Premieri je priso­
stvoval sam jugoslovanski predsed­
nik maršal Tito, na njej je bilo 
več sto tujih novinarjev, kajti film 
je dejansko najmnožičnejši ln naj­
veličastnejši film s partizansko te­
matiko, ki bo krožil v kino dvora­
nah vsega sveta. , 1

Ljudje po vsem svejp bojjo videli 
junaštvo partizanov Jugoslavije. 
'Ulm prikazuje epopejo harotfno 
osvobodilnega boja, v katerem so 
bili soudeleženi mnogi naši roja­
ki. Zaradi tega si ga bodo za­
mejski Slovenci v velikem številu 
ogledali.

Film traja približno dve url in 
pol, cene vstopnicam so običajne.

Občinska uprava se je odločila razširiti Ul. Attems In Ul. 4. novem* 
bra, obe v Podgori, Ul. Attems bodo tudi asfaltirali
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OBJAVLJENI SO REZULTATI

Uspešno zaključen natečaj 
za stalne slovenske učitelje

Novi stalni učitelji so Ivan Bolčina, Marija Lenardič 
por. Mermolja, Adriana Dorini in Silvana Berlot

Pred nekaj dnevi so se v Gorici 
zaključili ustni izpiti učiteljskega 
natečaja za slovenske osnovne šo­
le na Goriškem. Komisijo so se­
stavljali prof. Martin Jevntkar Iz 
Trsta, prof. Egidij Košuta iz Trsta 
in didaktični ravnatelj v Gorici dr 
Milan Bresciaru.

Komisija je za zmagovalce pro­
glasila Štiri slovenske učitelje in 
sicer: Ivana Bolčino, ki je dobil 
86,60 točke, Marijo Lenardič por. 
Mermolja, ki je dobila 86,50 točke, 
Adriano Dorini, ki je dobila 85.90 
točke in Silvano Berlot, ki je do­
bila 80,85 točke. Slednja je civilni 
invalid.

Usposobljeni so še Virgil Zotti, 
Majda Zavadlav, Marija Radetti in
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OBVtSTHO KMEČKI imt

VINSKI PRIDELEK TREBA 
PRIJAVITI DO 10. T. M.

Vinogradniki iz Brd morajo prijaviti tudi pridelek grozdja
Kmečka zveza v Gorici obvešča 

vse vinogradnike na Goriškem, da 
morajo najkasneje do torka, 10. t. 
m prijaviti svoj letošnji pridelek 
vina in tudi staro zalogo. Zadevne 
formularje lahko dobijo na svojem 
županstvu, ali pa na tajništvu 
Kmečke zveze v Gorici, Ul. Asco- 
li l, kjer jim bodo dali tudi vsa 
potrebna pojasnila.

Obenem opozarjamo briške vino­
gradnike, ki želijo dobiti zaščitni 
znak za svoj letošnji vinski pride­
lek, da morajo po zakonu prijaviti 
svoj pridelek grozdja tudi če so 
ga prodali, odnosno predelali. Tu­
di v tem primeru se lahko obrne­
jo na Kmečko zvezo v Gorici ter 
naj prinesejo s seboj prijavnico 
vinogradov (denuncla vi gneti) z re­

gistrsko številko ali samo številko, 
nadalje seznam količine pridelane­
ga grozdja, ki pride v poštev za 
prijavo.

Vanda Tomšič por. Tommasi. Dv« 
kandidatki sta padli pri ustnem 
izpitu, ena s« nanj ni javila.

S tem natečajem je bil naprav­
ljen korak naprej k ureditvi slo- 
venskega osnovnega šolstva na Go­
riškem. Novim stalnim učiteljicam 
in učitelju iskreno čestitamo.

Podrobnejši rezultati natečaja so 
objavljeni na razglasni deski šol­
skega skrbništva, kjer si jih lahko 
zainteresirani ogledajo do 12. de­
cembra. Proti rezultatom je do te­
ga dne moč vložiti morebitni re- 
kurz.

CORSO. 17.00 - 19.30 . 22.00: «Bitka 
na Neretvi«, J. Brynner ln S. Ko 
ščina; jugoslovansko italijansko 
nemška koprodukcija; kinema- 
skopskl film v barvah.

VERDI. 17—22: «Quei temerari sul- 
le loro pazze. scatenate, scalci- 
nate carriole«, W. Cbiari ln Bour- 
vlle. Italijanski barvni film.

MODERNISSIMO. 17.00 — 22.00: 
«Odissea sulla terra«, F. Griiver 
in P. Neal; ameriško-japonski 
barvni film.

VITTORI A. 17.00 — 21.30: «Assas- 
sination bureau«, O. Reed in D. 
Rlgg; ameriški barvni flim, mla­
dini pod 14. letom prepovedan.

CENTRALE. 17 00—22.00: «Malenka 
la nipote del vamplro«, A. Ek-

Iz goriškega matičnega urada | berg in J Hamilton: italijansko
Dne 1. in 2. decembra se je v 

goriški občini rodilo 10 otrok in 
umrle so tri osebe.

Rojstva: Roberta Topan, Massi-
mJliano Cumin, VVALTER Braini. 
Isabella Lamanda, Sabrina Palman, 
Gianluca Furlani, TANJA Vlsintin, 
Maria Luisa Barletta, Milena Olivo 
In Paolo Minen.

Umrli: gospodinja 62-letna Anto 
nietta Perovich por. Tacchetto; in­
validka 78-letna Lucia Gosdan vd. 
Paronuzzi; gospodinja 73-letna Ad- 
dina Zltter vd. Dessl.
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OKROŽNO SODIŠČE V GORICI

Denar in zlatnino ukradel doma 
in prijavil tatvino «ne znance v»
Na vesti ima še dva poskusna vioaia • Za vse skupaj je prejel le tri mesece pogojno
Na zadnjem zasedanju okrožnega 

sodišča v Gorici so med drugimi 
sodniki obravnavali tudi zadevo 28 
letnega Quinfciillda Frizzija, ki je po 
rodu iz Lovrane v Istri ter sta­
nuje v begunskem naselju v Gori­
ci, Trg Fiume 2.

V obtožnici so navedene tri ob­
tožbe: 1. da Je dne 27. januarja 
letos napravil prijavo pri karabi­
njerjih v Standrežu o tatvini, ki 
naj bd Jo r»a njegovem stanovanju 
napravili neznani vlomilci ter s tem 
v zvezi dail lažne izjave, ker se 
Je pozneje izkazalo, da Je on sam 
odnesel svoji materi Annl Zanesi 
65 tisoč Ur v gotovini ter nekaj 
zlatih okraskov svoji ženi Miriam 
Morsan.

2. nadalje je dne 24. februarja 
letos poskušal vlom v livarno Prln-

zd - Figlio na Piloščah, kjer J« 
preplezal zidno ograjo, snel v ok­
nu šipo, da je prišel v notranjost, 
kjer je potem skušal s silo odpreti 
železno blagajno ter brskal po pre­
dalih pisalne mize.

3. tretji postopek pa Je zagrešil 
dne 26. marca letos, ko le vdrl 
v pisarno zastopstva Alfa Romeo 
v Gorici, na Korzu Italia 110, ki 
Je last 44-letnega trgovca Ivoba Dl 
Zorza, ki stanuje v Ul. Manzoni 
164. Tam je vdrl z dvorišča preko 
terase, odtrgal železno mrežo v 
oknu, razbil šipo in tako prišel 
v notranjost. Sosedje so opazili, 
bilo je 20.30 ura zvečer, luč v ura­
du, kar se jim Je zdelo sumljivo. 
Obvestili so policijo, ki ga Je pre­
senetila in mu zaplenila tatinsko 
orodje.

Državni tožilec Je zahteval zanj

dve leti zapora in 40 tisoč lir glo­
be. Obramba, cdv. Mayo pa je zah 
tevaia, naj bi upoštevali dejstvo, 
da je obtoženec povrnil vso stor­
jeno škodo, da Je bil takrat brez­
poseln in je hotel s simuliranjem 
tatvine priti doma v družini do 
denarja. Sedaj da je končno dobil 
delo pri podjetju Siles in da je 
trdno odločen živeti v bodoče s 
poštenim delom.

Sodniki so to upoštevali ter so 
ga oprostili zaradi simulirane tat­
vine; za oba vloma pa so ga ob­
sodili na 3 mesece in 20 dni za­
pora pogojno, 15000 lir globe in 
plačilo sodnih stroškov. Kazen pa 
je pogojna in je ne bodo vpisali 
v kazenski Ust

Drž. tož. dr. La Greca; pred. 
sod. dr. Cenisi; sodnika GridelU in 
Succi; zap Naselji.

španski kinemaskopski film. mla- 
lini pod 14. letom prepovedan.

Tržič
AZZURRO. 17.30: «Summit», G. M.

Volontč Barvni film
E\CELSIOR. 16 00- «Anch’io ho di- 

rltto di nascere«, S. Bautista 
Barvni film

PRINCIPE. 17.30: «Distruggete
Franke-stein«, P Cushing in V. 
Karlson Barvni film.

\ova Gorica
SOČA (Nova Gorica): «Krvava ma.

kedonska svatba«, jugoslovanski 
barvni film — ob 18. in 20.

DESKLE: «Tujska legija«, ameri­
ški barvni film — ob 19.30.

RENČE: «Deset božjih zapovedi, I. 
del«, ameriški barvni film — ob 
16. tn 19.30

SEMPAS: ((Skrivnostna vojna Haryja 
Frlga«, ameriški barvni film — 
ob 19.30.

KANAL: ((Dnevnik s Pacifika«, a- 
meriški film — ob 19.30

SVOBODA (Šempeter): «Winche-
ster 73», ameriški film — ob 18. 
in 20. url.

PRVACINA: Prosto.
POTUJOČI KINO BRESTOVICA: 

(•Skrivnost bengalske džungle«, 
ob 19.30.

DEŽURNI LEKARNI
GORICA

Danes ves dan in ponoči Je od­
prta lekarna PONTONI BASSI, 
Raštel 26, tel 33 49 

TRŽIČ
Danes Je dežurna lekarna v Tr­

žiču Centrale, Trg della RepubbUca, 
tel 72341.

Mali oglasi
SLUŽBO DOBI 15. - 18,-letno dekl* 
pri zobozdravniku v Gorici kot po­
močnica za dezinfekcijo, pomoč pri 
delu na pacientih itd. Telefon štev. 
2909 ob delavnikih od 9.-13. ure.



PRIMORSKI DNEVNIK

NOGOMET KVALIFIKACIJE ZA SP

Danes v Marseillu 
Madžarska - ČSSR

Ta teden dokončen seznam moštev za Mehiko
MARSEILLE, 2. — Jutri bo na 

sporedu odločilno srečanje med 
Madžarsko in češkoslovaško, veljav, 
no za določitev zmagovalca grupe 
številka 2, kateri bo imel pravico 
nastopati na svetovnem prvenstvu 
v Mehiki. Ekipi sta zaključili svo­
je nastope z enakim številom točk 
in tako je Mia potrebna še tretja 
dodatna tekma na nevtralnem i- 
grišču. V primeru, da bi se tudi to 
srečanje zaključilo neodločeno, bo­
do igro nadaljevali za dva podalj­
ška. če pa bo tudi po skupnih 
150. minutah igre izid še vedno 
brez prednosti za eno ali druvo 
enajsterico, potem bo odločal količ­
nik golov neposrednih srečanj. V 
tem primeru bi se za finalni del 
mehiškega prvenstva uvrstila Mad­
žarska, kil je na domačih tleh po­
razila Čehe z 2:0, v Pragi pa ;4h 
je prisilila na izenačenje z 3:3.

V trening tekmi je reprezentan­
ca češkoslovaške porazila amater­
sko moštvo Arlesa s 5:1, danes pa, 
bodo svoje priprave zaki‘učV.1 v 
Marseillu. Madžari so prispeli vče­
raj popoldne in so takoj opravili 
lažje razgibalne vaje. Danes pa bo­
do opravili še zadnji trening pred 
odločilnim srečanjem.

Enajsterici bosta ver'etn o nasto­
pili z naslednjima postavama:
• Madžarska: Tarnaš (Zentmlhal- 
yi), Heleimen, Meszoly, Hiasz, HaB- 
mosi, Nosko (Meneazel), Gorocs, 
Pazekas, Bene. Turni H., Zambo.

češkoslovaška: Viktor (Vencel), 
Fvarnlk, Zlocba f Ha ga ra). Migaš, 
Jorvaith, Pollak, Kvaanak, Veselv 
Behun.e (Veselv Franitisek), Petrais, 
Adamec, StratU (Joik).

Tekmo bo sodil francoski sodnik 
Manohin. Italijanska televizija pa 
bo oddajala v rubriki ((športna 
sreda« registrirani izvleček tekme. 
Začetek oddaje, ki bo trajala pri­
bližno eno uro, bo ob’ 20. uri.

S tem srečanjem se bo še bolj 
Izpopolnil okvir nastopajočih na sve­
tovnem prvenstvu, ki se bo pričelo 
31. maja 1970. Do danes imajo pra­
vico nastopa oziroma so si jo pri­
borile naslednje državne reprezen­
tance: Anglija (svetovni prvak
1986), Mehika (organizator), Bel­
gija. Zahodna Nemčija., Romunija, 
švedska, Sovjetska zveza, Brazil­
ija, Peru, Umgvay, El Salvador, 
Maroko in Italija. Na tem seznamu 
manjkajo še tri moštva, da dopol­
nijo maksimalno število moštev 
priipuščenih na končni del prven­
stva. Eno tem moštev bo znano že

jutri lz tekme Madžarska — če­
škoslovaška, za drugo pa bo padla 
odločitev v nedeljo, ko se bosta v 
Luksemburgu pomerila domača re­
prezentanca In Bolgarija. Bolgari 
so favoriti in glede na dejstvo, da 
zaostajajo na lestvici le točko za 
Poljsko, potem jih lahko mitrme du­
še vključimo v seznam ekip, ki bo­
do poletele čez ocean. Zadnja e- 
najsterica pa bo znana po tekmi 
med Avstralijo in Izraelom.. Sled­
nji bd moral z lahkoto zmagati in 
tako nastopiti na prvenstvu, ki bi 
bil zanj zelo dobra izkušnja.

MLADINSKO NOGOMETNO PRVENSTVO

Mladinci Gaje pregazili 
enajsterico Giarizzole

Gajevci so zmagali kar z 10:0
GAJA: Kante, Marc, Metlika, |niso mogli resneje upirati domači-

KOSA RKA
V MOŠKI B LIGI

Libertas Biella 
premočan za Lloyd

BIELLA — LLOYD ADRIATICO
73:49 (29:15)
LLOYD ADRIATICO: De Gioia 

2, Peli 9, Fortunati 4. Schergat, 
Bicci 8, Polonlatto 18, Lcnero, Nar. 
der, Millo 8, Porcelli.

LIBERTAS BIELLA: Bella,umi.
Oastagnetti G. 6, Furla 2, Celoria 
12, Castaignebti L. 15, Riva 4, Bia- 
slol. Polzet 5, Caglieris 15, Luca- 
relli 14.

KAZENSKI METI: Lloyd 5:8.
Biella 15:22.

Košarkarji tržaškega Ll,oyda so 
v nedeljo doživeli poraz v sreča­
nju proti ekipi Libertas Biella, ki 
je najresnejši kandidat v letošnjem 
prvenstvu za napredovanje. Doma­
čini so posebno v drugem polčasu 
prikazali višjerazredno košarko, pro­
ti kateri so Tržačani sicer napeli 
vse svoje sile, vendar brez vidnej­
šega uspeha. Lloyd Je zadovoljivo 
zaigral v obrambi, zlasti v prvem 
delu srečanja, ni pa mu uspelo 
prodreti skozi dobro organizirano 
nasprotnikovo obrambo. V prvem 
polčasu je namreč zbral komaj 15 
točk. Trener Orlando se je zaman 
trudil, ko je s pogostimi menjava­
mi akušal povečati učinkovitost 
moštva. Schergat in Fortunati sta 
igrala slabše kot običajno, ker se 
je tudi poznalo pri končnem izi­
du. Biella, ki predvaja na splošno 
dobro ekipn oigro, ima v svoji sre­
di nekaj mladih in obetajočih i- 
gralcev, kot sta Lucarelli in Celo­
ria. S tako ekipo lahko Libertas 
resno računa na prvo državno ligo.

Adrijan Zavadlal

Stramščak, Sosič, J. Grgič, Rade- 
sič, D. Grgič, Rismondo, Gojča, 
Ražen, 13 Vrše.

GIARIZZOLE: Maranzina, Cal- 
bassi, Babich, Bieoher, Sparagna, 
Battistella, Perini, Bertok, Dorta, 
Ra.inis, Giacominl

Strelci so bili: J. Grgič 4-k.rait, 
Stramščak 2-krait, Ražen, Rismon­
do, Metlika in Radeslč po 1-krat.

Po dvotedenskem praeledku je v 
nedeljo v Padričaih, mladinsko no­
gometno moštvo Gaje pred svojim 
občinstvom katastrofalno premaga­
lo slabotno ekipo Giarizzol. Izid 
sam je dovolj zgovoren in ne po­
trebuje nifcaikega pojasnila. Tek­
ma se je odvijala ((enosmerno« in 
nasprotnikovi napadalci sploh niso 
prišli do kazenskega prostora Gaje. 
Domačini so sicer res dali 10 go­
lov, vendar njihova igra ni bila 
najboljša. K temu pa je največ 
doprinesla močna burja, ki je mo­
tila potek dvoboja.

V prvem polčasu je bilo sreča­
nje precej medlo, polagoma pa so 
gajevci prevzeli vajeti igre v svo­
je roke in.so nato ves čas oblegali 
nasprotni kazenski prostor.

V drugem polčasu je vsak od na­
padalcev prišel do svojega zadet­
ka Nasprotniki se namreč nikakor

NAMI INI TENIS MOŠKA C LIGA

nom, saj jih je mraz povsem ((stis­
nilo. Naši fantje pa so bolj ((akli­
matizirani)) na burjo in mraz in 
so tako zapisali v svoje registre 
zmago, kakršno bolj poredkoma 
vidimo na nogometnih tekmah.

Peter Poraz Sokola v tekmi z Julio je prišel nepričakovano
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V NEDELJO V TRBIŽU

SMUČARSKI TEČAJ SPDT 
JE USPEL ZELO DOBRO

Tečaj bo odslej vsako nedeljo do božičnih počitnic
Po izdatnih pripravah (predsrou- 

čarska telovadba) so mladi smučar­
ji SPD iz Trsta v nedeljo prvič sta 
pili na sneg. Odpotovali so v Tr­
biž, kjer so pod vodstvom dveh di­
plomiranih smučarskih učiteljev 
preskusili svoje staro znanje, obe. 
nem pa seveda tudi osvajali novo.

Prvi dan smučarskega tečaja (od­
slej bo tečaj vsako nedeljo do bo-
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MLADINSKA KOŠARKARSKA LIGA

Nepričakovan poraz 
Bora proti Mi var ju

Naraščajniki zaradi slabega vremena niso nastopili

žiča) je uspel nad vse dobro. Teča. nasin je sprejel sklep, da bo tre-

MIVAR — BOR 40:35 (23:16)
BOR: S. Hrvatič 7, V. Hrvatič 

4, šare, Zavadlal 2, Pertot 13, Da­
neu, Škerlj 4, štokeij 2, Kralj 3.

MIVAR:: Cecchettd 3, Cavallaro 
13, Slocovioh 14, Purga 6, Scrgi S , 
Zonta Maurizio 2, Ferraote 2, Sergi 
G.

SODNIKA: Verh in Giacomi.
Kazenski streli: Bor 7:18 (39%o), 

Mivar 12:22 (55%).
Zaradi petih osebnih napak so 

zapustili igrišče Purga v 11', Kralj 
v 12.’, Pertot v 18.’, Slooovich v 
19.’.

V tekmi z Mivairjem je doživela 
mladinska ekipa Bora nepričakovan 
poraz. Borovci so pokazali precej 
medlo igro. Res je, da so se 
vneto borili skozi vso tekmo, toda 
to je povzročilo tudi nekoliko zmeš­
njave in tako nismo videli običaj­
nih taktiičnah potez. Preveč je bilo 
zgrešenih podaj in netočnih me­
tov. Celo v obrambi, kjer se obi­
čajno borijo borovci najuspešnejše, 
je bito več nesporazumov.

Tekma se je za «plave» začela 
uspešno, saj so v drugi minuti že 
vodili s 6:2. Toda Slooovich je 
kmalu s štirimi zaporednimi koši 
izenačil. Borovci so bili pod koši, 
zlasti pa pri odbitih žogah ne­
odločni ta so s tem omogočili 
mivairjevcem, da so ob koncu prve­
ga polčasa vodUH že s 23:16.

V drugem delu srečanja je po­
stala igra bolj napeta, ker so se 
borovci nevarno bližali svojim na­
sprotnikom. V 11. minuti jim je 
celo uspelo povesti s 33:32. Zaradi 
petih osebnih napak pa je moral 
tedaj zapustiti igrišče Kralj. Poleg 
tega pa sta imela tudi Valter Hr 
vaitiič ta Pertot vsak po štiri osebne 
napake. Ostalim Igralcem brez teh 
»stebrov peterke« ni uspelo prepre­
čiti uspešnih metov, ki so jih po­
šiljali proti košu zunanji igralci Mi- 
varja. Tl so namreč streljali res 
odlično ta zaslužijo vso pohvalo.

Srečanje se je tako končalo s 
porazom «plavih» ta mirne duše 
lahko rečemo, da je bila to naj­
slabša tekma, ki so jo letos odigrali 
borovci.

• • *

V naraščajniškem prvenstvu bi 
morala v nedeljo nastopati tudi na­
raščajnika ekipa Bora ta sicer 
proti Montuzzi. Zaradi slabega vre­
mena pa so morali srečanje edgo- 
dlti. Odigrati bi morali namreč 
na odprtem igrišču Monituzze.

—Liv—Mladinska košarkarska peterka Bora med tekmo z Mivarjem
)»UO()»(JXI»l «(I*(:«-(.|»I !•»( >«»'>•-( )«>(’<»( )4»0*0«0^0*0«»0«n«(>«( i«». 4»n*(>«»( >«■ m-
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ja samega se je udeležilo kar 32 
smučarjev, med katerimi si jih je 
12 prvič nadelo smuči. Avtobusne­
ga izlete pa se je udeležilo kar 
47 udeležencev, mnogi pa so pri­
speli v Trbiž z lastnimi avtomo­
bili, tako da je štela smučarska 
((kolonija« SPDT nad 60 oseb.

Vsi so bili z izletom zadovoljni, 
posebno pa tečajniki. Najbolj pa 
so se seveda radovali začetniki, ki 
sc v borih dveh urah učenja na­
predovali toliko, da so že tvegali 
prve spuste.

Letošnja pobuda SPDT na pod­
ročju smučarja je obrodila res iz. 
daten sad. Dobro in solidno orga­
nizirana predsmučarska telovadba 
je privabila toliko tečajnikov, da 
niso tega pričakovali niti organi­
zatorji. Samo v Trstu je trenutno 
v teku pet tečajev predsmučarske 
telovadbe, eden pa je tudi na Pro­
seku. Vsega skupaj poseča te pred­
priprave za smučanje nad sto oseb. 
kat je res izreden uspeh.

Razveseljivo je tudi dejstvo, da 
se je letošnji zimskošportni aktiv­
nosti SPDT pridružilo mnogo no­
vincev. To pomeni krepko obnovi­
tev in pomladitev društvenega ((par­
ka« smučarjev in ker je množ'č- 
nost vedno naiboljiša osnova tudi 
za kakovost, lahko pričakujemo, da 
bomo kmalu videli v sinjih maji­
cah ne le številne, ampak tudi 
odlične tekmovalce.

CER VINI A. 2. — Italijanski re­
prezentant Olaudio De Tassis se je 
danes med treningom hudo pone­
srečil. Ko Je vozil od Plateau Ro­
sa proti Plan Maison je zadel s 
smučko v kamen, ki je štrlel 1z 
snega.

Naveze na smučki so se pretr­
gale ta De Tasslsa je zaneslo izven 
proge. Zdravniki so mu ugotovili 
zlom desne roke, zaradi česa se 
bo moral zdraviti 60 dni. Zaradi 
te poškodbe ne bo mogel nastopiti 
na svetovnem prvenstvu, kd bo v 
Val Gardeni.

• • *

BOČEN, 2. — Bnvšl svetovni pr­
vak v veleslalomu Cario Senoner 
bo verjetno sodeloval na evropskem 
prvenstvu smučarjev - profesioni- 
stov. Na tem tekmovanju bi sode­
loval tudi Ivo Malkneohit. K temu 
sta, ju pripravila ameriški manager 
Bob Beattie in bivša zvezda alp­
skega smučanja Guy Perl Hat.

ner Josip Djerdja, ki trenira Spiti 
Cen Brau, začasno na razpolago 
vodstvu in bo treniral ekipo Roma­
no Marini, ki je bil doslej trener 
mladinske košarkarske peterke. To 
dejansko pomeni uvod v razreši­
tev Djerdje kot trenerja prve ko­
šarkarske ekipe.

HOKEJ NA LEDU
MOSKVA, 2. — v okviru prvega 

dne mednarodnega hokejskega tur­
nirja Moskve je češkoslovaška pre­
magala Kanado z 4:0, Sovjetska 
^veza pa Vzhodno Nemčijo z 4:3.

Nepričakovan poraz 
ekipe Sokola v Trstu

Zadovoljiv nastop nabrežinskih naraščajnikov
V nedeljo se je začelo namizno­

teniško prvenstvo moške C lige, v 
katerem nastopa tudi ekipa naibre- 
žinskega Sokola. Tokrat sta se v 
Trstu spoprijeli ekipi Julke In So­
kola. Zmaga je pripadla Tržača­
nom, pa čeprav s tesnim rezulta­
tom 5:4.

Takoj naj povemo, da tega rezul­
tata nihče ni pričakoval. Naibrežin- 
ci so bili namreč prepričani o zma­
gi, saj so tudi predstavili boljše 
igralce, kd so že lami s precej glad­
kim izidom (6:3) odrpavili iste na­
sprotnike. V nedeljo pa so zaigrali 
kot le malokdaj. Temu bd lahko re­
kli trema, ali slabi dan ali kakor- 
kold že, dejstvo je, da ekipa «ni 
šla« kot bi morala. Edini, k.1 je 
res zadovoljil je bil mladi Fab­
jan, ki se je požrtvovalno vrgel 
v borbo za vsako točko. Edini je 
odvzel set sicer mečnemu drugo- 
kategomlku Oontiju. katerega je 
lani Ukmar premagal.

Ostala dva Nabrežiinca, Ukmar ta 
Cattonar, sta popolnoma razočara­
la. Kljub temu. da igrata že tret­
je leto, sta nasedla precej naivni ln 
neorganizirani igri svojih nasprot­
nikov, ki so tako z lahkoto dikti­
rali tempo in privedli svojo ekipo 
do pomembne zmage.

Izidi:
JULIA — SOKOL 5:4

Ukmar — Puppin 2:0 (7, 11) 
Piberger — Cattonar 2:1 (—7 18 

10)

Centi — Ukmar 2:0 (10, 13) 
Piberger — Fabjan 2:1 (—19, 17 

8) '

Cattonar — Puppin 2:0 (13, 15)

SINOČI V GORICI

Djerdja razrešen 
trenerskih dolžnosti

Izredni komisar košarkarske e. 
kipe SplUgen Brau dr. Mario For.

................. ......................... ......................................n.............

ODBOJKARSKO PRVENSTVO MLADINK

OMA - Gaja 2:0 
Zarja - Breg 2:0
7,,*,“***”“ «}■ PusUla’ Je Breg zbral karmaj« nadaljevalo žensko mladinsko 

odbojkarsko prvenstvo. Na sporedu 
sta bili tekmi B skupine. Najprej 
sta stopili na igrišče šesterici Gaje 
in OMA. Gajevke so se dobro upi­
rale tehnično boljšim nasprotnicam 
in so pokazale viden napredek v 
polju. OMA je zaigral slabše kot 
prejšnjo nedeljo ta je predvsem 
v prvem nizu prikazala raztrga^ 
no odbojko. Nato pa so dekleta igro 
izboljšala ta pokazala tudi kakšno 
tolčeno žogo. Igralke Gaje so se 
tudi tokrat odlikovale z dobrimi 
servisi, ki so večkrat zadeli v črno.

Izid:
OMA — GAJA 2:0 (15:6, 15:9)

GAJA: Babič, Kalc, Vrše, Jelu- 
šič, Bak, L. I. in V. Grgič, Hro­
vatin, Kocijančič.

OMA: Oooiancioh, Colarich, Ele- 
fante, Ferrari, Grassi, Mengaziol, 
Pomtini, Pueizer, Quattrocchl.

V naslednji tekmi je Zarja od­
pravila postavo Brega. V tej tekmi 
je igra slonela le na servisih v ka­
terih so bile Bazovke bolj uspešne 
Poredkoma ca smo videli tudi 
kakšno lepo akcijo z zaključnim 
tolčenjem. To na strani Zarje, med­
tem ko je Breg nastopil sploh brez 
napada.

V prvem setu ko Je prišla kot 
druga na servis Dora Križančič 
je bila usoda Brega zapečatena. 
Devet zaporednih servisov in raz­
like ni bilo več mogoče nadokna­
diti.

V začetku drugega seta povsem 
obratno stanje: neverjetna zmeda 
v Zarjlnih vrstah. Dekleta so do.

06em
zaporednih točk. Bazovke ffa šo s 
pomočjo odličnih servisov Sonje 
Križančič kmalu znižale na 10:8 
še točki za Breg in nato lahka .pot 
Zarje k zmagi.

Izid:
zarja — BREG 2:0 (15:5, 15:10) 

ZARJA: Dora ta Sonja Križan­
čič, čok, Čufar, Fonda, žagar, Marc, 
Metlika.

BREG: D. T. in M. Sancin, F. 
in M. Slavec, Zobec, Grmek, Ma­
nin.

t. v.
• » »

V tekmah veljavnih za mladinsko 
žensko prvenstvo sta bila sinoči 
dosežena naslednja rezultata : 
Primorec — Polet 2:0 (15:6, 15:10) 
Sokol — Bor 2:1 (7:15, 15:7, 20:18)

TRST, 2. — Franco Del Čampo, 
K se je ponesrečil pri smučanju, 
se je danes, 40 dni po operaciji na 
desni nogi vrnil iz Milana v Trst 
Tržaškemu plavalcu so sedaj odvze­
li mavec in iz previdnosti nadeli 
lažjo obvezo pravtako 1z gibsa.

Ukmar — Piberger 2:0 (16, 19 
Comiti — Cattonar 2:0 (10, 1®) . 
Fabjan — Puppin 2:1 (—19. 14,

* * *

Nekoliko bolje so v nedelj0
igrali 
kola, ki

najmlajši predstavnik1 
1 so nastopili na taftskem turnirju za neuvrščen« „ 

jekategorniike. Tega turnirja **.
udeležilo kakih dvajset 
cev, nabrežimske barve pa so 
pali Radovič, Dobrila ln Pertotojiua, mi -s.
trije še sodijo v kategorijo

a
sprotniiki. Kljub temu so dobN

ščajnifcov, tokrat pa so se ®°^. 
pomeniti s precej starejši®*^ ^

pravili svojo dolžnost. NajbolJ*j| 
je. kot je bilo predvideno, u >o; 
Dobrila. ki je zasedel tretje ®~^j|j 
med prvih osem pa se je uVP 
tudi Radovič. j.

Tekmovanje je bilo precej n®^ 
in zanimivo, tekmovalci so sl ^ 
v glavnem enakovredni in 
požrtvovalno borili za vsako
Kakovost je bila sicer precej 
ka. kar je tudi razumljivn. ^ 
dar so skoraj vsi nastopajoč' ^ 
dovoljili, če upoštevamo, da 80 
v glavnem novinci.

Izidi: .
Rados — Radovič 2:0 (15. 
Haiuiser — Pertot 2:0 (9, 13) ^
Rados — Pertot 2:1 (—18. J” 
Dobrila — Vitri 2:0 (17. 18) 
Dobrila — Puccini 2:0 (15- 9' , 
Hauser — Dobrila 2:0 (18. 1 jj, 
Dobrila — Maggini 2:1 (—

17)
Hauser — Dobrila 2:0 (22, 19) (j) 
Radovič — Giovanndni 2:0 (H' 
Marini — Radovič 2:0 (15, J8'^ 

Prihodnro prvenstveno tek®0 ^ 
) Nabrežine! odigrali 14- 8 slf 
j se bodo v Portu Margh®rl\ . 

čali s tamkajšnjo ekipo Mont®0 ^ 
ni Edison. Prosto nedeljo 7. -j 
pa bodo koristili za prijat®1) 
srečanje z Julio. j

Bor izpadel iz B lif-
Borovci bi morali v nedelj°jji 

stovati v Veroni, kjer bi 
odigrati v okviru prvenstva ®°| 
namiznoteniške B lige tek®°j( 
kola proti ekipi Tebaldi. 
ra,znlh osebnih obveznosti P8 $ 
c! Bora niso mogli odpotovati ^ 
društveno vodstvo ni predi®0*1® ^ 
vestilo o tem federacije in |g- 
ne ekipe, potem grozi borove®18 9 
ktjučitev iz B lice, kot bi
čl. 7 pravilnika FITET. 
bilo v tem primeru tudi P^ ko- 
no sklepom državne tekmoval11®^, 
misije in bi seveda moralo 
vati v C ligo. ,

, ovO)
Kriza moštva je tako doseg18 M 

višek in vsekakor bo tret« ^ 
podvzeti določene ukrepe, s k8 |||, 
ml naj bi nastali položaj ^

NOGOMET
FIRENCE, 2. - Milan

dal Napol! ju svojega °ap^ofeJ
Kurta Hamrina, kateri bo č®*^ 
oblekel novi dres tudi v prv®88^* 

Napolijev nogometa* 
je že igral za ^t

Bazen B. Bianchi odprt
V ponedeljek so zopet odprli za 

občinstvo tržaško pokrito kopališče 
B. Bianohi. V stavbi bazena so a 
pravili vrsto popravil in izboljšav, 
tako da bo zdaj uporabnost te 
športne naprave boljša.

Novi
35 let ta 
tus, Padovo, Fiorenttno teč 21 
še z Milanom.

HANNOVER, 2n Nenrik^jO
sto Hannover bo predložil® .)*• 
kandidaturo za organizacij® s iet* 
nega nogometnega prvenstv8 ^ 
1974. V zvezi s predložitvi.)0 
dictature bodo prenovili 
((Niedersachsenstadiion«, tak® ^ 
na njem prostora za 90.000 
cev.

'«»()<*(>»«►• ,4

Z reke je najlepši pogled 
na mavrične fasade, na želez­
ne balkone, sloneče na beton­
skih blokih, kii stiskajo re­
ko, čim se spusti v mesto. 
Vse do gladine segajo vrbove 
veje. S prizidkov se spušča 
divja trta. Vrbovi listi so v 
pomladi nežno zeleni, prozor­
ni, divja trta pa izbije Jeseni 
s svojo krvavo rdečo barvo. 
To je najlepši čas leta in naj­
lepši čas življenja. Prozorni 
pomladni listi in trenutki pre­
den se vsujejo barve. Življe­
nje, ki ga ni več mogoče u- 
jeti, in ono drugo, ki te opla­
zi kot piš. Da. Rdeča barva 
je barva spoznanja, težka kot 
kri, globoka kot noč. Zadnja 
toplina. Kaj se je pravzaprav 
zgodilo. Kaj česar nisem pri­
čakoval.

Sem segel s svojimi na­
črti previsoko, ali pa ne bi 
ustvaril niti tistega, kar sem, 
če bi segel le za ped nižje. 
Nikoli, nikoli nisem primerjal 
tistega, kar sem storil, s ti­
stim kar imajo, ali kar so u- 
resničili drugi. Vem. dobro 
vem, kaj sem notel, in vem 
kdaj sem popustil. Za te po­

raze ne ve nihče. Spremljajo 
me. Neprijetni sopotniki so. 
Nikoli jih ne bom odgnal od 
sebe. Ako bi zdržal samo ko­
rak, samo še korak. Ako si 
človek prikriva vprašanja, ka­
ko, kako naj zve za odgovor. 
Besede. Misel. Zdi se mi, ta 
trenutek se mi zdi, da so mi 
razočaranja bogatila življenje, 
da brez njih nikoli ne bi bil 
tisto, kar sem. Brez njih ne 
bi poizkušal ničesar, brez njih, 
kaj bi brez njih. Današnji dan. 
Bilo me je strah. Strah zaradi 
prireditve, strah zaradi ljudi, 
strah zaradi samega sebe. Naj­
bolj zaradi samega sebe. Člo­
vek išče, človek razglablja. Na­
črti. Ničesar. Moje življenje. 
Moje delo. Praznik ob reki. 
Sem živel zato, da sem poma­
gal ohraniti mit, ki spremlja 
ljudi. Mit. Sem ga resnično 
ohranjal. Ali bi ljudje preži­
veli današnji dan tudi brez 
mene.

So zaradi tega dne bogatej­
ša. Sam samo enemu izmed 
gledalcev podaril košček tega 
mita, kd je postal del njega 
samega. Ali bi ravno tako pre­
živel današnji dan. Petje. Kle­
tve. Glasba. Brez glasbe bi bi­

li vsi mrtvi. V glasbo se zlije 
vse kar vidimo, čutimo, misli­
mo, skrivamo. V glasbi ni laži. 
Tudi v reki ni laži. V ljudeh 
je veliko laži. Razlika je med 
tistim kar govorimo in med 
tistim kar mislimo im med ti­
stim kar v resnici smo. Ne­
umno bi bilo zaradi tega so­
vražiti življenje. Neumno bi 
bilo sovražiti ljudi. To, to bi 
bila naša naj večja laž. Človek 
mora vedeti, kdaj laže in kdaj 
posluša pesem. Ta dan, ta 
dan sem veliko spoznal. Veli­
ko. Toliko kot vse življenje. 
Spoznal. Spoznal, da ne mo­
rem več. Vedno, vedno sem 
sanjal o tem, kaj vse moram 
še storiti. Spoznal sem samo 
to, da ni v meni ostalo veli­
ko moči. Kam je šla moja 
moč. Nikoli se nisem utegnil 
ozreti nazaj, nikoli nisem imel 
dovolj poguma, da bi pogle­
dal naprej. Nisem mogel. Ni­
sem znal. življenje pa se vse­
lej giblje samo v eni smeri. 
V tisti, v katero so obrnjeni 
naši pogledi. Spomini nas si­
lijo, da gledamo nazaj. Spo­
minov se moramo ogibati. Le 
danes. Danes sem pomislil na 
marsikaj. Človek nikoli ne ve.

BORIS

veselica
(Praznični dan v stari Ljubljani)

Moral sem pomisliti. Se ve­
dno me je strah. Naš pogled 
se lahko ujame z vsem kar 
smo, kar čutimo, kar mislimo. 
Hotel sem plesati. Se enkrat 
zaplesati z ženo. Kako sva ne­
koč plesala. Bila je prva vese­
lica. V spominih je zapisano 
marsikaj. Tam so zapisani na­
ši porazi, naše napake, in na­
še zmage. Samo zmage šteje­
jo v življenju, samo zmage. 
Porazi pa človeka utrudijo. 
Morda tudi zmage utrudijo. 
Kam. Kam naj se človek u- 
maikne. Tedaj, ko bi še vedno 
hotel stopati naprej, pa se 
znajde na robu nekega tre­
nutka, tedaj, ko vidi, da ne 
bo nikoli prispel tja, kamor 
se je namenil. Potem bi mo­
ral vsak obupati že ob roj­
stvu. Bolezen, če ne bi bil 
bolan, ne bi imel nikoli takih

f>0000«

misli. In če ne bi živel za spo­
mine. Toda iz njih je zrasel 
današnji dan. Praznik ob re­
ki. Samo truden sem. Samo 
strašno utrujen. Tako truden, 
da se ne morem več premak­
niti, tako truden, da ne mo­
rem več nikamor. Morda ne 
bi smel o tem nikoli razmiš­
ljati. Reka. Kolikokrat. Dokler 
sem bil mlad. Samo srce. Ho­
tel, hotel sem se pognati v 
reko. Ljudje ne vedo, kaj je 
to angina peetoris. Tedaj, ko 
me je napadla tesnoba, tedaj 
sem se hotel pognati v reko. 
Stiskalo me je, stiskalo, ni­
sem vzdržal. Bil sem živ po­
kopan. Nikjer nisem vzdržal. 
Nikjer nisem imel obstanka. 
Vleklo me je k reki. Vleklo v 
njene temne globine. Zavidal, 
kako sem zavidal utopljencem, 
ki so jih z motnimi očmi vle­

kli na breg. Hotel sem biti 
na njihovem mestu. Vse sem 
spoznal. Vem. Toda nisem gle­
dal sveta z motnimi očmi. Kaj 
so videli. Kam so strmeli. V 
tistem trenutku, ko se mi je 
zdelo, da sem zaprt v tesnem, 
ozkem prostoru in so nad me­
noj nametani metri zemlje, v 
tistem trenutku sem hotel po­
begniti v reko. Nisem videl 
poti nazaj. Nisem videi druge 
poti kot v reko. V meni se 
je oglasila noč. Bila je brez 
barve. Skrivala Je svojo barvo 
in svoj dih. V njej so bile vse 
barve in vse besede. Verjel 
sem, da mi hoče pomagata. 
Božajoče In nežno. Kot neve­
sta. Kot žena, o kateri sem 
sanjal. Slišal sem zvon in njen 
glas. še korak in segel bi do 
tja. Tam, tam bi se srečala. 
Vsi tisti, vsi, ki jih je odve­
dla reka, so mi šepetali. Tam 
so bili moji prijatelji. Zdelo 
se mi je, da med živimi ni­
mam več prijateljev. Tisti tre­
nutek ni bilo nikogar ob me­
ni. Nikogar. Razen glasov, ki 
so vstajali iz reke. Stopil sem 
k reki. Samo še korak. Samo 
še pol stopinje. Globina je si­
jala pod menoj. Moja reka.

1
Ni me bilo več strah. Doživel 
sem svojo smrt, gledal z mot­
nimi očmi in strmel brez gla­
su v temo, ki mi je prihajala 
naproti. Vstajala je iz moje 
lastne globine in tedaj sem 
pozabil na strah. To je bilo 
vse, to se je tisti hip zgodilo 
z menoj, še nikoli v življenju 
nisem bil tako miren. Vsi gla 
sovi so prešli. Vse sem si sa- 
mo domišljal. Vedel sem, da 
si vse samo domišljam.

Utihnili so vsi glasovi. Ni­
česar nisem slišal. Celo zvon, 
celo zvon je utihnil. Zato pa 
sem tedaj videl vse. Vse sem 
videl, kar lahko doživi človek. 
Jasno sem videl. Otipal kamen. 
Dvignil sem počasi kvišku po­
gled. Da. Tam so bile vrbe. 
Zdelo se mi je, da nisem še 
nikoli stal na tem mestu. Zde­
lo se mi je, da iz teh vrb ob 
reki vstaja svetloba, da je v 
njihovih vejah skritih tisoč 
sonc. Pod prsti sem čutil dre­
vesno skorjo. Nebo. Nebo. 
Nebo. Tam zadaj je bilo nebo. 
In izginilo. Zato pa sem vi­
del vse predmete na zemlji, 
videl jasno in čisto. Videl sem 
obraz vseh predmetov, videl 
v njihovo notranjost in videl

,vU»kaj se skriva onkraj nj^o-
B®besed. Da. Predmeti" s o S0'.

rili. Govorili s človeški®11 ^ 
sedami stali so visoko % 
gore, kot najvišji vrhovi- , 
njih, tudi iz njih so Pril7„ij- 
glasovi. In nato so se ^ 0t 
nili, zrušili, izpuhteli tak° ^ 
oblaki Ce bi se povrnil . 
tisti glasovi, ki so hodo1 ^ 
meni kot koraki pi-edp0!,ili, 
nih pošasti, če bi se vTJ y
tedaj jih ne bi mogel
gnati iz sebe. Nikoli- ^j, 
več. Nisem imel več 18 ^ 
Današnji dan mi je p«braJ 
či. V sebi nimam ve^ oD 
kot najbolj skromna bilk 
reki. Bilka, ki raste P0® re8> 
jimi nogami, pa se ne ^ 
skloniti, ne morem j° 
dati, ne morem je izrU^0 f 

Nikogar. Nikogar ni bl ^ 
bližni. Mislil sem, misl^ ^

spri
sem se, čemu ni žene P8^ ti-
da so vsi umrli.
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ni, če je morda tudi 
mrla. Njenega glasu ni j,i 
med tistimi glasovi. AKg0t°' 
bil tam njen glas, bi 8a * g<r 
vo prepoznal. Njo. Njo 18 
tovo prepoznal. Ona mi J 
dno pomagala. .
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